Протокол 

Совета по противодействию коррупции в муниципальном образовании

Тбилисский район

№ 1

ст. Тбилисская                                                                        25.01.2016

Председательствовал:  Председатель комиссии - Р.М. Савелов

Присутствовали:  Гусев В.А. Данилина Н.Ф. Свиридов Д. И. Чайко Д. А. Чередин В.С.

Приглашенные: Киян В.Н.

Повестка заседания:

1. Об утверждении плана работы  Совета по противодействию коррупции в муниципальном образовании Тбилисский район на 2016 год.

2. Об исполнении антикоррупционного законодательства в области градостроительства.

По первому вопросу выступил:  Р.М. Савелов

- Выносим на рассмотрение  Совета по противодействию коррупции в муниципальном образовании Тбилисский район на 2016 год

Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 

- Утвердить план работы  Совета по противодействию коррупции в муниципальном образовании Тбилисский район на 2016 год.

- Обеспечить постоянный контроль за исполнением плана работы Совета на 2016 год.

(ответственный – Р.М. Савелов )

По второму вопросу выступил: Чередин В.С.

Установленные сроки выдачи разрешений на строительство и разрешений на ввод объектов в эксплуатацию (10 дней) соблюдаются. Выдача разрешений на строительство производится на основании документов в соответствии со ст. 51 Градостроительного кодекса РФ и соответствия проектной документации требованиям градостроительного плана земельного участка. Выдача разрешений на ввод объекта в эксплуатацию производится на основании документов в соответствии со ст.55 Градостроительного кодекса РФ и соответствия построенного объекта требованиям выданного разрешения на строительство и градостроительного плана земельного участка. При подготовке градостроительных планов соблюдаются требования технических регламентов, правил землепользования и застройки.

Приведены в соответствие с Градостроительным кодексом РФ (с учётом текущих изменений и дополнений административные регламенты предоставления муниципальных услуг. Проводится планомерная работа по муниципальным контрактам в сфере градостроительной деятельности, включая взыскание штрафных санкций, расторжение контрактов.

Работает информационная система обеспечения градостроительной деятельности. Во всех сельских поселениях принято положение о порядке проведения публичных и общественных слушаний в сфере градостроительной деятельности, согласно которому проводится заблаговременное информирование граждан о проведении общественных слушаний по вопросам проведения зонирования территорий посредством размещения информации на сайтах органов местного самоуправления.

Утверждены административные регламенты предоставления муниципальных услуг: выдача разрешений на строительство, разрешений на ввод объекта в эксплуатацию, выдача градостроительных планов земельных участков и размещены на официальном сайте муниципального образования Тбилисский район 

Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 

- Информацию Чередин В.С.  принять к сведению.

- В 2016 году продолжить работу по исполнению антикоррупционного законодательства в области градостроительной деятельности.

Председатель комиссии                                 Р.М. Савелов

Секретарь комиссии                                     Ю.Г. Шиянь

