Протокол
заседания Рабочей группы по вопросам оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Тбилисский район.
	ст. Тбилисская
ул. Первомайская, 17



27 сентября  2024 года.       

Присутствуют:
Клочкова Е.А.- исполняющий обязанности заместителя главы муниципального образования Тбилисский район, начальника финансового управления, председатель комиссии. 
Члены комиссии:
I. 1.Киракосян В.М.- начальник отдела по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования Тбилисский район,
II. Ерошенко А.А.  – начальник отдела экономики администрации муниципального образования Тбилисский район,
III. Черкашин А.В. заместитель начальника отдела экономики администрации муниципального образования Тбилисский район.
IV. Белевцева Н.Н. –  руководитель МБУ «Тбилисский ЦПП».

Присутствовали: главы сельских поселений Тбилисского района
Повестка заседания:
Дополнения перечня муниципального имущества в 2024 году.
Провести работ по дополнению перечня имущества до 1 ноября 2024г.
 Выступил:
 Исполняющий обязанности Заместителя главы муниципального образования Тбилисский район, начальника финансового управления, председатель комиссии – Е.А. Клочкова 
 В целях оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, самозанятым гражданам органы местного самоуправления, в том числе входящих в их сельских поселений, утверждают перечни муниципального имущества, предусмотренные частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», просим провести работу по обязательному дополнению перечня сельских поселений до 1 ноября.
Просим  отдел по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования Тбилисский район провести работу по систематизации выявления неиспользуемого муниципального имущества, в том числе автомобилей, земельных участков и объектов недвижимого имущества, закрепленных за муниципальными предприятиями и учреждениями. 
Подключить глав сельских поселений Тбилисского района провести работу по  выявлению неиспользуемого муниципального имущества.
[bookmark: _GoBack]Белевцевой Н.Н. направить в адрес глав сельских поселений письма о дополнению перечней.

 РЕШИЛИ:
Принять к сведению.
Продолжить работу по поиску муниципального имущества для включения в перечень.
Главам сельских поселений провести работу по дополнению перечня до 1 ноября.
     Срок: декабрь 2024 года.

Исполняющий обязанности
заместителя главы муниципального 
образования Тбилисский район, 
начальника финансового управления			       	Е.А. Клочкова

