СХЕМА 

образования многомандатных избирательных округов 

для проведения выборов депутатов представительного органа 

Алексее-Тенгинского сельского поселения Тбилисского района

Трехмандатный избирательный округ №1

В состав округа входят: часть станицы Алексее-Тенгинской, избирательный участок №4830.

В границах: от ул. Октябрьская по ул. Советская до ул. Гагарина, от ул. Советская по ул. Гагарина (исключая ее) до ул. Южной, от ул. Гагарина по ул. Южной (исключая ее) до ул. Октябрьской, от ул. Южной по четной стороне ул. Октябрьской до ул. Советской.

Число избирателей в округе – 371 человек.

Центр избирательного округа: станица Алексее-Тенгинская, переулок Ушинского, 3, здание администрации Алексее-Тенгинского сельского поселения.

Трехмандатный избирательный округ №2
В состав округа входят: часть станицы Алексее-Тенгинской, хутор Причтовый, избирательный участок №4830.

В границах: хутор Причтовый (полностью), станица Алексее-Тенгинская от ул. Советской по ул. Гагарина до ул. Южной, от ул. Гагарина по ул. Южной до восточной административно-территориальной границы станицы Алексее-Тенгинской, от ул. Южной восточной административно-территориальной границы станицы Алексее-Тенгинской до ул. Советской, от восточной административно-территориальной границы станицы Алексее-Тенгинской по ул. Советской до ул. Гагарина. 
Число избирателей в округе – 390 человек.

Центр избирательного округа: станица Алексее-Тенгинская, переулок Ушинского, 3, здание администрации Алексее-Тенгинского сельского поселения.

Четырехмандатный избирательный округ №3
В состав округа входят: часть станицы Алексее-Тенгинской, хутор Средний, избирательные участки №4831, №4843.
В границах: хутор Средний (полностью), станица Алексее-Тенгинская от южной административно-территориальной границы станицы Алексее-Тенгинской по ул. Октябрьской до ул. Советской, от ул. Октябрьской по ул. Советской (исключая ее) до восточной административно – территориальной границы станицы Алексее-Тенгинской, от ул. Советской вдоль восточной административно-территориальной границы станицы Алексее-Тенгинской  до северной административно-территориальной границы  станицы Алексее-Тенгинской, от восточной административно-территориальной границы станицы Алексее-Тенгинской вдоль северной административно-территориальной границы станицы Алексее-Тенгинской до западной административно-территориальной границы станицы Алексее-Тенгинской, от северной административно-территориальной границы станицы Алексее-Тенгинской вдоль западной административно-территориальной границы станицы Алексее-Тенгинской до южной административно-территориальной границы станицы Алексее-Тенгинской, от западной административно-территориальной границы станицы Алексее-Тенгинской вдоль южной административно-территориальной границы станицы Алексее-Тенгинской до ул. Октябрьской.   

Число избирателей в округе – 496 человек.

Центр избирательного округа: станица Алексее-Тенгинская, улица Октябрьская, б/н, административное здание автогаража ЗАО «Алексеетенгинское».
