Итоги проведения оперативно-профилактической операции 
«МАК-2023»


[bookmark: _GoBack]Администрацией Тбилисского района, администрациями сельских поселений оказывалось содействие Отделу МВД России по Тбилисскому району в проведении оперативно-профилактической операции «МАК-2023».

Созданы рабочие группы по выявлению произрастания наркосодержащей растительности и принятию мер по уничтожению ее очагов на территории муниципального образования Тбилисский район в 2023 году.

Организовано проведение разъяснительной работы среди населения посредством публикаций в СМИ, распространения листовок и размещения их в общественном транспорте, в радиоэфире, административных зданиях, посредством «бегущей строки», на официальном сайте районной администрации, сайтах администраций сельских поселений:

об административной ответственности в случае непринятия мер по уничтожению дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры;

об уголовной ответственности за незаконное культивирование дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры.

До сведения землепользователей Тбилисского района доводилась информация о необходимости взаимодействия с Отделом МВД России по Тбилисскому району в случае выявления на их землях фактов произрастания наркосодержащей растительности; о результатах проводимых мероприятий.

Всего за три этапа в ходе проведения 43 рейдовых мероприятий выявлено и уничтожено 10 043 куста дикорастущей конопли. В рейдах принимали участие представители Отдела МВД России по Тбилисскому району, члены мобильной казачьей группы Тбилисского РКО, представители администраций сельских поселений, сотрудники МКУ по хозяйственному обеспечению деятельности органов местного самоуправления сельских поселений
