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Мониторинг наркоситуации на территории муниципального образования Тбилисский район. Основные направления профилактической деятельности за 6 месяцев 2023 года
1. Социально-демографическая ситуация  в муниципальном образовании Тбилисский район.
Тбилисский район, муниципальное образование в Краснодарском крае с административным центром в ст-це Тбилисской, включает в себя 8 сельских поселений (42 населенных пункта): Алексее-Тенгинское – центр станица Алексее-Тенгинская; Ванновское – центр село Ванновское; Геймановское – центр станица Геймановская; Ловлинское – центр станица Ловлинская; Марьинское – центр хутор Марьинский; Нововладимировское – центр станица Нововладимировская; Песчаное – центр хутор Песчаный; Тбилисское – центр станица Тбилисская.










Тбилисский район находится в центре Краснодарского края и не граничит с другими регионами.
По состоянию на отчетный период численность населения МО Тбилисский район по данным сельских поселений с учетом временно проживающих граждан составила 50 219 человек. Согласно сведениям  органов статистики численность населения 48 008 человек. 


По результатам официальных данных итогов переписи населения МО Тбилисский район в 2010 году население муниципального образования представлено 40 национальностями. По состоянию на отчетный период наиболее многочисленные из национальностей: русские – 45894 человек (92%), армяне – 1801 человек (3,6%), цыгане – 798 человек (2%), украинцы – 386 человек (1%), немцы – 368 человек (0,8%), греки – 86 человек (0,2%), белорусы – 107 человек (0,2%), грузины – 77 человек (0,2%), азербайджанцы – 76 человек (0,2%). 

На территории района нет официально зарегистрированных национальных диаспор, но имеются неформальные лидеры национальных сообществ, с которыми налажено тесное взаимодействие. Консолидации указанных общин на территории муниципального образования нет. К органам власти представители данных этнических групп относятся лояльно, проживают спокойно, в конфликтные ситуации не вступают.





2. Социально-экономическое развитие муниципального образования Тбилисский район.
Положительная динамика к уровню 2022 года наблюдается в сельскохозяйственной отрасли, а также в организациях, занятых розничной торговлей. Экономика района ориентирована в первую очередь на сельское хозяйство и производство пищевой продукции. 
Положение дел в промышленном комплексе. Основной составляющей в промышленном комплексе муниципального образования являются «обрабатывающие производства». В обрабатывающих отраслях осуществляют деятельность четыре крупных предприятия, производящие пищевые продукты. 

Развитие сельскохозяйственного производства. В агропромышленном комплексе Тбилисского района общая посевная площадь сельскохозяйственных культур в хозяйствах всех категорий составляет 75,7 тысяч гектаров. 
Строительство.На территории муниципального образования Тбилисский район нет крупных предприятий с основным видом деятельности «Строительство». 
Транспортировка и хранение. В Тбилисском районе осуществляют деятельность три предприятия транспортной отрасли, не относящихся к категории малых. Два из них являются предприятиями автомобильного транспорта, одно предприятие осуществляют дополнительную и вспомогательную транспортную деятельность (хранение и складирование зерна). За отчетный период перевезено пассажиров в количестве 55 тыс. человек, пассажирооборот при этом составил около 379 тыс. пасс.-км. 
Потребительский рынок. По состоянию на 1 июля 2023 года на территории муниципального образования Тбилисский район осуществляют деятельность 474 объекта розничной торговли торговой площадью 35322,38 кв.м. Обеспеченность населения района стационарными торговыми площадями составляет 735,76 кв.м. на 1000 человек. В розничной торговле осуществляют трудовую деятельность 1073 наёмных работника. На территории муниципального образования Тбилисский район осуществляют деятельность торговые объекты торговых сетей федерального и краевого уровня, фирменные магазины предприятий-производителей Краснодарского края.
Уровень жизни населения. Номинальная среднемесячная заработная плата в расчете на одного работника по крупным и средним предприятиям по хозяйственным видам экономической деятельности составила 43439,3 руб., или 119,4% к соответствующему периоду прошлого года. 
Наибольший уровень оплаты труда сложился по следующим видам деятельности: сельское хозяйство – 47457 руб.,торговля оптовая и розничная – 38978 руб., транспортировка и хранение – 38262,8 руб., обрабатывающее производство – 57296,9 руб., деятельность в сфере здравоохранения – 38787,9 руб.

          По данным Белореченского отдела государственной статистики в Тбилисском районе по состоянию на 1 июня 2023 года крупные и средние предприятия задолженности перед персоналом по оплате труда не имели.

Ситуация на рынке труда. В ЦЗН Тбилисского района обратилось за содействием в поиске подходящей работы 268 граждан, что на 178 чел. меньше, чем за аналогичный период 2022 года. 
Статус безработного получили 160 человек, что на 98 человек меньше, чем за аналогичный период 2022 года.  По состоянию на 01 июня 2023 года на учете состоит 160 человека (в 2022 году – 292 чел.), из них безработных 142 человека (в 2022 году – 268 человек). Уровень регистрируемой безработицы составил 0,6 процента, что на 0,2 процента меньше по сравнению с 2022 годом. 

Заявленная предприятиями в службу занятости района потребность в работниках на 01 июня 2023 года составила 301 вакансию.

 При содействии службы занятости района предоставлена работа 110 чел., 68,2 % из числа трудоустроенных граждан имели статус безработного (75 чел.). За аналогичный период 2022 года трудоустроен всего 115 человек, из них 98 безработных граждан, услуги по профессиональной ориентации получили 291 гражданин, направлено на профессиональное обучение 29 безработных граждан.
3. Общественно-политическая ситуация. 
На территории МО Тбилисский район зарегистрированы 5 отделений политических партий, молодежная организация – Российский союз сельской молодежи; общественное объединение ветеранов и инвалидов – местное отделение Краснодарской краевой общественной организации ветеранов войны (пенсионеров, инвалидов), труда, вооруженных сил и правоохранительных органов.

Осуществляют свою деятельность общественные объединения: Общественное движение женщин Тбилисского района «Надежда»; Тбилисская районная организация Краснодарской краевой общественной организации охотников и рыболовов Российской Ассоциации общественных объединений охотников и рыболовов; Общественная организация «Общество поддержки и защиты прав предпринимателей Тбилисского района» ОО ОПЗПП; Краснодарская краевая общественная организация «Федерация систем боевых искусств»; Тбилисская районная общественная организация «Правозащита»; Краснодарская краевая общественная организация «Правовой центр юридической помощи»; районное отделение по Тбилисскому району «Совет родителей военнослужащих России».

Тихорецкая Епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат), христианская православная вера, представлена следующими местными религиозными организациями: православный Приход Свято-Покровского храма станицы Тбилисской; православный Приход храма святого апостола Андрея Первозванного станицы Тбилисской; православный Приход храма иконы Божьей Матери Спорительнице хлебов села Ванновского. Кроме того, православные Приходы имеются на территории Песчаного, Геймановского, Ловлинского сельских поселений, пос. Октябрьского Тбилисского сельского поселения. 

Зарегистрированы иные религиозные общественные объединения: местная религиозная организация Евангельских Христиан-баптистов, местная религиозная организация Церковь Христиан Веры Евангельской пятидесятников Иисуса Христа Тбилисского района, местная религиозная организация старообрядческая Поморская община Древлеправославной Поморской церкви; 3 религиозные группы (Христиане Веры Евангельской (пятидесятники), Евангельские Христиане-баптисты, Адвентисты седьмого дня). 
За отчетный период на территории Тбилисского района протестных акций не зарегистрировано. 
Антинаркотическая комиссия муниципального образования Тбилисский район (далее - Комиссия) – это коллегиальный орган, обеспечивающий взаимодействие органов местного самоуправления с федеральными органами исполнительной власти, а также заинтересованными организациями, отраслевыми органами в сфере оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров и противодействия их незаконному обороту. Постановлением от 16 сентября 2022 г. № 1008 утверждены состав Комиссии, положение и регламент.

За 6 месяцев проведено 3 заседания, одно из них внеочередное. Рассмотрено 22 вопроса, поставлено на контроль 36 решений.
 21 марта 2023 года организовано проведение выездного совместного заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Тбилисский район и территориальной комиссией по профилактике правонарушений администрации Геймановского сельского поселения.
Выбор поселения для проведения заседания исходил из:


показателей роста преступлений по лини НОН по итогам работы в                2022 году;












обращений граждан по возможным фактам распространения наркотических средств и психотропных веществ на территории поселения;

количества противоправных деяний, совершенных несовершеннолетними, а также взрослыми лицами в отношении несовершеннолетних.




 





Практика подобных заседаний – это своего рода площадка, на которой собираются представители системы профилактики района и решают вопросы конкретного сельского поселения.







Деятельность Комиссии в 2023 году осуществляется в рамках плана работы, разработанного на основании мониторинга наркоситуации за предыдущий период, а также с учетом современных тенденций ее развития, как на территории района, так и в целом на территории края. 



Текущее развитие наркоситуации: показатели состояния наркологического учета в  ГБУЗ «Тбилисская ЦРБ» МЗ КК не превышают среднекраевые, при этом в Отделе МВД России по Тбилисскому району незначительный рост преступлений по линии НОН.




Фактов незаконной продажи несовершеннолетними алкогольной или табачной продукции с нарушением установленного расстояния до образовательных, спортивных учреждений, учреждений культуры не выявлено.
На территории района зарегистрировано 2 факта отравления среди взрослого населения в результате употребления лекарственных препаратов с целью получения наркотического опьянения.






В употребление лекарственных препаратов не по назначению также вовлечены 3 несовершеннолетних, один из которых дважды проходил лечение в ГБУЗ «Наркологический диспансер» Министерства здравоохранения Краснодарского края и состоит на учете в наркологическом кабинете за употребление наркотических веществ с вредными последствиями.                               Два подростка состоят в «группе риска» и находятся под наблюдением врача-нарколога. 












В целях своевременного принятия мер реагирования, а также выработки системного подхода в работе с указанными подростками  на очередном заседании районной антинаркотической комиссии был разработан комплексный межведомственный план. В рамках его реализации каждому подростку оказывается квалифицированная помощь, направленная на устранение причин и условий, способствующих вовлечению в употребление психоактивных веществ. 








Они систематически посещаются по месту жительства представителями органов и учреждений системы профилактики, проверяются условия их воспитания и содержания. За каждым закреплен наставник из отдела по делам молодежи, который оказывает помощь в обучении и досуговой занятости. 
                О результатах проводимой работы исполнители плана докладывают на заседаниях.












Принимаемые меры по недопущению распространения наркотических средств и психотропных веществ, лекарственных препаратов, фактов отравлений  на отчетную дату:






25.01.2023 г. проведено рабочее совещание с Отделом МВД России по Тбилисскому району, комиссией по делам несовершеннолетних при участии руководителей образовательных учреждений и представителей аптек и аптечных пунктов;








продолжен мониторинг аптек и аптечных пунктов сотрудниками отделения наркоконтроля ОМВД России по Тбилисскому району;


составлен график и проводятся дополнительные встречи сотрудников полиции со старшеклассниками, родительской общественностью;
проводятся встречи с ТОС на территории всех сельских поселений, встречи с трудовыми коллективами, КФХ.





Тема необходимости борьбы с «аптечной наркоманией» поднимается на совещаниях, рабочих встречах различного уровня, в том числе при участии фармацевтов, сотрудников полиции, представителей комиссии по делам несовершеннолетних, образовательных организаций. Владельцам аптек, фармацевтам регулярно напоминают об уголовной ответственности за преступления, связанные с незаконным оборотом сильнодействующих веществ. Итоги рабочих встреч, оформленные протоколами, направляются участникам совещаний. 










Информационная работа в трудовых коллективах проводится в течение года по отдельному графику и по заявкам руководителей предприятий или организаций. Так, в 1-м полугодии 2023 года, члены антинаркотической комиссии организовали встречи для представителей крестьянско-фермерских хозяйств сельских поселений, ООО «Апрель» ст-цы Геймановской, представителей жилищно-коммунальной сферы. 





Профилактика «аптечной наркомании», особенно среди несовершеннолетних, требует особого подхода. Принцип «не навреди» здесь очень важен. Работа будет эффективней, если ее проводит медицинский работник, в особенности представитель наркологической службы, медицинский психолог. И в этом помогает взаимодействие с краевым наркодиспансером, специалисты которого выезжают в район ежегодно. Помимо ставших уже традиционными встреч с учащимся в рамках проекта «Кубань вне зависимости», специалисты наркодиспансера провели в 2023 году 5-й муниципальный интеллектуальный турнир «Игры разума. Здоровый образ жизни». 










Ежемесячно Комиссией утверждается районный план значимых антинаркотических мероприятий, который размещается на официальном сайте администрации, публикуется в районной газете «Прикубанские огни». Всего на отчетную дату по отрасли «Образование», «Культура», «Молодежная политика», «Здравоохранение» проведено более  200 массовых мероприятий.
В рамках проведения на территории муниципального образования Тбилисский район антинаркотической акции «Кубань без наркотрафарета» за            6 месяцев 2023 года на территории сельских поселений Тбилисского района проведено 102 рейдовых мероприятий, размещено и распространено 653 листои, выявлено и уничтожено антинаркотическими волонтерами совместно с членами и сотрудниками Отделения наркоконтроля Отдела МВД России по Тбилисскому району 19 надписей пронаркотического содержания на территории станицы Тбилисской. Ежедневно отделом по делам молодежи проводится мониторинг сетей с выявлением сайтов с распространением информации, склоняющей несовершеннолетних и молодежь к асоциальному поведению, содержащих призывы к употреблению и распространению наркотических средств. Выявлено 18 ссылок, информация направлена в Роскомнадзор.











В рамках проведения 1-го этапа Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» распространено и размещено в социальных сетях и родительских чатах информационных 1923 листовки, информация доведена на 18-ти родительских собраниях (954 родителя). На «телефоны доверия» заинтересованных ведомств поступило 20 сообщений, в результате проверки сотрудниками Отдела МВД России по Тбилисскому району составлен                           1 протокол по ч.1 ст.6.9 КоАП РФ. Выявлено и уничтожено 6 надписей пронаркотического характера.








Итоги рейдовых мероприятий по выявлению произрастания наркосодержащей растительности и уничтожению ее очагов на территории муниципального образования Тбилисский район по состоянию на                          30 июня 2023 года показывают следующие результаты: в результате 45-ти рейдовых мероприятий выявлено и уничтожено 6692 куста дикорастущей конопли, что в два раза выше, чем за аналогичный период 2022 года.


Информационные стенды, уголки антинаркотической направленности размещены во всех учреждениях культуры, спорта и образования, в администрациях сельских поселений, районной  администрации.


Для организации методического сопровождения органов и учреждений системы профилактики на официальном сайте районной администрации имеется раздел «Антинаркотическая комиссия», который регулярно пополняется материалами по профилактике наркомании. Там же размещаются ежемесячные планы проводимых в районе антинаркотических мероприятий и информация об их проведении.








 На административных зданиях и улицах населенных пунктов размещено более 35 баннеров, рекламных щитов и перетяжек, которые пропагандируют здоровый образ жизни и различные формы активного досуга.


Проводимая комплексная  профилактическая работа и  анализ ситуации на текущий момент ставят перед Комиссией ряд первоочередных задач:

1) обеспечение должного уровня взаимодействия заинтересованных ведомств по недопущению распространения новых наркотических средств и психотропных веществ, «аптечной наркомании» на территории муниципального образования Тбилисский район;





2) проведение мероприятий по первичной профилактике наркомании среди подростков и молодежи, психологическому оздоровлению в семье и укреплению детско-родительских отношений;






3) создание информационного антинаркотического поля на территории муниципального образования Тбилисский район, способствующего формированию в обществе сознательного неприятия употребления наркотических  средств и психотропных веществ.
