В целях поддержки замещающих семей Законом Краснодарского края от 13 октября 2009 года № 1836-КЗ "О мерах государственной поддержки семейных форм жизнеустройства и воспитания детей, оставшихся без попечения родителей, в Краснодарском крае" предусмотрены меры государственной поддержки, в том числе:
а) ежемесячные выплаты денежных средств на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством), в том числе под предварительной опекой (попечительством):
· от 0 до 18 лет – 13 675 руб.;
· которые ежегодно индексируются;
б) ежемесячные выплаты денежных средств на содержание детей, переданных в приемные и патронатные семьи, с учетом возрастных категорий:
· от 0 до 7 лет - 13 645руб.;
· от 7 до 18 лет - 14 820 руб.,
которые ежегодно индексируются;
в) ежемесячные выплаты вознаграждения, причитающегося приемным родителям.
Минимальный размер вознаграждения составляет 11 090 руб.
Размер вознаграждения увеличивается на:
· 10% - в случае принятия в семью ребенка в возрасте до 3-х лет и выплачивается в сумме 12 199 руб.;
· 60% - в случае принятия в семью ребенка-инвалида или ребенка с ограниченными возможностями здоровья и составляет 17 744 руб.;
г) ежемесячные выплаты вознаграждения, причитающегося патронатным воспитателям.
Минимальный размер вознаграждения составляет 11 090 рублей.
Размер вознаграждения увеличивается на 10% в случае принятия в семью ребенка в возрасте до 3-х лет, ребенка-инвалида или ребенка с ограниченными возможностями здоровья и выплачивается в сумме 12 199 руб.
В соответствии со статьей 16 Закона Краснодарского края от 23 декабря 2022 года № 4825-КЗ "О краевом бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов" с 1 января 2023 года выше перечисленные выплаты проиндексированы на 1,055.

