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ИНФОРМАЦИЯ
о деятельности органов территориального общественного
самоуправления в муниципальном образовании Тбилисский район
в 2023 году

	Территориальное общественное самоуправление в Тбилисском районе - это общественное движение людей, объединённых желанием жить лучше, любящих свою малую Родину и принимающих самое активное участие в ее жизни. Именно органы ТОС на протяжении многих лет осуществляют живую «обратную» связь с населением. 
[bookmark: _GoBack]	На конец 2023 года на территории Тбилисского района были  зарегистрированы 74 комитета ТОС и 4 Союза органов ТОС со статусом юрлица. Именно во взаимодействии с тосовцами главами сельских поселений ведется работа, направленная, в первую очередь, на благоустройство территорий, реализацию инициатив жителей в решении вопросов местного значения. Проводятся конкурсы по благоустройству личных подворий, украшению домовладений к праздникам, организуются культурно-массовые и спортивные мероприятия поселенческого уровня. Инициируются и реализуются проекты местных инициатив, как за счет средств краевого бюджета, так и местного: от обустройства территории детской игровой площадки до озеленения  общественных территорий. 
17 лет комитеты ТОС Тбилисского района участвуют в краевом конкурсе «Лучший орган территориального общественного самоуправления». За это время они смогли дополнительно привлечь в район около 14 млн рублей. Средства, выделенные краевым бюджетом, в качестве награды победителям конкурса, направлялись  в основном на благоустройство территорий и решение вопросов местного значения. В  отчетном году победителям краевого конкурса было выделено 1704,5 тыс. рублей. Из них:
Тбилисскому сельскому поселению - 852,3 тыс. рублей. Средства, направленные на обустройство тротуара по ул. Красной в ст-це Тбилисской освоены в полном объеме 20.07.2023 года.
	Алексее-Тенгинскому сельскому поселению – 340,9 тыс. рублей. Средства, направленные на оплату услуг по установке и монтажу системы видеонаблюдения  на объекте Центральный парк в ст-це Алексее-Тенгинской освоены в полном объеме 31.07.2023.
	Геймановскому сельскому поселению – 511,3 тыс. рублей. Средства направлены на работу по газификации Вечного огня на обелиске землякам и газификации здания МБУК «Геймановский КДЦ» в ст-це Геймановской. Освоены в полном объеме 11.12.2023 года.
	В 2023 году ТОСы района начали активно принимать участие в грантовых конкурсах Губернатора Кубани. Есть первые победы. На реализацию своих проектов победители получили более 1,2 млн рублей.  Так:
	Союз ТОС Геймановского сельского поселения стал победителем третьего грантового конкурса с проектом «Новогодние чудеса». На полученные средства были созданы условия для организации и проведения праздничных мероприятий для детей дошкольного и школьного возраста от 3 до 14 лет в новогодние праздники: закуплены елка, новогодние костюмы и подарки;	Сразу два проекта Союза ТОС Тбилисского сельского поселения стали победителями конкурса грантов Губернатора Краснодарского края. По проекту «Футбол для всех» в станице Тбилисской в 2024 году будут проведены тренировки и мастер-классы по футболу от профессиональных тренеров для детей и молодежи. В рамках проекта «Здоровые дети-сильное общество» по улице Ленина в ст-це Тбилисской будет оборудована спортивная для детей и подростков.
	Союз ТОС Ловлинского сельского поселения стал победителем четвертого конкурса грантов с проектом «Дворовые виды спорта». Для детей поселения в 2024 году будут организованы секции по дворовым видам спорта, приобретен спортивный инвентарь, установлены спортивные ворота и организована площадка для занятия дворовыми видами спорта. 
	Работа комитетов ТОС строится в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления. Так в 2023 году комитеты ТОС: 	
	приняли участие в 86 сессиях Советов сельских поселений, 14 сессиях Совета муниципального образования Тбилисский район, в разработке 33 проектов муниципальных правовых актов, внесённых на рассмотрение органов местного самоуправления. Кроме того, шесть председателей комитетов ТОС являются депутатами Советов сельских поселений. Председатели КТОС постоянные участники расширенных планерных совещаний при главе муниципального образования Тбилисский район;
	организовали и провели вместе с органами местного самоуправления 140 собраний граждан по вопросам местного значения;
	совместно с администрациями и депутатами сельских поселений рассмотрели 364 обращения граждан;
	внесли 79 предложений о направлении средств бюджетов сельских поселений на решение вопросов местного значения, из них 59 были учтены администрациями сельских поселений; 
	принимали участие в 40 общественных слушаниях, в 9 общественных обсуждениях, в работе коллегиальных органов, созданных в администрациях сельских поселений. Председатели комитетов ТОС на протяжении многих лет входят в составы территориальных комиссий по профилактике правонарушений сельских поселений, комиссий по мониторингу произрастания наркосодержащей растительности, административных комиссий.
	В отчетном периоде органы ТОС 4 сельских поселений выступили инициаторами «местных инициатив». Благодаря участию в программе инициативного бюджетирования:
	в станице Тбилисской благоустроен сквер по улице Первомайской.  Здесь проведены работы обустройству пешеходной зоны в плиточном покрытии, установлены системы освещения, скамейки и урны, проведены работы по озеленению;
	в станице Алексее-Тенгинской в преддверии Дня неизвестного солдата после капитального ремонта состоялось торжественное открытие мемориала  воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны;
	полностью реконструирован мемориальный комплекс «Обелиск землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны» в станице Геймановской;
	обустроен тротуар по улице Пионерской в станице Нововладимировской.
	Органы территориального общественного самоуправления вносят свой вклад и в укрепление налоговой базы местных бюджетов. Они первые помощники администраций по работе с налогонеплательщиками. ТОСовцы следят за исправностью наружного освещения, за своевременной ликвидацией различных аварий на водопроводных и канализационных сетях, за соблюдением расписания движения общественного транспорта.
Администрации сельских поселений постоянно привлекают органы ТОС для сверки похозяйственных книг. Комитеты ТОС ведут учёт поголовья животных и птицы. 
Незаменима информационно разъяснительная работа, осуществляемая тосовцами по предотвращению ЧС, акций терроризма, экстремизма и национальных распрей. Ежедневная информация, поступающая от руководителей органов территориального общественного самоуправления, помогает выявлять иностранных граждан, незаконно находящихся на территории муниципального образования, нарушающих миграционное законодательство Российской Федерации.
Органы территориального самоуправления оказывают содействие в обеспечение общественной безопасности на их территориях. Активы ТОС участвуют в деятельности добровольных народных дружин, помогают органам правопорядка в выявлении неблагополучных семей, лиц, ведущих асоциальный образ жизни, проводят с ними профилактическую работу. На протяжении многих лет председатели комитетов ТОС входят в составы Советов профилактики сельских поселений.
В Тбилисском районе имеется практика совместных отчётов глав поселений и депутатов местных Советов с председателями КТОС на собраниях граждан. В 2023 году все  действующие председатели комитетов ТОС отчитались о своей работе перед населением.
С 2007 года в каждом сельском поселении принимаются программы поддержки деятельности органов территориального общественного самоуправления, согласно которым председатели комитетов ТОС получают компенсационные выплаты. В 2023 году минимальный размер компенсаций составил 500 рублей, максимальный 3500 рублей.  На эти цели  было выделено из средств местного бюджета Алексее-Тенгинского сельского поселения – 48,0 тыс. рублей, Ванновского сельского поселения - 288,3 тыс. рублей, Геймановского сельского поселения -64,8 тыс. рублей, Ловлинского сельского поселения-72,0 тыс. рублей, Марьинского сельского поселения-74,4 тыс. рулей, Нововладимировского сельского поселения-88,8 тыс. рублей; Песчаного сельского поселения-28,8 тыс. рублей, Тбилисского сельского поселения-1406,8 тыс. рублей. Общая сумма компенсационных выплат из бюджетов поселений составила 2071,9 тыс. рублей. 
	Информация о деятельности  органов ТОС находила свое отражение на страницах  районной газеты «Прикубанские огни». Помимо этого размещалась на странице «Новости ТОС» официального сайта администрации МО Тбилисский район в разделе «Территориальное общественное самоуправление».

