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Информация 
о работе Совета муниципального образования
Тбилисский район за 2023 год
 
В соответствии с Уставом муниципального образования Тбилисский район, регламентом работы, Совет и депутаты муниципального образования Тбилисский район подотчетны непосредственно населению и отчитываются о своей деятельности не реже одного раза в год.
В Совете муниципального образования Тбилисский район -                                16 действующих депутатов. 
В течение года в составе Совета изменений не было. 
Согласно Уставу муниципального образования Тбилисский район, все депутаты Совета работают на непостоянной основе.
В своей деятельности Совет, являясь представительным органом местного самоуправления, руководствуется законодательством Российской Федерации, Краснодарского края, уставом района. 
В 2023 году работа Совета строилась на основе утвержденного плана, отражающего вопросы, рассмотрение которых ставят перед Советом  потребности развития муниципалитета, а также вопросы, обязательные для рассмотрения по законодательству.  
В прошедшем году состоялось 15 сессий Совета, в том числе                                                   6 внеочередных. В заседаниях Совета принимают участие глава муниципального образования, его заместители, начальники управлений, руководители районных служб, средства массовой информации и заинтересованные лица. 
За 2023 год принято 100 решений, том числе по вопросам:
- финансово-бюджетной и налоговой политики  - 16;
- социально-экономического развития территории - 4;
- распоряжения муниципальной  собственностью и земельными отношениями – 21;    
- образования и социально-культурного обслуживания населения - 2;
- градостроительной, дорожной деятельности, транспорта, связи и ЖКХ                                 - 17;
- местного самоуправления - 8;
- контроля за осуществлением полномочий органами местного самоуправления - 26; 
- гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций                      - 1.
В соответствии с регламентом Совета, все вопросы, выносимые на сессию, подлежат предварительному рассмотрению профильными комиссиями. За отчетный период проведено 15 заседаний постоянных комиссий.
Одним из важнейших показателей деятельности муниципальной власти является формирование доходной части бюджета. А принятие бюджета, контроль и заслушивание отчётов о его исполнении относится к исключительной компетенции Совета. Целью проводимой бюджетной и финансовой политики в 2023 году являлась необходимость поддержания сбалансированности бюджета и разумной политики сдерживания расходов. В течение всего времени депутатами совместно с органом внешнего финансового контроля - контрольно-счётной палатой Тбилисского района велась корректировка бюджета района, изменения и дополнения к нему 11 раз выносились и утверждались на сессиях Совета. В рамках контроля за исполнением бюджета, Советом было рассмотрено и принято решение об утверждении отчёта об исполнении бюджета района за 2022 год.
Особое внимание Советом уделяется взаимодействию с прокуратурой района. Прокуратурой Тбилисского района ведется постоянный анализ нормотворческой деятельности представительного органа местного самоуправления. Информированность прокуратуры не только о принятых, но и готовящихся к принятию правовых актах Совета отвечает интересам обеспечения правового регулирования. Поэтому уже на стадии подготовки к сессии Совета прокурору направляются проекты решений Совета для получения соответствующего заключения. 
	Основным и приоритетным направлением в работе Совета является формирование и постоянное совершенствование необходимой для развития района правовой и финансово-экономической базы. Среди решений Совета, принятых в 2023 году наиболее значимыми являются:
 - приведение Устава муниципального образования Тбилисский район в соответствии с требованиями федерального и регионального законодательства;
-  принятие бюджета муниципального образования Тбилисский район на 2024 год и утверждение отчета о его исполнении за 2022 год.
В соответствии с Уставом района, Совет осуществляет контроль за деятельностью органов и должностных лиц местного самоуправления муниципального образования по решению вопросов местного значения, исполнением принимаемых Советом решений, исполнением бюджета, распоряжением муниципальной собственностью. Осуществляя функции в 2023 году также на сессиях Совета были заслушаны:   
 - о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Тбилисский район по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования Тбилисский район за 2022 год;
- об утверждении отчета о выполнении Программы приватизации муниципального образования Тбилисский район на 2022 год;
- о ежегодном отчете главы муниципального образования Тбилисский район о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Тбилисский район за 2022 год;
- о работе контрольно-счетной палаты муниципального образования Тбилисский район в 2022 году;
- о работе МКУ «Служба по делам ГО и ЧС» по вопросу организации предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории муниципального образования Тбилисский район за 10 месяцев   2023 года;
- о работе антинаркотической комиссии муниципального образования Тбилисский район за 11 месяцев 2023 года;
- о работе отдела по физической культуре и спорту администрации муниципального образования Тбилисский район за истекший период 2023 года.
	В практику работы Совета вошло заслушивание отчётов начальника отдела МВД России по Тбилисскому району о результатах оперативно-служебной деятельности.   
Совет муниципального образования Тбилисский район работал в тесном взаимодействии с органами территориального общественного самоуправления. Личное общение депутатов с председателями ТОС помогало узнать все проблемы жителей своего округа. А это значит, что была возможность незамедлительно реагировать на ту или иную ситуацию. 
Неотъемлемой частью в работе депутатов является работа с избирателями. В течение года депутаты вели активную работу в избирательных округах. Это приёмы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний, взаимодействия со службами, предприятиями. 
Основными вопросами, по которым обращались избиратели стали: благоустройство территорий (ремонт дорог, освещение), вопросы газификации, трудоустройства,  транспортные проблемы, улучшение качества медицинской помощи, оказание материальной помощи.
	Нередко, необходимая помощь жителям района оказывалась за счёт личных средств, а также средств предприятий, руководителями которых являются депутаты.
В течение года депутаты районного Совета принимали участие в различных мероприятиях районного и краевого уровней.
В своей деятельности Совет руководствуется принципами открытости и доступности к его информации. Графики приема граждан, материалы с сессий размещаются на официальном сайте администрации Тбилисского района.  
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