Памятка для родителей учащихся образовательных организаций в рамках противодействия экстремизму в молодёжной среде
Уважаемые родители! 
В настоящее время в мире все чаще говорят о проблеме экстремизма. И для этого есть все основания. Никто из нас не застрахован от его проявлений. Одной из форм проявления экстремизма является распространение фашистской и неонацистской символики: - специфическая символика (свастика, символы фашистской Германии, изображение фашистского приветствия (приветствие римских легионеров), а также: • - специфические наименования, термины, обозначения и словосочетания («фашист», «нацист», «скинхед» и т.п.); • - специфические унизительные или ругательные наименования и определения представителей какой-либо национальности («чернокожий», «азер» и т.п.); • - специфический сленг или лексикон, распространенный в среде экстремистских формирований («русофоб», «ZOG» и т.п.); • - специфические имена и клички известных и авторитетных лиц в конкретных радикальных движениях («Лимонов», «Тесак» и т.п.); - использование специфических кличек при написании интернет-материалов («Фюрер», «White warrior», «Геринг» и т.п.). 
Внешние признаки: бритая голова, тяжелая камуфляжная обувь, как правило, с белыми шнурками, высоко подвернутые джинсы, куртка типа бомбер, клетчатая рубашка. 
За осуществление экстремистской деятельности граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства несут: уголовную, административную, гражданско-правовую ответственность в установленном законодательством РФ порядке. 
Пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, влечет наложение административного штрафа в размере от 500 до 1000 рублей с конфискацией нацистской или иной указанной атрибутики или символики либо административный арест на срок до 15 суток с конфискацией нацистской или иной указанной атрибутики или символики. 
Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности наказываются штрафом в размере до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо арестом на срок от 4 до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 3 лет. 
Мы просим вас быть внимательными к своим детям, беседовать с ними о дружбе между национальностями, о толерантном отношении друг к другу. Предостерегите их от негативного влияния экстремистских идей. 
Антитеррористическая комиссия в Тбилисском районе
