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Пояснительная записка
к проекту постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении перечней работодателей, которым устанавливаются квоты для приема на работу граждан из числа лиц, испытывающих трудности в поиске работы в муниципальном образовании Тбилисский район на 2025 год»

Проект постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении перечней работодателей, которым устанавливаются квоты для приема на работу граждан из числа лиц, испытывающих трудности в поиске работы в муниципальном образовании Тбилисский район на 2025 год» (далее - МНПА) разработан в целях создание квотируемых рабочих мест на предприятиях, независимо от организационно-правовых форм собственности, для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы и обеспечения дополнительных гарантий в муниципальном образовании Тбилисский район в 2025 году по трудоустройству отдельных категорий граждан, испытывающих трудности в поиске работы.
МНПА разработан в соответствии с Федеральным законом от 12 декабря 2023 г. № 565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации», Федеральным законом от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», Законом Краснодарского края                        от 8 февраля 2000 г. № 231-КЗ «О квотировании рабочих мест в Краснодарском крае», постановлением Правительства Российской Федерации от 30 мая 2024 г. № 709 «О порядке выполнения работодателями квоты для приема на работу инвалидов».
[bookmark: _GoBack]МНПА утверждается перечень организаций, для которых вводятся квоты на 2025 год для приема на работу граждан, испытывающих трудности в поиске работы.
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