Пояснительная записка
к проекту постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении Порядка предоставления субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг на оплату соглашения о возмещении затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг в социальной сфере в соответствии с социальным сертификатом»

Проект постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении Порядка предоставления субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг на оплату соглашения о возмещении затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг в социальной сфере в соответствии с социальным сертификатом» разработан в соответствии с частью 2 статьи 78.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, частью 2 ст. 22 Федерального закона от 13 июля 2020 г. № 189-Фз «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере».
Проект постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении Порядка предоставления субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг на оплату соглашения о возмещении затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг в социальной сфере в соответствии с социальным сертификатом» устанавливает порядок предоставления субсидии в целях регулирования взаимодействия уполномоченного органа и получателя субсидии (исполнителя в муниципальной услуги в социальной сфере) при заключении соглашения о возмещении затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг в социальной сфере в соответствии с социальным сертификатом.
Принятии муниципального правового акта в соответствии с действующим законодательством позволит предоставлять субсидии в целях возмещения затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг в социальной сфере в соответствии с социальным сертификатом.
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