Пояснительная записка
к проекту постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении регламента сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых и (или) планируемых к реализации на территории муниципального образования Тбилисский район»

Проект постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении регламента сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых и (или) планируемых к реализации на территории муниципального образования Тбилисский район» разработан в соответствии с со статьей 6.1 Закона Краснодарского края от 2 июля 2004 г.   № 731-КЗ «О стимулировании инвестиционной деятельности в Краснодарском крае», приказом департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края от 19 июля 2016 г. № 70 «Об утверждении порядка сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых и (или) планируемых к реализации на территории Краснодарского края» в целях привлечения инвестиций в экономику муниципального образования Тбилисский район, приказом департамента развития бизнеса и внешнеэкономической деятельности Краснодарского края от 5 февраля 2024 г.  № 27 «Об утверждении методических рекомендаций по обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата в городских округах и муниципальных районах Краснодарского края».
Проект постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении регламента сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых и (или) планируемых к реализации на территории муниципального образования Тбилисский район» направлен на сопровождение инвестиционных проектов, реализуемых и (или) планируемых к реализации на территории муниципального образования Тбилисский район. Оказание содействия в проведении подготовительных, согласительных и разрешительных процедур в муниципальном образовании Тбилисский район.
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