Пояснительная записка
к проекту постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении Порядка установления,  изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок, в том числе порядок  рассмотрения заявлений юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, участников договора простого товарищества об установлении, изменении либо отмене данных маршрутов, а также основания для отказа в установлении либо изменении данных маршрутов, основания  для отмены данных маршрутов на территории муниципального образования Тбилисский район»

Проект постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении Порядка установления, изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок, в том числе порядок рассмотрения заявлений юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, участников договора простого товарищества об установлении, изменении либо отмене данных маршрутов, а также основания для отказа в установлении либо изменении данных маршрутов, основания  для отмены данных маршрутов на территории муниципального образования Тбилисский район» разработан в соответствии в соответствии с Федеральным законом от 13 июля 2015 г. № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Законом Краснодарского края от 21 декабря 2018 г.  № 3931-КЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Краснодарском крае».
Проект постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении Порядка установления, изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок, в том числе порядок рассмотрения заявлений юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, участников договора простого товарищества об установлении, изменении либо отмене данных маршрутов, а также основания для отказа в установлении либо изменении данных маршрутов, основания  для отмены данных маршрутов на территории муниципального образования Тбилисский район» утверждает Порядок установления, изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок, в том числе порядок рассмотрения заявлений юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, участников договора простого товарищества об установлении, изменении либо отмене данных маршрутов, а также основания для отказа в установлении либо изменении данных маршрутов, основания для отмены данных маршрутов на территории муниципального образования Тбилисский район.
Принятии муниципального правового акта в соответствии с действующим законодательством позволит осуществлять регулярные пассажирские перевозки по муниципальным маршрутам без нарушения действующего законодательства.
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