Пояснительная записка
[bookmark: _Hlk67302879]к проекту постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «По признанию гражданина и членов его семьи малоимущими в целях принятия их на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях»

Проект постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «По признанию гражданина и членов его семьи малоимущими в целях принятия их на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях» разработан в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Законом Краснодарского края от 29 декабря 2009 г. № 1890-КЗ «О порядке признания граждан малоимущими в целях принятия их на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях», Законом Краснодарского края от 29 декабря 2008 г. № 1655-КЗ «О порядке ведения органами местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях».
Проект постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «По признанию гражданина и членов его семьи малоимущими в целях принятия их на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях» определяет стандарт, сроки и последовательность выполнения административных процедур (действий) по предоставлению администрацией муниципального образования Тбилисский район муниципальной услуги «По признанию гражданина и членов его семьи малоимущими в целях принятия их на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях».
Цель предлагаемого правового регулирования заключается в предоставлении муниципальной услуги «По признанию гражданина и членов его семьи малоимущими в целях принятия их на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях».
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