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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к прогнозу социально-экономического развития 

муниципального образования Тбилисский район на 2025 год и 

плановый период до 2027 года. 

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования Тбилисский район на 2025 год и на плановый период до 2027 года (далее – Прогноз) разработан в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации, Федеральным Законом «О стратегическом планировании в Российской Федерации» от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ, Законом  Краснодарского края от    21 октября 2015 года № 3267-КЗ «О стратегическом планировании и индикативных планах социально-экономического развития в Краснодарском крае», порядком разработки и корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогнозов социально-экономического развития муниципального образования Тбилисский район на долгосрочный и среднесрочный периоды, утвержденным постановлением администрации муниципального образования Тбилисский  район от 26.11.2015 года № 760.

В основу Прогноза положены:

· итоги функционирования районной экономики в предшествующие годы согласно статистической отчетности и оценка результатов работы за 2024 год, полученная путем аналитической обработки статистической информации за           6 месяцев текущего года;

· планы и прогнозы предприятий и организаций района на 2025-2027 годы;

- результаты анализа финансово-хозяйственной деятельности отраслей районного хозяйства, предприятий и организаций и основные направления, и задачи их развития в среднесрочной перспективе. 

Разработка основных параметров развития экономики муниципального образования проведена по базовому варианту, который используется при формировании доходной части бюджета, - отражает сложившуюся тенденцию развития экономики муниципального образования Тбилисский район.
При разработке Прогноза использовались методические рекомендации министерства экономики Краснодарского края, доведенные индексы-дефляторы на период до 2027 года (при расчете некоторых показателей скорректированы с учетом особенностей функционирования отдельных отраслей и сфер районного хозяйства).
Пояснительная записка также основана на показателях, разработанных по базовому варианту.
1. Демографические показатели

Демографическая ситуация определяется динамикой рождаемости, смертности и миграции населения.


Согласно статистическим данным, в 2022 году численность населения сократилась из-за снижения миграционных процессов и увеличения смертности.

К концу 2023 года численность населения снова сократилась в связи с ростом естественной убыли населения и сокращением миграционного прироста.

Изменение численности населения в 2023 году и прогноз показателя до 2027 года представлены на следующем графике.
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При расчете оценочной и прогнозной численности постоянного населения района учтены прогнозные показатели естественного движения населения, согласованные ранее с министерством здравоохранения Краснодарского края. 

По итогам текущего, 2024 года, исходя из наметившейся с начала года тенденции, миграционный процесс оценивается незначительным ростом абсолютного показателя прибывших на территорию района по сравнению с предыдущим годом, уменьшением числа выбывших за пределы района, а также незначительным уменьшением естественной убыли населения. Таким образом, на конец 2024 года ожидается уменьшение численности постоянного населения по сравнению с 2023 годом в пределах 1%. 

Естественная убыль населения по итогам 2024 года увеличится до 303 человека, с ростом к уровню 2023 года на 1,3%. Такая динамика обусловлена маленьким ростом рождаемости на 16,9% при увеличении смертности на 9,7% к предыдущему году.  

Маленькая рождаемость связано с уменьшением в районе количества женщин фертильного возраста. Высокий уровень смертности как таковой обусловлен общим старением населения – увеличением доли граждан пожилого и старческого возраста.

В прогнозируемом периоде ожидается в целом отрицательная динамика численности постоянного населения, за счет сохранения естественной убыли населения, но в большей степени за счет снижения миграционного прироста.

В настоящее время миграция в муниципальном образовании играет важную роль в формировании численности населения. По сути, она является единственным возможным источником, компенсирующим естественную убыль населения.

Благоприятные природно-климатические условия, удобное транспортное положение, политическая стабильность должны обеспечить район миграционным приростом, однако устойчивой тенденции в данном направлении изменения численности населения не наблюдается. Миграционный прирост в 2022 году – 69 человек, в 2023 году – снижение на 64 человека.

По оценке, в прогнозируемом периоде значительный миграционный прирост не ожидается.

В периоде до 2027 года прогнозируется незначительное увеличение рождаемости, при постепенном снижении смертности. В целом, в прогнозном периоде сохранится состояние естественной убыли населения района с прогнозируемым сокращением показателя к 2027 году на 19,5% к 2022 году. Снижение абсолютного значения смертности от основных причин предполагается достигнуть за счет мер, принимаемых на государственном, краевом и районном уровнях по реализации национального проекта «Здравоохранение», направленного на укрепление здоровья населения и увеличение ожидаемой продолжительности жизни.

Одной из основных демографических задач в настоящее время является сохранить уровень рождаемости, в среднесрочной перспективе добиться его положительной динамики. На решение этой задачи направлены принимаемые дополнительные меры государственной поддержки семей, имеющих детей (предоставление материнского (семейного капитала), различных пособий в связи с рождением ребенка, льгот многодетным семьям. 

В целом, на улучшение демографической ситуации направлены мероприятия по реализации национального проекта «Демография» и региональных проектов «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Старшее поколение», «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до 3 лет», «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» и «Спорт – норма жизни». А также реализация Программы модернизации здравоохранения, которая предполагает улучшение качества медицинского обслуживания населения. В последние годы серьезное внимание уделяется профилактическим мерам. Регулярно проводится диспансеризация работающего населения, «Дни здоровья». 

Позитивному демографическому развитию способствуют также принимаемые в районе меры по формированию у населения, особенно молодежи, мотивации здорового образа жизни, развитие системы консультативной и психологической поддержки семьи в целях создания благоприятного внутрисемейного климата.

В прогнозируемом периоде ожидается рост реальных располагаемых денежных доходов населения, что будет способствовать повышению уровня жизни населения и, соответственно, улучшению демографической ситуации.

Доля населения в трудоспособном возрасте в общей численности населения в 2023 году составила 77,4% (26811 человек) и по сравнению с предыдущим годом увеличилась на 1,5 процентного пункта. Тенденция к увеличению наметилась с прошлого 2023 года, в текущем 2024 году снизилась на 0,62%, небольшой рост сохранится в ближайшем прогнозируемом периоде, причем и доля в общей численности населения будет постепенно увеличиваться. 

2. Промышленное производство
По итогам 2023 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в промышленном комплексе в действующих ценах по основным видам экономической деятельности по полному кругу предприятий составил 24614,1 млн. рублей, что выше показателя 2022 года на 130,7%. Увеличение темпа роста в 2023, 2024, 2025 гг связано с увеличением показателей пищевой промышленности.
Основной составляющей в промышленном комплексе муниципального образования являются «обрабатывающие производства», на которые приходится 99,2% всего объема отгруженной продукции. 

За отчетный период увеличено по сравнению с аналогичным периодом 2022 года производство в натуральном выражении следующих видов продукции: 

- сыры, продукты сырные и творог, с темпом роста 126,3%;
- продукты зерновые для завтрака и прочие продукты из зерновых культур, с темпом роста 107,8%;
- масла растительные и их фракции нерафинированные 128,2%;

- добавки пищевые комплексные 112,5%.
По производству отдельных видов промышленной продукции наблюдается недостижение значений периода прошлого года:

- масла растительные и их фракции нерафинированные с темпом роста к предыдущему периоду 97,7%, уменьшение объемов производства произошло по предприятию ООО «Центр Соя» так как линия производства несколько раз была на профилактическом обслуживании;

- масло сливочное, пасты масляные, масло топленое, жир молочный, спреды и смеси топленые сливочно-растительные с темпом роста к предыдущему периоду 98,2%, уменьшение объемов производства по предприятию ЗАО "Тбилисский маслосырзавод" произошло по причине того, что предприятие находится в постоянном поиске рынка сбыта.
Сумма отпущенной электроэнергии и пара в сеть по полному кругу предприятий в 2023 году составила 56,1 млн. рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года 100,5%. Рост связан с тем, ЗАО Тбилисский сахарный завод увеличил переработку сырья и вместе с тем и выработку электрической энергии

По виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» объем отгрузки за 2023 год составил 127,2 млн. рублей, что на 4,0% больше, чем в 2022 году. 
В оценке 2024 года прогнозируется увеличение объема отгруженных товаров собственного производства по полному кругу хозяйствующих субъектов. В частности, по обрабатывающим производствам – увеличение на 117,4 % (в том числе по производству пищевых продуктов – увеличение на 117,4%. 
По виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» по крупным и средним предприятиям района сумма отпущенной теплоэнергии, электроэнергии и газа в сеть в 2024 году прогнозируется рост отгрузки на 18,4%
По предприятиям, работающих по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений», в 2024 году планируется рост на 9,9%. 

По итогам деятельности за первое полугодие 2024 года крупными и средними предприятиями объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в промышленном комплексе в действующих ценах по основным видам экономической деятельности в отчетном периоде составил 9333,7 млн. рублей, что выше уровня аналогичного периода 2023 года на 1,8%.
Основной составляющей в промышленном комплексе муниципального образования являются «обрабатывающие производства». С начала 2024 года обрабатывающими предприятиями отгружено товаров на сумму 9258,4 млн. рублей в действующих ценах. Увеличение показателя в 2022 и 2023 гг обусловлено тем, что предприятия ООО "Кубанские масла" и ЗАО "Тбилисский сахарный завод" увеличили объем реализованной продукции, а также в указанный период цена реализации данной продукции была выше, чем в 2021 году. 
В 2024 году крупными и средними предприятиями планируется увеличение производства в натуральном выражении следующих видов продукции: масло растительное – на 7,0%, сахара – на 14,0%, молоко жидкое обработанное- на 0,2%, масло сливочное, пасты масляные, масло топленое – на 3,1%, сыры, продукты сырные и творог – на 2,0%, продукты кисломолочные (кроме творога)- на 2,0%.
За шесть месяцев 2023 года, по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» по крупным и средним предприятиям района сумма отпущенной теплоэнергии, электроэнергии и газа в сеть составила 33,4 млн. рублей, по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» оказано услуг на сумму 53,4 млн. рублей.
В целом, на прогнозный период намечена положительная динамика по всем отраслям промышленного комплекса. Появление новых предприятий в указанной сфере не планируется. 

 В 2024 году ожидается увеличение объемов отгруженных товаров собственного производства по полному кругу хозяйствующих субъектов на 17,2%. 
В 2024 году рост сложился в основном за счет организаций ООО «Кубанские масла» и ООО «Атлант Агро», увеличили производство растительных масел, а также за счет сахарного завода, роста переработки сахарной свеклы по отношению к 23 г, а также за счет увеличения производства хлеба АО «Тандер» и увеличение изготовления кормов для животных

На предприятии ЗАО Тбилисский сахарный завод в период 2025-2027 годы, выработка сахара-песка будет осуществляться только из сахарной свеклы. Планируется постепенный ежегодный рост переработки сырья и выпуска готовой продукции. 

В отраслях перерабатывающей промышленности с учетом имеющегося потребительского спроса на товары и производственных намерений хозяйствующих субъектов намечено планомерное увеличение натуральных объемов выпуска продукции и ее отгрузки.
3. Сельское хозяйство
В агропромышленном комплексе муниципального образования Тбилисский район действуют предприятия различных форм собственности, занимающиеся производством сельскохозяйственной продукции. АПК Тбилисского района состоит из 20 крупных, средних и малых сельскохозяйственных предприятий, 265 – крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей и 17 670 подворья, на которых граждане осуществляют ведение личного подсобного хозяйства. В 2023 году посевная площадь во всех категориях хозяйств составила – 78 983 га. Доля посевной площади сельскохозяйственных организаций района – 68,3 %, крестьянских (фермерских) хозяйств – 28 % и населения – 3,7%.
Объем валовой продукции сельского хозяйства в действующих ценах в 2023 году во всех категориях хозяйств по сравнению с 2022 годом по району уменьшился на 8,1% и составил 13 626,13 млн. рублей. В структуре валового производства сельскохозяйственной продукции хозяйства населения составили 19%, крестьянские (фермерские) хозяйства – 16%, сельскохозяйственные предприятия – 65%.

В отрасли растениеводства за 2023 год произведено продукции на сумму 8113,1 млн. рублей или 88,4 % к 2022 году в сопоставимой оценке. 

Зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки во всех категориях хозяйств произведено в 2023 году 364,342 тыс. тонн (85,4% к уровню 2022 года) при урожайности 64,5 ц/га (-13,2 ц/га к 2022 году из-за снижения площади сева зерновых и снижения урожайности из-за неблагоприятных погодных условий зимы и весны). Сахарной свеклы собрано 108,0 тыс. тонн (87,4% к 2022 году) с урожайностью 524,2 ц/га (-98,8 ц/га к 2022 году из-за неблагоприятных погодных условий, а имеено отсутствие осадков в весенне-летний период). Подсолнечника собрано 26,567 тыс. тонн (84,3% к 2022 году за счет уменьшения урожайности) с урожайностью 28,4 ц/га (-4,9 ц/га к уровню 2022 года из-за сложившихся погодных условий), сои собрано 3,442 тыс. тонн (81,2 % к 2022 году снижение в связи с уменьшением площади сева на 0,373 тыс.га), с урожайностью 22,1 ц/га (+0,8 ц/га к 2022 году), картофеля произведено 7,931 тыс. тонн (86,2 % к 2022 году) с урожайностью 117,0 ц/га (-32 ц/га к 2022 году из-за сложившихся погодных условий), овощей произведено 7,826 тыс. тонн (90,3 % к 2022 году) с урожайностью 117,0 ц/га (-32,1 ц/га к 2022 году из-за неблагоприятных погодных условий).

Плодов и ягод по району собрано 1,873 тыс. тонн (112,3% к 2022 году) за счет увеличения площади садов, вступивших в период плодоношения. Валовое производство винограда в 2023 году составило 68 тонн в связи с уменьшением площади в хозяйствах населения.

В 2023 году производством животноводческой продукции в районе занимались 5 сельхозпредприятий. Поголовье крупного рогатого скота размещено на 7 фермах, в том числе: на 6 молочно-товарных, 1 ферме откорма быков. Выращиванием бройлеров занимается птицефабрика «Тбилисская» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И.Ткачева. Производством животноводческой продукции занимаются также хозяйства населения и фермерские хозяйства района.

В 2023 году произведено: мяса скота и птицы всего по району – 36,598 тыс. тонн (100,6% к 2022 году), в т.ч. в хозяйствах населения – 4,233 тыс. тонн (100%), в КФХ – 185 тонн (123,3 % к 2022 году). 

Молока произведено по району – 55,746 тыс. тонн (105% к 2022 году), в т.ч. в сельхозорганизациях – 38,254 тыс. тонн (108,4% к 2022 году), в хозяйствах населения – 14,748 тыс. тонн (в 96,4% к 2022 году), в КФХ – 2,744 тыс. тонн (в 110 % к 2022 году). Производство яйца составило – 16,357 млн. шт. (91% к 2022 году).

К концу 2023 года в муниципальном образовании уменьшилось поголовье КРС в сравнении с 2022 годом на 3,8% и составило 16438 голов. В 2023 году уменьшилось и поголовье коров на 652 голов (91% к уровню с 2022 года). Снижение поголовья КРС и коров в том числе, допустили три предприятия: ООО «Тифлисский колос» (предприятие ликвидировано), АО им. Т.Г. Шевченко (из-за оздоровления поголовья от Лейкоза) и АО «Рассвет» (из-за того, что МТФ №7 постепенно перепрофилируется в ферму по откорму быков). 

В сравнении с 2022 годом поголовье овец и коз увеличилось на 9,9% и составило 3024 голов.

Поголовье птицы, к уровню 2022 года составило 966,349 тыс. голов или    105,1 %, что обусловлено разницей в технологическом графике производства птицы, утвержденным руководством птицефабрики «Тбилисская» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева.

В 2024 году в муниципальном образовании посевная площадь сельскохозяйственных культур во всех категориях хозяйств составляет 78 970 гектаров. В сравнении с 2023 годом в районе уменьшилась площадь сева зерновых и зернобобовых культур на 1812 га, в том числе пшеницы на 1530 га согласно севооборота. Площадь сева кукурузы на зерно увеличена на 2 119,2га.

Увеличились площади сева сахарной свеклы на 411 га. Увеличена площадь масличных культур на 782 га, за счет увеличения площади сева сои на 1364 га. Площадь сева подсолнечника уменьшена на 585 га согласно севооборота.

В 2024 году по оценке, в денежном исчислении, общий объем производства сельскохозяйственной продукции составит 14 681,92 млн. рублей, что больше показателя 2023 года на 1055,79 тыс. рублей. Темп роста индекса производства составит 98,7%.

Предварительно, объем производства зерна ожидается ниже показателя 2023 года или 328,407 тыс. тонн (90,1%) из-за сложившихся погодных условий зимы и весны 2024 года, которые привели к снижению валового сбора кукурузы на зерно на 84,488 тыс.тонн (-60,5 % к 2023 году). Ожидается прирост валового сбора озимой пшеницы на 48,565 тыс.тонн, сахарной свеклы 14,7 тыс. тонн (+13,6 % к 2023 году), валового сбора подсолнечника на 4,333 тыс. тонн (+16,3 % к 2023 году),сои на 0,758 тыс.тонн (+22 % к 2023 году), картофеля на 0,957 тыс. тонн (+12,1 % к 2023 году), овощей на 0,274 тыс.тонн (+3,5 % к 2023 году), плодов и ягод на 0,177 тыс. тонн (+9,5 % к 2023 году), винограда на 0,002 тыс. тонн (+2,9 % к 2023 году), мяса на 0,546 тонн (+1,5 % к 2023 году), молока на 1,504 тыс. тонн (+2,7 % к 2023 году), яйца на 0,843 млн. штук(+5,1 % к 2023 году).

Численность крупного рогатого скота на конец 2024 года ожидается в количестве 16 462 голов или 100,1 % к 2023 году, в том числе поголовье коров 6381 голов (96,9%). Снижение поголовья коров допустили три предприятия: ООО «Тифлисский колос» (предприятие ликвидировано), АО им. Т.Г. Шевченко (из-за оздоровления поголовья от Лейкоза) и АО «Рассвет» (из-за того, что МТФ №7 постепенно перепрофилируется в ферму по откорму быков). 

 Поголовье птицы в 2024 году составит 970,0 тыс. голов, что составит 100,4% к уровню 2023 года.

Ожидается увеличение поголовья овец и коз (102,5 % к уровню 2023 года).

В 2025 году прогнозируемый объем производства продукции сельского хозяйства в действующих ценах составит 16 622,66 млн. рублей. Темп роста к оценочному уровню 2024 года составит 113,2%, в том числе при индексе производства 107,9%. 

Продукции растениеводства будет произведено на 10 274,3 млн. рублей (при индексе производства 112,8 %), продукции животноводства 6 348,4 млн. рублей (при индексе производства 101 %). 

По прогнозу в 2025 году, планируется довести валовой сбор зерна до 385,5 тыс. тонн, что на 57,093 тыс. тонн или на 17,4 % выше расчетного показателя 2024 года. Объем по производству зерна планируется достичь за счет совершенствования технологии возделывания озимых и яровых зерновых культур, соблюдения оптимальных сроков их сева и технологий ухода за посевами, применения элитных семян высокоурожайных сортов и гибридов, а также использования в процессе проведения полевых работ высокопроизводительной техники.

Прогнозируемое увеличение валового сбора сахарной свеклы будет осуществляться за счет увеличения площади сева, а также урожайности этой культуры. С каждого гектара планируется получить не менее 496 центнеров свекловичных корней.

По прогнозу в 2025 году площадь посевов подсолнечника будет занимать в сельхозпредприятиях и КФХ не более 13% от находящейся в их распоряжении пашни. Планируется получить 31,8 тыс. тонн этой культуры (102,9% к 2024 году). Рост валового сбора подсолнечника в дальнейшем планируется за счет повышения его урожайности, новых перспективных сортов и гибридов. Прогнозируется увеличение посевной площади сои на 0,2 тыс. тонн (+4,8 % к 2024 году). По прогнозу в 2025 году объем ее производства составит 4,4 тыс. тонн.

Валовой сбор картофеля и овощей на уровне прошлого года соответственно 101,8% и 103,7 % к 2024 году. 

Объем производства плодов и ягод, винограда в 2025 году планируется обеспечить за счет их сборов в фермерских хозяйствах и хозяйствах населения, что составит к оценочному периоду 109,8% и 107,1%, соответственно.

Рост производства мяса скота и птицы в 2025 году (100,7% к оценочному показателю 2024 года) прогнозируется за счет стабильной работы птицефабрики в районе и увеличения поголовья крупного рогатого скота в КФХ и в хозяйствах населения.

Темп роста производства молока на прогнозируемый год будет обусловлен ростом валового удоя коров на 2 %.

Рост производства яиц прогнозируется за счет повышения яйценоскости кур-несушек и увеличения их поголовья в хозяйствах населения.

Прогнозируется, что поголовье крупного рогатого скота, и в том числе коров, в ближайшие годы во всех категориях хозяйств не только сохранится, но и будет прирастать.

Поголовье овец и коз, птицы на конец года прогнозируется не ниже оценки 2024 года.

Прогнозируется, что в 2025-2027 годах позитивная тенденция с наращиванием объемов производства продукции растениеводства и животноводства в муниципальном образовании сохранится. В текущей хозяйственной деятельности сельхозпредприятия района продолжат реконструкцию и модернизацию имеющихся производств за счет собственных и привлеченных финансовых средств. Так же будет продолжена поэтапная работа в хозяйствах по замене сельскохозяйственной техники на новую и более высокопроизводительную.

Должное внимание будет уделяться вопросу сохранения плодородия почвы. Для этой цели сельхозпроизводителями и фермерскими хозяйствами будут проводиться технологические работы по внесению органических и минеральных удобрений, по заделке в почву пожнивных остатков (соломы). Прогнозируется расширение посевов многолетних трав, а также строгое соблюдение сельхозтоваропроизводителями научных рекомендаций по чередованию посевов сельскохозяйственных культур.

Увеличение объемов производства продукции животноводства будет осуществляться не только за счет улучшения кормовой базы и технологии содержания животных, но и за счет планомерной замены имеющегося поголовья сельскохозяйственных животных более высокопродуктивным.

В 2026 году прогнозируемый объем производства продукции сельского хозяйства в действующих ценах составит 17 918,4 млн. рублей. Темп роста к 2025 году составит 108%, в том числе за счет индекса производства 103,8%. Прогнозируется получить зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки во всех категориях хозяйств 409,6 тыс. тонн (106,3% к 2025 году), сахарной свеклы 126 тыс. тонн (101,6% к 2025 году), подсолнечника 32,8 тыс. тонн (103,1% к 2025 году), сои 4,6 тыс. тонн (104,5% к 2025 году), картофеля 9,4 тыс. тонн (103,9% к 2025 году), овощей 8,8 тыс. тонн (104,8% к 2025 году). Плодов, ягод и винограда планируется получить 108,9% и 106,7% к 2025 году, соответственно. Мяса скота и птицы планируется произвести 101% к 2025 году или 37,764 тыс. тонн, молока 59,25 тыс. тонн или 101,5% к 2025 году.

В 2027 году прогнозируемый объем производства продукции сельского хозяйства в действующих ценах составит 19 232,19 млн. рублей. Темп роста к 2026 году составит 107,3%, в том числе за счет индекса производства 103,4 %. Прогнозируется получить зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки во всех категориях хозяйств 431,1 тыс. тонн (105,2 % к 2026 году), сахарной свеклы 129 тыс. тонн (102,4 % к 2026 году), подсолнечника 33,8 тыс. тонн (103 % к 2026 году), сои 4,8 тыс. тонн (104,3 % к 2026 году), картофеля 9,6 тыс. тонн (102,1 % к 2026 году), овощей 9,6 тыс. тонн (109,1% к 2026 году). Плодов, ягод и винограда планируется получить 110,2 % и 106,3% к 2026 году, соответственно. Мяса скота и птицы планируется произвести 100,4% к 2026 году или 37,924 тыс. тонн, молока 60,3 тыс. тонн или 101,8 % к 2026 году.

По основным видам продукции сельского хозяйства в районе в 2027 году возрастет и составит к уровню 2023 года: зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки во всех категориях хозяйств 118,3 %, сахарной свеклы 119,4 %, подсолнечника 127,2 %, сои 139,5 %, картофеля 121,1 %, овощей 122,7 %, плодов и ягод 144,2%, винограда 125 %. Мяса скота и птицы планируется произвести 103,6 % к 2023 году, молока 108,2 % к 2023 году, яйца 108,8%. 

Во всех категориях хозяйств муниципального образования индекс производства продукции сельского хозяйства в 2027 году вырастет к уровню 2023 года на 14,3 %, в том числе в отрасли растениеводства на 20,7%, в отрасли животноводства – на 4,9 %. Продукция сельскохозяйственных организаций в сопоставимых ценах к 2023 году увеличится на 37,2 %, хозяйств населения на 48%, у крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей на 49 %.

4. Транспорт


Прогноз развития транспорта муниципального образования Тбилисский район формируется с учетом задач, определенных Стратегией развития муниципального образования Тбилисский район на период до 2025 года, тенденций развития основных бюджетообразующих предприятий с ОКВЭД 60-64.


При подготовке прогноза развития транспорта проводился комплексный анализ состояния рынка транспортных услуг и тенденций его развития во взаимосвязи с общим социально-экономическим положением в стране и крае.


Значения показателей в отчетном периоде соответствуют отчетным данным краевого комитета статистики. Базовым материалом для оценки текущего года и прогнозных перспектив являются данные, полученные в результате работы отраслевых и экономических служб администрации муниципального образования от предприятий и субъектов малого предпринимательства.


Круг крупных и средних предприятий транспортного комплекса представлен 4-мя предприятиями:

- МУП «Пассажиравтотранс Тбилисского района» - пассажирские перевозки;

- АО «Агропромхимия» - вспомогательная и дополнительная транспортная деятельность;

- Обособленное подразделение АО "ИНКАР";

- Тбилисская автостанция структурное подразделение АО "Кубаньпассажиратосервис".



Круг малых предприятий транспортной отрасли района сформирован 6-ью предприятиями:

- ООО "Транс Юг" (транспортные услуги);

- ООО "Юг-Карго" (транспортные услуги);

- ООО "Сода" (транспортные услуги);

- ООО "ААА_Гарант" (транспортные услуги);

- ООО "АВР" (транспортные услуги);

- ООО "ДИО" (транспортные услуги).


Снижение показателей в 2023 году обусловлено ликвидацией ООО «Гречишкинская компания» с 03.08.2023 года и правоприемником данной компании стала компания ООО «Кубанские масла», которые зарегистрированы в Кавказском районе.


АО «Агропромхимия» за счет увеличения автотранспортных средств в 2023 году увеличили объем перевозок.
5. Строительство

В 2023 году объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», в целом по району 70,2 млн. руб. (в сопоставимых ценах) по сравнению с 2022 годом увеличение составило 8,2 млн. руб. По крупным и средним предприятиям работы не выполнялись в связи с уходом АО «Тбилисскаярайгаз» в состав Филиал № 5 г. Гулькевичи. Малыми предприятиями выполнено работ в сумме 70,2 млн. руб., что выше объема 2022 года на 8,2 млн. рублей.

 В 2023 году 100% объема строительных работ в районе выполняли малые предприятия, занимающиеся строительством небольших объектов, подрядными работами. В 2024 году малые предприятия продолжают занимать основную нишу по данному виду деятельности.

В 2023 году по малым предприятиям просматривается небольшое увеличение по освоению строительных работ. В плановом периоде 2025-2027 годов прогнозируются темпы роста показателя на уровне 100,5-101,4% к уровню предыдущего года.

6. Инвестиционная деятельность
В сфере инвестиционного развития района основной объем капитальных вложений производится за счет крупных и средних предприятий.

За 2023 год объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования всего составил 1766,3 млн. рублей, что составляет 128,5 % к аналогичному показателю за 2022 год в сопоставимых ценах. 

Инвестиционные проекты, находящиеся в стадии реализации, а также планируемые к реализации:

1. ЗАО «Тбилисский сахарный завод», реализует инвестиционный проект со сроком реализации 2021-2027 годы по модернизации оборудования (приобретение центрифуг, приобретение и монтаж станции декальцинации и пункта хранения щёлочи, схемы аффикации, дуффузии, системы осушения и вентиляции воздуха, строительство градирни, реконструкция упаковки б/б, благоустройство выпарной станции, строительство складов жома), сумма проекта составляет 650 млн. руб.

2. ООО «МБ АГРО» ст. Тбилисская ул. Элеваторная 1 «Д», сумма проекта 150 млн., руб., с созданием 11 новых рабочих мест, вид производимой продукции (масло технического назначения, корма, пилеты топливные), также инвестором планируется до 2026 года провести 2 этап по дальнейшему увеличению мощностей. 

3. ЗАО Северинский племзверсовхоз, реализует проект по строительству МТФ нового поколения на 700 голов, сумма инвестиций 2500,00 млн. руб., с планируемым созданием 55 рабочих мест.
4. ЗАО им Т.Г. Шевченко, реализует проект со сроком 2022-2027 годы по обновлению МТП, приобретение оборудования, реконструкция основного стада, сумма проекта 1018,7 млн. руб.
Также в инвестиционном портфеле Тбилисского района в стадии реализации находится 30 инвестиционных проектов, реализуемых малым бизнесом на общую сумму 287 млн. руб., с созданием 133 новых рабочих мест.

Реализация национальных проектов на территории Тбилисского района
1. Национальный проект «Образование» в этом году наше муниципальное образование, продолжает строительство новой современной школы, хочется отметить, что последнее строительство общеобразовательной школы было в далёком 70 году. Это событие для всех жителей является значимым и существенным, мы получаем множество положительных отзывов от населения. 

2. Национальный проект «Жильё и городская среда». С начала действия данного проекта уже благоустроено 5 территорий, в том числе и в малых сельских поселениях. В текущем году реализуем проект благоустройства общественной территории в Алексее-Тенгинском сельском поселении, общая сумма проекта 13 млн. руб.

3. Национальный проект «Культура», в рамках данного направления в 2022 году на территории Тбилисского района проведён капитальный ремонт клуба посёлка сахарного завода, стоимость проекта составила 5,7 млн. руб. За прошедший трёхлетний период нами были капитально отремонтированы сельские клубы хуторов Северокубанский, Шереметьевский, а также проведён ремонт центрального зала районного дома культуры.

4. Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» для достижения целей  данного проекта муниципальное бюджетное учреждение "Тбилисский центр поддержки предпринимательства" оказывает не менее 1300 муниципальных услуг в год направленных на развитие малого и среднего предпринимательства данный показатель является одним из передовых среди муниципальных центров поддержки края, также на базе центра в 2022 году создан «коворкинг центр».  Наш центр активно продвигает краевые механизмы поддержки. За текущий период 2023 года наши малые предприниматели воспользовались услугами фонда микрофинансирования на сумму более 25 млн. руб. 
5. Национальный проект «Производительность труда» в данном проекте приняло участие предприятие ООО «Кубанские масла» по направлению «Оптимизация процесса производства растительного масла».            

ОАО «Тбилисский маслосырзавод» также подписал соглашение по участию в проекте. 

Крупные реализованные проекты 

За 2022 - 2023 года на территории Тбилисского района реализован ряд инвестиционных проекта на общую сумму более 950 млн. руб., в результате реализации проектов создано более 50 рабочих мест, самые крупные из них:
1. ООО «Кубанские масла» реализован проект по увеличению производственной мощности с 1200 до 1500 тонн в сутки, сумма проекта составила 350 млн. руб.

2. ООО «Кубанские масла», реализован проект по установке дополнительного (третьего) котла, сумма инвестиций 300 млн. руб.
3. ЗАО им Т.Г. Шевченко, реализован проект по внедрению системы орошения на площади 300 га, сумма проекта 300 млн. руб.
 В 2017 году реализован крупный проект ООО Лукойл Югнефтепродукт «Строительство АЗС», на сумму инвестиций 101,5 млн. руб., создано 15 рабочих мест.

 В 2018 году реализован крупный проект ЗАО им Т.Г. Шевченко, «Обновление машинно-тракторного парка» на сумму 200 млн. руб. 
 В 2017 году реализован крупный проект ЗАО "Тбилисский сахарный завод", «Реконструкция производства» на сумму 389,2 млн. руб. (Приобретение оборудования выпарная станция, гравирня, система аффикации, станция декальцинации).
 В 2016 году АО Фирма "Агрокомплекс" им. Н.И.Ткачева «Реконструкция и модернизация ПФ Тбилисская Цех №1 в ст. Ловлинская, Тбилисского района" и "Реконструкция и модернизация ПФ Тбилисская Цех №2 в ст. Нововладимирская, Тбилисского района", сумма инвестиций 1029,4 млн. руб., создано 80 рабочих мест.

 В 2013 году, ООО Кубанская компания «Элит масло» "Увеличение мощности маслопрессового завода по переработке масленичных культур" место реализации - Краснодарский край, ст. Тбилисская, сумма инвестиций 1085,0 млн. руб.

7. Розничная торговля и общественное питание


Отрасль: Розничная торговля 


 В 2022 году оборот розничной торговли по полному кругу предприятий всех форм собственности составил 6164,847 млн. руб. (99.0 % в сопоставимых ценах к уровню 2021 года). По кругу крупных и средних предприятий оборот розничной торговли составил 3222,335 млн. руб. (108,4 % в сопоставимых ценах к уровню 2021 года).


В 2023 году оборот розничной торговли по полному кругу предприятий района составил 7491,248 млн. руб. (116,5 % в сопоставимых ценах к уровню 2022 года). По кругу крупных и средних предприятий оборот розничной торговли планируется на уровне 4010,959 млн. руб. (119,3 % в сопоставимых ценах к уровню 2021 года).

В 2024 году оборот розничной торговли по полному кругу предприятий района планируется на уровне 8705,5 млн. руб. (107,8 % к уровню 2023 года). По кругу крупных и средних предприятий оборот розничной торговли планируется на уровне 4933,5 млн. руб. (114,1 % в сопоставимых ценах к уровню 2023 года).

Положительная динамика показателя планируется за счет увеличения товарооборота действующих предприятий розничной торговли и открытия новых торговых объектов.

На период 2025-2027 годов так же планируется положительная динамика оборота розничной торговли предприятий за счет увеличения торговой площади и завершения реализации инвестиционных проектов субъектами малого и среднего предпринимательства. В период 2025-2027 года планируется введение в эксплуатацию 4 объектов розничной торговли общей площадью свыше 250 кв.м.
Отрасль: общественное питание. 


В 2022 году оборот общественного питания по кругу крупных и средних предприятий района составил 115,536 млн. руб. (108,6 % в сопоставимых ценах к уровню 2021 года). По кругу крупных и средних предприятий оборот общественного питания составил 18,838 млн. руб. (84 % в сопоставимых ценах к уровню 2021 года).


В 2023 году оборот общественного питания по кругу крупных и средних предприятий района составил 132,999 млн. руб. (106,0 % в сопоставимых ценах к уровню 2022 года). По кругу крупных и средних предприятий оборот общественного питания составил 20,632 млн. руб. (101,4 % в сопоставимых ценах к уровню 2022 года).

В 2024 году оборот общественного питания по кругу крупных и средних предприятий района планируется на уровне 162,1 млн. руб. (105,0 % к уровню 2023 года). По кругу крупных и средних предприятий оборот планируется на уровне 6 млн. руб. (25,0 % в сопоставимых ценах к уровню 2023 года).


Снижение показателей обусловлено перерегистрацией АО "Кропоткинское" с Тбилисского района в Усть-Лабинский район.

На период 2025-2027 годов планируется положительная динамика оборота общественного питания за счет увеличения оборота уже действующих объектов общественного питания.
8. Развитие социальной сферы 
Жилищное строительство.

Анализ темпов жилищного строительства на территории муниципального образования Тбилисский район за период с 2022 года по 2027 года показывает, что среднегодовой ввод в эксплуатацию жилых домов составляет около 15,79 тыс.кв.м.

За период с января по сентябрь 2023 года в Тбилисском районе введено 8988,66 кв.м жилой площади, что составляет 40,85 % выполнения планового показателя на 2023 год.

Снижение показателя в 2023 году обусловлено с реализацией значительной части разрешений на строительство выполненных в последующие годы, резервы по технической инвентаризации ранее неучтенных объектов практически исчерпаны. 

Увеличение в 2022 году показателей связано с продлением до 2027 года упрощенной регистрации прав собственности на ИЖС.
9. Малое и среднее предпринимательство

В современных экономических условиях малое предпринимательство играет значительную роль в решении экономических и социальных задач района, так как способствует созданию рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, снижению уровня безработицы, обеспечивает экономическую самостоятельность населения района и стабильность налоговых поступлений в бюджеты всех уровней. 

В последние годы на территории муниципального образования наметились устойчивые тенденции в развитии малого предпринимательства, учитывая динамику развития по муниципальному образованию в сфере малого и среднего предпринимательства в последние годы.

На территории муниципального образования осуществляют свою деятельность 1659 единиц малых предприятий, представленных мини-пекарнями по производству хлеба и хлебобулочных изделий, цехами по производству кондитерских изделий, мясных полуфабрикатов, товаров народного потребления, сельскохозяйственными предприятиями, предприятиями по выполнению строительно-ремонтных работ, оказанию транспортных, бытовых и других платных услуг.


 К 2027 году прогнозируется увеличение количества малых и средних предприятий до 1717 единица, рост количества субъектов малого предпринимательства обеспечивается в основном такими отраслями, как торговля, принимая во внимание государственную и муниципальную программу поддержки малых и средних предпринимателей, налоговые послабления, учитывая освободившиеся рынки, насыщаемые импортными товарами, введение новых систем налогообложения «налог на профессиональный доход».

В 2023-2026 годы прогнозируется рост, ожидаемый за счет гибкости и приспособляемости малых предприятий к конъюнктуре рынка.

Постановлением администрации муниципального образования Тбилисский район от 5 ноября 2014 года № 1036 утверждена муниципальная программа «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Тбилисский район» (в редакции постановления администрации муниципального образования Тбилисский район от 28 декабря 2022 года № 1460) с объемом финансирования в 2024 году – 2420, 700 тыс. рублей (местный бюджет) по следующим направлениям:
- финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, обеспечивающих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства – 2380, 700 тыс. рублей;
- пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности – 40 тыс. рублей;
Выполнение мероприятий программы должно способствовать насыщению рынка качественными и доступными по цене товарами и услугами, обеспечить рост доходов и уровня социальной защищенности работников, занятых в предпринимательской сфере; расширить доступ субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовой и имущественной поддержкам; повысить уровень правовых, экономических и управленческих знаний среди предпринимателей.
В целом в районе в прогнозном периоде ожидается позитивная динамика основных показателей, характеризующих деятельность малого предпринимательства: поддержание и наращивание объемов производства продукции, рост занятых в сфере малого и среднего бизнеса и, соответственно, увеличение налоговых поступлений в бюджет муниципального образования.
10. Финансы
По полному кругу организаций.

В 2023 году прибыль эффективных собственников района по полному кругу предприятий муниципального образования составила 1490,7 млн. рублей, что составляет 88,7% от уровня 2022 года. Невысокий темп роста связан, в основном, за счет снижения производства в с/х предприятиях (не реализована продукция урожая 2023 г.) и в обрабатывающем производстве (за счет снижения спроса на продукцию).
Убыток увеличился и составил 141,2 млн. рублей (в 2,2 раза к 2022 г.). Значительное увеличение произошло, в основном, за счет полученного убытка в ООО «Центр Соя» в связи с увеличением заемных средств перед ООО «Атлант Агро» (с июня 2024 г. на предприятии произошло слияние с ООО «Атлант Агро», юр. адрес г. Смоленск, ул. 8 Марта, 20, оф. 10) и по причине снижения выработки цельномолочной продукции в среднем на 9,5%, кисломолочных продуктов на 11,6%, масла сливочного на 1,2% (в связи с падением спроса на молочную продукцию в условиях значительного сокращения покупательской способности населения и увеличения конкуренции на рынках сбыта) на ЗАО «Тбилисский маслосырзавод».
В результате, сальдированный финансовый показатель (прибыль) сложился в сумме 1349,4 млн. рублей (83,5% к 2022 г.), в основном, по причине снижения реализации сельхозпродукции (не реализована продукция урожая 2023 г., которая находится на складах предприятия), в обрабатывающем производстве в связи со снижением спроса на продукцию на ЗАО «Тбилисский маслосырзавод» и сменой собственника в ООО «Центр Соя».

Увеличение темпа роста в 2024-2027 гг. ожидается за счет увеличения объемов производства и цены реализации в сельском хозяйстве и в обрабатывающем производстве, в сфере строительства и торговли.

В том числе за 2023 г. в разрезе разделов:

по разделу «Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» прибыль снижена на 11,7%, за счет снижением объемов производства с/х культур (в 2023 г. снижена урожайность по зерновым культурам, подсолнечник, сахарная свекла) и реализации продукции урожая 2023 г. (готовая продукция остается на складах предприятий). Убыток снизился и составил 14,2 млн. руб. (33,6% к 2022 г.).

В сфере «Обрабатывающее производство» прибыль сложилась в сумме 444,9 млн. руб. (93,9% к 2022 году), в связи со снижением спроса на предоставляемые услуги в малых предприятиях (ООО «Строитель» на 48%, ООО «Кубань» на 27%). Убыток составил 100 млн. руб., в связи со снижением объемов производства на ЗАО «Тбилисский сахарный завод» (в 2023 г. работали по ноябрь, в 2022 г. по декабрь включительно), а также в связи с убыточной финансовой деятельностью ООО «Центр-Соя» (убыток в размере 97,1 млн. руб.).

По разделу «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» убыток составил 0,879 млн. руб. (220,3% к 2022 г.). Убыток получен в МУП «Тепловые сети Тбилисского района» в связи с увеличением себестоимости предоставляемых услуг.
По разделу «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» прибыль снижена и составила 0,051 млн. руб. (5,2% к 2022 г.), убыток составил 6,2 млн. руб. (179,3% к 2022 г.), в основном, в связи с увеличения кредиторской задолженности в МУПах Тбилисского района. Услуги по водоснабжению оказывают только муниципальные унитарные предприятия Тбилисского района, деятельность которых изначально планово-убыточная.
В разделе «Строительство» предприятия района сработали с прибылью на сумму 36,1 млн. руб., темп роста к уровню 2022 г. составил 88,3%, в связи с увеличением расходных обязательств в малых предприятиях (ООО «Кубаньдетальсервис» на 10,4%, АО «Тбилисская газстрой» на 90%.). Убытка получено в сумме 0,339 млн. руб. (134,5% к 2022 г.). В 2023 г. убыток сложился в малом предприятии ООО "Элитстройсервис" из-за снижения спроса населения на предоставляемые услуги.

По виду деятельности «Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов» прибыль получена в сумме 93,5 млн. руб. Темп роста снижен к уровню 2022 г. и составил 71,8%, в основном, за счет снижения прибыли в малых предприятиях (в связи с увеличением кредиторской задолженности) и за счет снижения выручки в ООО «Кубаньагропрод-Т» (снижен спрос на предоставляемые услуги). Убытка получено в сумме 5,7 млн. руб. (267,9% к 2022 г.). Убыток сложился в малых предприятиях ООО «Фабрика Инвест», ООО «Агрофирма Барс» в связи с увеличением дебиторской задолженности и снижения спроса населения на предоставляемые услуги. 

В сфере осуществления «Транспортировка и хранение» за отчетный период прибыль составила 12 млн. руб. (темп роста 57,6%). По причине прекращения деятельности с августа 2023 г. малого предприятия ООО «Гречишкинская зерновая компания» (правопреемник ООО «Кубанские масла», предприятие зарегистрировано в Кавказском районе). Убыток получен в сумме 0,862 млн. руб. (19,1% к 2022 г.), в основном, в МУП «Пассажиравтотранс Тбилисского района» из-за сложившейся межтарифной разницы.
Увеличена прибыль в сфере «Деятельность в области информатизации и связи» в 7,1 раза к 2022 г. в результате предоставления отчетности малым предприятием ООО «ЛибраСофт». Убыток снизился и составил 0,753 млн. руб. (43,2% к 2022 г.).

По прочим видам деятельности получена прибыль в размере 30,5 млн. руб. (114,7% к 2022 г.), в основном, в области предоставления услуг деятельности специализированных органов охраны и безопасности и в области здравоохранения (стоматология). Убыток сложился в сумме 12,3 млн. руб. (256,8% к 2022 г.) в основном, по причине не осуществления услуг в мед. клиники ООО «Новомед» (убыток 11,6 млн. руб.).

По кругу крупных и средних организаций.

В общем показателе по району за 2023 г. прибыль по крупным и средним предприятиям составила 892,8 млн. руб. (темп к 2022 году – 113,3%).

Убытки увеличились и составили – 108,2 млн. руб. (темп к 2022 году – 247,5%). За счет полученного убытка в ООО «Центр Соя» (97,1 млн. руб.) в связи с увеличением заемных средств перед ООО «Атлант Агро» (с июня 2024 г. на предприятии произошло слияние с ООО «Атлант Агро», юр. адрес г. Смоленск, ул. 8 Марта, 20, оф. 10) и по причине снижения выработки цельномолочной продукции в среднем на 9,5%, кисломолочных продуктов на 11,6%, масла сливочного на 1,2% (в связи с падением спроса на молочную продукцию в условиях значительного сокращения покупательской способности населения и увеличения конкуренции на рынках сбыта) на ЗАО «Тбилисский маслосырзавод».

В результате, сальдированный финансовый показатель (прибыль) сложился в сумме 784,6 млн. рублей (105,4% к 2022 г.).

В том числе за 2023 г. в разрезе разделов:

по разделу «Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» прибыль увеличена на 45,6%, в основном, в связи с тем, что АО «Кропоткинское» перешло из категории «малые предприятия» в категорию « крупные и средние предприятия». Убыток снизился и составил 1,5 млн. руб. (5,1% к 2022 г.).

В сфере «Обрабатывающее производство» прибыль сложилась в сумме 417,4 млн. руб. (91,6% к 2022 году), в связи со снижением объемов производства на ЗАО «Тбилисский сахарный завод» (в 2023 г. работали по ноябрь, в 2022 г. по декабрь включительно). Убыток составил 98,98 млн. руб., в связи с убыточной финансовой деятельностью ООО «Центр-Соя» (убыток в размере 97,1 млн. руб.), по производственной необходимости (смена собственника).

По разделу «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» убыток составил 0,879 млн. руб. (220,3% к 2022 г.). Убыток получен в МУП «Тепловые сети Тбилисского района» в связи с увеличением себестоимости предоставляемых услуг.
По разделу «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» прибыль снижена и составила 0,051 млн. руб. (5,2% к 2022 г.), убыток составил 5,5 млн. руб. (159,5% к 2022 г.), в основном, в связи с увеличения кредиторской задолженности в МУПах Тбилисского района. 

В разделе «Строительство» крупных и средних предприятий нет. 

По виду деятельности «Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов» прибыль получена в сумме 0,072 млн. руб. (1,1% к 2022 г.). Снижен темп роста за счет снижения выручки в ООО «Кубаньагропрод-Т» (снижен спрос на предоставляемые  услуги). Убытка нет. 

В сфере осуществления «Транспортировка и хранение» за отчетный период убыток составил 0,795 млн. руб. (17,6% к 2022 г.) в МУП «Пассажиравтотранс Тбилисского района» из-за сложившейся межтарифной разницы.
В сфере «Деятельность в области информатизации и связи» получена прибыль в сумме 0,227 млн. руб. (83,2% к 2022 г.). Снижение прибыли связано с увеличением расходных статей по производственной необходимости в ООО «Метроном-3». Убыток снизился и составил 0,555 млн. руб. (43,2% к 2022 г.).  Убыток увеличен в ООО «Прикубанские огни» по причине увеличения расходных статей по производственной необходимости.

По прочим видам деятельности получена прибыль в размере 5,8 млн. руб. (287,8% к 2022 г.), в основном, в области предоставления услуг деятельности специализированных органов охраны и безопасности. 

Сальдированный финансовый результат в 2023 году, в целом, по полному кругу предприятий района составил 1349,4 млн. рублей (83,5% к 2022 г.). Результат снижен, в основном, за счет снижения прибыли в с/х предприятиях (снижение урожайности культур по погодным условиям и не реализацией продукция урожая 2023 г. (хранение на складах)), в обрабатывающем производстве (за счет снижения спроса на продукцию и сменой собственника в ООО «Центр Соя»).
В том числе по крупным и средним предприятиям сальдированный результат составил 784,6 млн. рублей (105,4% к 2022 г.).

В том числе по разделам:

В сфере сельского хозяйства сальдированный финансовый результат по полному кругу предприятий района составил 857,5 млн. руб. (90,7% к 2022 г.) прибыль снижена, в основном, за счет снижения производства в с/х предприятиях (снижение урожайности зерновых, сах.свеклы из-за погодных условий), а также в связи с хранением продукции урожая 2023 г. на складах.

По крупным и средним сальдированный результат составил 467,8 млн. руб. (159,9% к 2022 г.), в основном, в связи с тем, что АО «Кропоткинское» перешло из категории «малые предприятия» в категорию «крупные и средние предприятия».

В сфере обрабатывающего производства сальдированный результат по полному кругу получен в сумме 344,9 млн. руб. (73,6% к 2022 г.), а по крупным и средним предприятиям района в сумме 318,4 млн. руб. (70,5% к 2022 г.), в основном, со снижением объемов производства сахара на ЗАО «Тбилисский сахарный завод» (работали по ноябрь 2023 г., в 2022 г. работали по декабрь включительно), а также в связи с убыточной финансовой деятельности ООО «Центр-Соя» (смена собственника).
По разделу «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» сложился отрицательный результат в сумме 0,879 млн. руб. Убыток получен в МУП «Тепловые сети Тбилисского района» в связи с увеличением себестоимости предоставляемых услуг.

По разделу «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» по полному кругу предприятий получен отрицательный сальдированный результат в сумме 6,139 млн. руб., в том числе по крупным и средним 5,454 млн. руб., в основном, в связи с увеличения кредиторской задолженности в МУПах Тбилисского района, оказывающих услуги по водоснабжению.

В сфере «Строительство» по полному кругу предприятий получен положительный сальдированный результат в сумме 35,752 млн. руб. (88,1% к 2022 г.), снижение связано, в основном, с убыточной деятельностью в малом предприятии ООО «Элитстройсервис» из-за снижения спроса населения на предоставляемые услуги. По крупным и средним предприятиям деятельность не осуществляется.

В разделе «Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов» по полному кругу получен положительный сальдированный результат в сумме 87,792 млн. руб. (68,8% к 2022 г.), в том числе по крупным и средним 0,072 млн. руб. (1,1% к 2022 г.). Снижен темп роста за счет снижения выручки в ООО «Кубаньагропрод-Т» и в малых предприятиях ООО «Фабрика Инвест», ООО «Агрофирма Барс» в связи с увеличением дебиторской задолженности и снижения спроса населения на предоставляемые услуги. 

В сфере осуществления «Транспортировка и хранение» по полному кругу получен положительный сальдированный результат в сумме 11,146 млн. руб. (68,3% к 2022 г.), в том числе по крупным и средним получен отрицательный результат в сумме 0,795 млн. руб. Снижение произошло за счет снижения выручки в МУП «Пассажиравтотранс Тбилисского района» из-за сложившейся межтарифной разницы, а также в связи с прекращением деятельности с августа 2023 г. малого предприятия ООО «Гречишкинская зерновая компания» (правопреемник ООО «Кубанские масла», предприятие зарегистрировано в Кавказском районе).
В сфере «Деятельность в области информатизации и связи» по полному кругу получен положительный сальдированный результат в сумме 1,193 млн. руб., в том числе по крупным и средним предприятиям получен отрицательный результат в сумме 0,328 млн. руб. Снижение произошло за счет увеличения расходных статей по производственной необходимости в ООО «Метроном-3», и в ООО «Прикубанские огни» по причине увеличения расходных статей по производственной необходимости.

По прочим видам деятельности по полному кругу получен положительный сальдированный результат в сумме 18,128 млн. руб. (83,3% к 2022 г.), в основном, в связи с увеличением убытка в области здравоохранения, (прекращения деятельности в мед.клиники ООО «Новомед»). В том числе по крупным и средним положительный сальдированный результат составил 5,808 млн. руб. в связи с увеличением спроса на услуги в деятельности специализированных органов охраны и безопасности.
В текущем, 2024 году, по темпу роста прибыли по полному кругу предприятий ожидается увеличение на 71,0% к уровню 2023 года, по оценке, прибыль составит 2549,7 млн. рублей. По крупным и средним ожидаемая прибыль составит 1922,4 млн. руб. или 215,3% к 2023 г. Увеличение прибыли ожидается по следующим разделам: 

«Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» по полному кругу организаций (219,2% к 2023 г.), за счет увеличения цены и объемов реализации сельскохозяйственной продукции, а также за счет продажи земельных участков в ЗАО им. Т.Г. Шевченко;

«Обрабатывающие производства» (103,1% к 2023 г.), за счет роста объемов производства на ЗАО «Тбилисский сахарный завод» и от положительной финансовой деятельности ООО «Атлант Агро»;

«Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» ожидается получить прибыль в размере 0,1 млн. руб. в результате снижения удельного веса потерь и себестоимости услуг в МУП «Тепловые сети Тбилисского района».

По остальным видам деятельности также планируется прибыль за счет увеличения спроса населения на предоставляемые виды услуг и работ.

Убытки по полному кругу предприятий, в 2024 году, по оценке, составят 45,7 млн. рублей или 32,4% к 2023 году, в основном, за счет убытков в сельском хозяйстве на сумму 12,5 млн. руб. (в ООО «Тифлисский колос» в связи со сменой собственника, ООО Птицефабрика «Гречишкинская» и ООО «Тех-Агро» в связи с неосуществлением производственной деятельностью), в обрабатывающем производстве на сумму 6,7 млн. руб. (в связи с ростом себестоимости основных, упаковочных материалов и увеличения коммерческих расходов на ЗАО «Тбилисский маслосырзавод»), в сфере водоснабжения в сумме 5,7 млн. руб. и по транспортировке и хранению в сумме 3,9 млн. руб. в связи с убыточной деятельностью МУПов Тбилисского района.

По крупным и средним предприятиям ожидается снижение убытка на  88,8% к 2023 году, ожидаемый убыток составит 12,2 млн. руб. (ожидается, что убыток будет складываться, в основном, за счет ООО «Кубанская компания «Элит-Масло», которое находится в процессе банкротства).

Сальдированный финансовый результат деятельности хозяйственного комплекса Тбилисского района (по полному кругу организации) ожидается в размере 2503,933 млн. руб. (185,6% к 2023 г.), в том числе, по крупным и средним в размере 1910,2 млн. руб. (243,5% к 2023 г.), в основном, за счет увеличения производственной деятельности на сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятиях района, а также в связи с получением прибыли от продажи земельных участков в ЗАО им. Т.Г. Шевченко.
В 2025 году по полному кругу предприятий прогнозируется получение прибыли в сумме 1878,4 млн. рублей с темпом 73,7% к уровню 2024 года. С учетом прогнозируемых убытков в сумме 37,6 млн. рублей (82,2% к оценке 2024 года), планируется получить положительный сальдированный финансовый результат в размере 1840,8 млн. рублей, или 73,5% к оценке 2024 года. Снижение темпа роста наблюдается, в основном, за счет производства в сельском хозяйстве, в связи с тем, что получение прибыли будет достигнуто только от производственной деятельности в области растениеводства и животноводства.

По крупным и средним предприятиям общая прибыль планируется в размере 1214,989 млн. рублей и будет обеспечена акционерными сельскохозяйственными и обрабатывающими предприятиями района с темпом 63,2% к оценке 2024 года. Снижение темпа роста наблюдается, в основном, в связи с тем, что получение прибыли будет достигнуто только от производственной деятельности в области растениеводства и животноводства.
Также, выполнение прогноза по прибыли в базовых отраслях района будет обеспечено за счет увеличения объемов и повышения качества выпускаемой продукции, освоения новых видов продукции предприятиями ЗАО «Тбилисский сахарный завод», ООО «Атлант Агро» (преемник               ООО «Центр Соя»). 

В сельском хозяйстве рост прибыли ожидается за счет увеличения валового сбора зерновых и технических культур, который в свою очередь, планируется обеспечить путем увеличения урожайности в результате совершенствования технологии возделывания озимых и яровых зерновых культур, соблюдения оптимальных сроков их сева и ухода за посевами, применения элитных семян высокоурожайных сортов и гибридов, а также, использования в процессе проведения полевых работ высокопроизводительной техники. Предприятия также рассчитывают на дальнейшее увеличение закупочных цен на зерно и масличные культуры. Планируется увеличить объемы производства мяса за счет стабильной работы птицефабрики «Тбилисская» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева и роста поголовья крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств.

Рост прибыли к оценке 2024 года ожидается, также, по таким видам деятельности как торговля (103,8%), транспортировка и хранение (105%) и остальным видам деятельности в результате снижения кредиторской задолженности и увеличения спроса на предоставляемые услуги.
По малым предприятиям прибыль прогнозируется с умеренным темпом роста (105,8%) к оценке 2024 года. Положительная динамика показателя ожидается, в основном, по всем отраслям экономики. 


В целом, по району, не планируется снижение эффективных собственников. Существенных факторов, могущих оказать влияние на значительный рост прибыли (ввод в действие новых предприятий, увеличение мощности действующих и т.п.), по крупным и средним предприятиям в прогнозируемом периоде не предусматривается. Основная часть прибыли, по-прежнему, будет формироваться сельскохозяйственными и перерабатывающими предприятиями, и основываться на эффективном ведении сельского хозяйства и росте объемов промышленного производства действующих предприятий. 


Вместе с тем, негативными моментами, которые могут оказать влияние на снижение финансовых результатов деятельности предприятий остаются: возможное сокращение заказов или долгосрочных договоров на выпускаемую продукцию и оказываемые услуги, рост затрат на производство, вызванный повышением цен и тарифов на услуги естественных монополий, физический и моральный износ оборудования, сдерживание роста цен на продукцию (работы, услуги) предприятий для сохранения рынков сбыта в условиях высокой конкуренции, полученные кредитные ресурсы под оборотные средства. 


Кроме того, некоторые предприятия, несмотря на финансовые трудности, продолжают осуществлять затраты на реконструкцию, модернизацию и внедрение новых технологий, наращивают кредитный портфель. В прогнозируемом периоде остается вероятность влияния последствий кризиса и экономических санкций на финансово-хозяйственную деятельность хозяйствующих субъектов.

Убытки до конца прогнозируемого периода по крупным и средним предприятиям ожидаются, в основном, по предприятиям:
ЗАО «Тбилисский маслосырзавод» - в связи с ростом себестоимости основных, упаковочных материалов и увеличения коммерческих расходов, высокая конкуренция за счет ввозимых аналогичных товаров.

АО «Тбилисскаярайгаз» - предприятие сдает в наём собственное нежилое недвижимое имущество - в результате чего, образовалась кредиторская задолженность. 
ООО «Агропромхимия» - предприятие сдает в аренду склады, другой деятельности нет (раньше вывозили органику на поля своей техникой); затраты - арендная плата за землю. Учредитель закрывать предприятие не планирует.
МУП «Пассажиравтотранс Тбилисского района» - из-за сложившейся межтарифной разницы по пассажирским перевозкам.

МУП «ЖКХ Тбилисского района» в связи с высокой сложившейся кредиторской задолженностью по присоединенным унитарным предприятиям сельских поселений Тбилисского района из-за сложившейся межтарифной разницы.

11. Социально-трудовая сфера

В 2023 году фонд заработной платы (далее – ФЗП) по полному кругу предприятий муниципального образования Тбилисский район сложился в сумме 3626,7 млн. руб. с ростом на 14,3% к уровню 2022 года. В том числе по крупным и средним предприятиям показатель составил 3250,0 млн. руб., или 13,4% к уровню 2022 года. Увеличение темпа роста в 2023 году связано с увеличением индекса потребительских цен и как следствие повышением заработной платы. 

ФЗП по малым предприятиям увеличился в сравнении с 2022 годом на 13,5%, увеличение произошло в основном за счет увеличения самозанятых на территории муниципального образования. 


Среднемесячная заработная плата по крупным и средним организациям в 2023 году выросла на 6226,1 рублей к уровню 2022 года и составила 46768,0  рублей или 15,4% к уровню 2022 года. Среднемесячная заработная плата в 2023 году выросла по всем направлениям деятельности, осуществляемым на территории муниципального образования Тбилисский район.


  В текущем году в целом по крупным и средним организациям ожидается увеличение среднемесячной заработной платы на 17,7%.


В результате снижения численности работников на 2,4% и увеличения среднемесячной заработной платы на 17,7% фонд заработной платы по крупным и средним предприятиям по оценке в 2024 году составит 14,9% от уровня 2023 года, т.е. ожидается в сумме 3733,0 млн. руб.


По полному кругу предприятий ФЗП оценивается в сумме 4167,1 млн. руб. с ростом к уровню 2023 года на 14,9%. Рост ожидается как за счет крупных и средних предприятий, так и за счет субъектов малого предпринимательства (темп роста ФЗП по малым предприятиям – 14,9%). Рост в малом бизнесе обусловлен постепенным доведением средней заработной платы до среднеотраслевой и снижению неформальной занятости в сфере малого предпринимательства в результате работы проводимой межведомственными комиссиями всех уровней (районных и поселенческих) по мобилизации денежных доходов в консолидированный бюджет края, недопущения убыточности предприятий, а также задолженности по выплате заработной платы работодателями.

Основой экономики района является агропромыщленный комплекс. В прогнозируемом периоде создание новых предприятий или ликвидация (банкротство) существующих в базовых отраслях не ожидается.

Учитывая сложившиеся тенденции в экономике района, а также прогнозные намерения предприятий, до конца прогнозируемого периода ожидается дальнейший рост фонда оплаты труда, обусловленный сокращением темпов уменьшения численности работников по полному кругу предприятий, в том числе по крупным и средним предприятиям, и ростом среднемесячной заработной платы на 4,5-5,4%.  


В разрезе видов деятельности в прогнозируемом периоде ожидается следующая динамика показателей. В 2025-2027 годах тенденция увеличения численности по крупным и средним предприятиям будет в отрасли сельское хозяйство (за счет предприятия ЗАО им. Т.Г. Шевченко и ЗАО «Тбилисский сахарный завод»).


В сфере обрабатывающего производства, коммунальном хозяйстве в прогнозируемом периоде численность работников ожидается стабильной.


Некоторый рост численности работников прогнозируется в сфере торговли, транспорта и общественном питании как динамично развивающейся отрасли района.  


В прогнозируемом периоде, в районе ожидается рост среднемесячной заработной платы, обусловленный производственными программами предприятий и организаций, определяющих развитие муниципального образования. 

Реальная заработная плата в 2025 году прогнозируется на уровне 99,5% с последующим ростом к 2027 году до 99,7 % к уровню предыдущего года.


В целях увеличения среднемесячной заработной платы администрацией муниципального образования Тбилисский район в 2025-2027 годах планируется продолжить работу с хозяйствующими субъектами, выплачивающими заработную плату работникам ниже прожиточного минимума, установленного в крае. Руководители таких предприятий будут заслушиваться на межведомственных комиссиях всех уровней (районных и поселенческих) по мобилизации денежных доходов в консолидированный бюджет края, недопущения убыточности предприятий, а также задолженности по выплате заработной платы работодателями. По результатам работы комиссий с хозяйствующими субъектами будут заключаться соглашения о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве, предусматривающие доведение среднемесячной заработной платы до среднеотраслевого уровня по краю. Продолжится работа межведомственной комиссии по снижению неформальной занятости в сфере малого предпринимательства.

Исполняющий обязанности

заместителя главы муниципального

образования Тбилисский район, 

начальника финансового управления            

 
           Е.А. Клочкова

А.А. Гусева (свод)
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