Пояснительная записка
к проекту постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении порядка заключения соглашений о защите и поощрении капиталовложений со стороны муниципального образования Тбилисский район»

Проект постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении порядка заключения соглашений о защите и поощрении капиталовложений со стороны муниципального образования Тбилисский район» разработан в соответствии в соответствии с Федерального закона от 1 апреля 2020 г. № 69-ФЗ «О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации».
Проект постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении порядка заключения соглашений о защите и поощрении капиталовложений со стороны муниципального образования Тбилисский район» разработан для содействия в реализации инвестиционной и (или) хозяйственной деятельности, осуществляемой органом местного самоуправления в целях повышения социально-экономического эффекта от указанной деятельности. 
Принятии муниципального правового акта в соответствии с действующим законодательством позволит  заключать соглашения о защите и поощрении капиталовложений, стороной которых является муниципальное образование Тбилисский район, изменение и прекращение действия таких соглашений.
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