Первые из лучших.
Не преувеличивая роли личности в истории, нельзя не отметить тот факт, что очень многое в судьбах как отдельных людей, так и больших общественных групп зависит от того, кто и куда их ведет.
Архивы не сохранили сведений о самых первых руководителях органов власти образовавшегося в 1934 году Тифлисского района, переименованного в 1936 году в Тбилисский. Первые данные о районных лидерах относятся уже к Краснодарскому краю, выделенного 13 марта 1937 года постановлением ЦИК СССР из состава Азово-Черноморского края.
В марте 1938 года на должность председателя Тбилисского райисполкома был избран Иван Стефанович Пистин.
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Иван Стефанович Пистин

Его судьба вместила в себя революцию 1917 года, гражданскую и Великую Отечественную войну, восстановление разрушенного войной хозяйства и строительство социализма. Целая эпоха в одном человеке – Иване Стефановиче Пистине. Он родился в 1893 году в Тбилисской в семье крестьянина-бедняка. Рано начал трудиться, нанимался к более зажиточным станичникам. С февраля 1915 года участвовал в первой мировой войне, был младшим унтер-офицером. «В строжайшей изоляции держали  казачьи части на турецкой границе в конце 1917-начале 1918 годов, - вспоминал Иван Стефанович. Но революционное волнение проникло в гущу войск и началось восстание. Мы арестовали офицеров и избрали полковой комитет. В составе этого комитета был и я». С этого времени определился политический выбор молодого казака.


В июне 1918 года Пистин добровольно вступил в ряды Красной армии. Начинал службу с помощника командира летучего отряда штаба шестой колонны имени Морозова, который позже влился в Привольский кавалерийский полк. В трудных боях с белогвардейцами полк отходил к Астрахани. Здесь Ивана Стефановича, тяжело переболевшего тифом,  зачислили в пулеметную команду  пехотного полка. В полку Пистин встретил земляка-станичника, бывшего командира летучего отряда Андрея Григорьевича Крупина (именем героя гражданской войны Крупина назвали одну из сельскохозяйственных артелей, созданных в Тбилисской в годы коллективизации). 

С этим полком Пистин сражался под Сталинградом, но в пехоте кавалерист оставался недолго. Вместе с Крупиным его перевели в Крымский кавалерийский полк и после первого же боя назначили командиром взвода. После Сталинграда был Саратов, затем в составе  Первой Конной Армии под командованием Буденного освобождали от белогвардейцев Воронеж и Ростов. Из Ростова путь лежал на станицу Усть-Лабинскую, затем через реку Кубань до Майкопа. От Майкопа повернули на запад и дошли до Львова. За геройскую операцию по уничтожению аэродрома противника, в которой принимал участие Иван Стефанович, в июле 1920 года он был награжден Орденом Боевого Красного Знамени.

Бои за Днепропетровск, штурм Перекопа и освобождение Крыма, бои по ликвидации белогвардейских банд в кубанских плавнях и левобережью Кубани стали заключительным этапом в боевой биографии Пистина. В декабре 1922 года он демобилизовался, окончив службу в должности помощника командира эскадрона, и вернулся в родную станицу. 

Парадокс того невероятно сложного времени – заслуженный ветеран гражданской войны несколько лет батрачил по найму у кулаков.

В 1928 году И.С. Пистин вступил в ряды Коммунистической партии и в этом же году был назначен заведующим маслозаводом, затем работал председателем сельхозтоварищества, председателем колхоза «Красный боец» (осенью 1932 года колхоз разделили на более мелкие «Кавказ», имени Крупина, «Ударник полей» и др.), заведующим орготделом райколхозсоюза в Кропоткине, управляющим отделением Темижбекского зерносовхоза, заведующим маслопромом.

С 1933 года Пистин на советской работе - заместителем председателя, председателем Тбилисского сельского Совета, заведующим сектором кадров, председателем Тбилисского райисполкома. 

На этом ответственном посту застала Ивана Стефановича Великая Отечественная война. В июле 1941 года началось формирование казачьих кавалерийских дивизий по принципу – «Каждый район – сотня». В Тбилисском районе это движение возглавил сам председатель райисполкома, он и стал командиром 7 полка 3-й дивизии. Руководил умело, решительно, дошел с полком до Праги. За проявленные героизм и отвагу майор Пистин был награжден орденами Красного Знамени, Александра Невского, Кутузова 111 степени, многими медалями. 
После войны вернулся в райисполком - работал заведующим отделом строительства, заместителем председателя, заведующим коммунальным отделом. В ноябре 1951 года был избран председателем Тбилисского сельского Совета депутатов трудящихся и более 10 лет, до 1962 года, находился  на этой должности. Население Тбилисской уже тогда составляло более 20 тысяч человек, а проблем была масса. В решении райисполкома от 29 октября 1953 года ситуация в Тбилисской описывается таким образом: «В райцентре не имеется водокачки и водопровода, бани и кинотеатра, районной больницы и моста через реку Кубань. Оставшаяся водопроводная сеть, построенная в 1905 (!) году, протяженностью 2.5 километра пришла совершенно в негодность. Здание, занимаемое кинотеатром, приспособленное из старой атаманской конюшни, тоже пришло в негодность. Районный парк не отвечает возросшим культурным потребностям…».  С приходом Пистина станица постепенно стала менять свой облик. В центре ее построили новый магазин, хлебокомбинат, кинотеатр, водокачку. Очень много работали с населением, каждое заседание исполкома  начиналось с разбора жалоб и заявлений граждан.

Председатель сельсовета был принципиальным, но чутким и внимательным к людям человеком. Природный ум, жизненный опыт помогали ему находить верные решения. Возможно, он достиг бы и больших высот, но отсутствие образования – «низшее», как указал он в одной из анкет, сдерживало карьерный рост. 

Последние годы своей жизни Иван Стефанович находился на пенсии. Умер он 17 июня 1971 года после тяжелой продолжительной болезни. 

С 8 августа 1942 года по 29 января 1943 года Тбилисский район был оккупирован немецко-фашистскими войсками. В первые же дни после его освобождения, 4 февраля 1943 года, состоялось объединенное заседание райкома ВКП (б) и исполнительного комитета Тбилисского районного Совета депутатов трудящихся. Исполком райсовета возглавил Горащенко Семен Семенович, 1900 года рождения, уроженец города Краснодара.

С 14 лет Семен трудился печатником, в 1918-1919 годах участвовал в боях с белогвардейцами в составе 2 Кубанского черноморского полка. Отучившись в совпартшколе, был направлен на ответственные партийные должности в Краснодаре.

С 1930 года Семен Семенович перешел на советскую работу – секретарем и председателем РИКа - в станицах Роговской, Славянской, Тбилисской.
Председателем Тбилисского райисполкома он был до мая 1944 года.

Впоследствии на этом посту Горащенко сменили работавшие непродолжительное время Иван Игнатьевич Лаптев и Николай Семенович Петрашков.

В августе 1944 года крайисполком рекомендовал на высшую должность в районе Андрея Петровича Стеценко.
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Андрей Петрович Стеценко

Андрей Петрович родился в станице Приморско-Ахтарской в 1896 году. Трудовой путь его начался с пастуха, потом разнорабочего железной дороги. 
С 1915 по 1917 год воевал на Кавказском фронте, с 1917 по 1924 год служил в партизанских отрядах и частях Красной Армии.
В мае 1924 года Стеценко вернулся в Приморско-Ахтарск, где сразу был избран заместителем председателя гор и райисполкома (1924-1926 гг.), председателем Приморско-Ахтарского райисполкома (1926-1929 гг.). 
Далее судьба забрасывает кубанца в город Курск, управляющим рыбкоопа. После его ликвидации в 1931 году Андрей Петрович Стеценко несколько лет работает в системе потребкооперации - председателем райпотребсоюза в Приморско-Ахтарске и Белой Глине. Там же избирается председателем райисполкома. В 1938-1941 годах назначается начальником торгового управления крайпотребсоюза города Краснодара и председателем райпотребсоюза Анапы. 
Оттуда в октябре 1941 года капитан Стеценко был мобилизован в ряды Красной Армии, выполнял обязанности помощника командира полка по снабжению. В июне 1942 года вернулся в Белую Глину, эвакуировал торговые предприятия района в Грузию, после эвакуации опять утвержден председателем  Белоглинского районного потребительского общества.
26 августа 1944 года решением сессии Тбилисского райсовета избран на должность председателя райисполкома. Его основной задачей стало восстановление разрушенного войной народного хозяйства. От посевной и сдачи зерна государству до разминирования и захоронения останков погибших  - все вопросы находилось в поле зрения и решались руководителем района.
В сентябре 1946 года дело А.П. Стеценко продолжил Федор Павлович Бобров.
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Федор Павлович Бобров

Из архивных документов следует, что Федор Павлович 1907 года рождения, украинец. В 1933-1934 годах прошел курсы переподготовки советских работников. До Великой Отечественной войны работал заместителем председателя, председателем райисполкомов городов Снежное, Дзержинск, Измаил Сталинградской области. 
Службу в Красной Армии начинал в марте 1942 года курсантом Харьковского ВПУ в Ташкенте и слушателем курсов заместителей командира батальона по политической части в г. Аткарске Саратовской области, продолжил инструктором отдела кадров политуправления Воронежского, 1-го Украинского фронтов, 60 Армии, Кубанского военного округа.

Закончил ее в августе 1946 года в Краснодаре, в должности заместителя начальника по политчасти АРЗ-73. 
Боевой путь Ф.П. Боброва был отмечен высокими правительственными наградами – Орденами Красной Звезды и Отечественной войны II степени, медалями «За оборону Одессы», «За освобождение Праги», «За победу над Германией».
По рекомендации исполкома крайсовета решением сессии Тбилисского районного Совета депутатов трудящихся 5 сентября 1946 года Федор Павлович Бобров избран председателем Тбилисского райисполкома. 
Но вот как-то не задалось бывшему политработнику в Тбилисской. В характеристике, выданной заместителем председателя крайисполкома в 1948 году, отмечалось, что «…Несмотря на большой опыт руководящей советской работы, т. Бобров с работой председателя райисполкома справляется неудовлетворительно. Не обеспечил перестройки работы районного и сельских Советов на основе вовлечения в работу Советов депутатов и актива избирателей. Организационно-массовая работа Советов проводится на низком уровне. В результате чего район не справляется с выполнением ряда задач хозяйственного и культурного строительства. Т. Бобров слабо работает по воспитанию работников райисполкома и отделов, по укреплению государственной и трудовой дисциплины…».

Тем не менее, в ноябре 1949 года его направляют в краевую двухгодичную высшую партийную школу на девятимесячные курсы переподготовки руководящих партийных и советских работников.
После окончания курсов Федор Павлович еще год отработал в должности председателя райисполкома, но, видно, так и не исправился. 6 июня 1951 года исполком районного Совета депутатов трудящихся, приняв к сведению решение бюро Краснодарского крайкома ВКП (б) от 22 мая 1951 года, снял председателя райисполкома т. Боброва Ф.П. с занимаемой должности. Последовавшая за этим сессия райсовета утвердила исполняющим обязанности председателя РИК Сергея Васильевича Кривошеева.
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Сергей Васильевич Кривошеев

По сравнению со своими предшественниками Сергей Васильевич был и моложе (1912 года рождения) и образованнее. В 1933 году он окончил Северо-Кавказский техникум колхозного строительства, работал агрономом и старшим агрономом. С ноября 1939 года находился в рядах Красной Армии, в Московском военном округе служил начальником секретной части запасного стрелкового полка, затем помощником начальника, начальником строевого отдела 4-го Воздушно-Десантного корпуса Западного фронта. 
В мае 1942 года откомандирован в Москву, в отдел кадров Воздушно-Десантных войск. За период службы награждался Орденами Отечественной войны II степени, «Знак Почета», медалями «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За Победу над Германией».

Старший помощник начальника отдела кадров отдельной гвардейской Воздушно-Десантной Армии С.В. Кривошеев демобилизовался в сентябре 1946 года в звании майора, немного поработал директором Великовской МТС Белореченского района, хорошо себя зарекомендовал, и в 1947 году крайисполком выдвинул его на руководящую советскую работу – председателем Белореченского райисполкома.
На исправление положения дел в Тбилисской Кривошеева перебросили в июне 1951 года.
Отработав полтора года, он в связи переходом на другую работу выехал за пределы района. О дальнейшей судьбе Сергея Васильевича, к сожалению, ничего не известно.
Алексей Арсентьевич Махниборода  уже работал  в органе исполнительной власти района, но на вторых ролях - был заместителем начальником финансового отдела при Боброве, заместителем председателя райисполкома при Кривошееве. 
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Алексей Арсентьевич Махниборода

Информации о А.А. Махниборода в архивных источниках очень мало. Известно лишь то, что он родился в деревне Паньковка Добропольского района Сталинградской области 14 марта 1916 года, украинец, член КПСС.
Имел неполное среднее образование.

17 февраля 1954 года на очередной сессии районного Совета вновь поднимается вопрос об избрании председателя райисполкома. Теперь им становится Павел Миронович Гребенник.
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Павел Миронович Гребенник

К этому времени стаж работы Гребенника в Советах составлял уже более 8 лет. 

В автобиографии, написанной в 1952 году, он рассказывает о себе следующее: «Родился в 1910 году 22 декабря в семье крестьянина батрака в городе Россошь Воронежской области. 

После окончания семилетки в 1929 году работал чернорабочим при Чертковском депо ЮВЖД по 1930 год. В 1930 году РК ВЛКСМ был направлен на учебу в Майкопский семеноводческий техникум, который и окончил в 1933 году. С 1933 по 1938 год работал агрономом в Гиагинском районе. В октябре 1938 года Адыгейский обком ВКП (б) командировал меня в Москву – Всесоюзную Академию соцземледелия, где проучился до ее закрытия в 1940 году. 
В декабре 1940 года был направлен главным агрономом районного земельного отдела в Кагульский уезд Молдавской ССР, где проработал по июль 1941 года. С августа 1941 года пошел в Армию и прослужил до 1945 года».
Примечательно, что во всех имеющихся архивных документах служба в Армии обозначена несколькими строчками: «Командир взвода, командир роты на Юго-Западном фонте. В плену и в окружении не был. Ранений и контузий не имею. Демобилизовался в звании старшего лейтенанта. За участие в Великой Отечественной войне награжден медалью «За Победу над Германией».
Далее приведем характеристику, выданную Павлу Мироновичу начальником краевого управления сельского хозяйства и заготовок в 1953 году для выдвижения на должность своего заместителя: «После демобилизации из рядов Советской Армии, с ноября 1945 года по август 1950 года, работал в Адыгейской области: главным агрономом межрайконторы сортсемовощь, заведующим Гиагинским райзо, председателем Гиагинского райисполкома.
С 1950 года по 1952 год Гребенник был слушателем Краснодарской двухгодичной высшей партийной школы. С июля 1952 года работает председателем Пластуновского райисполкома. 
Опытный специалист сельского хозяйства, имеет опыт руководящей работы. За получение высокого урожая в Гиагинском районе в 1948 году награжден Орденом Ленина».
В июне 1953 года Павел Миронович Гребенник был утвержден в должности заместителя начальника управления сельского хозяйства и заготовок крайисполкома, а в феврале 1954 получил уже новое назначение. Но спустя год должность председателя Тбилисского райисполкома Гребенник сменил на не менее ответственную – первого секретаря райкома партии.
Упоминания о нем, как партийном лидере и депутате районного Совета встречаются в архивных документах района до 1960 года. 
Следующим председателем райисполкома стал Василий Артемович Карнаух.
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Василий Артемович Карнаух

Долгие годы Карнаух был одной из ключевых фигур руководящей элиты района. 

Родился Василий Артемович в 1916 году (в одной из анкет его датой рождения обозначено 1 января), в селе Ново-Алексеевка Оренбургской губернии в крестьянской семье. Отец занимался овцеводством, с 1929 года стал колхозником.

В 1933 году Василий вместе с дядей Карнаух Федором Федоровичем по плановому переселению переехал на Кубань в станицу Тимашевскую. Работал в местном колхозе «8-е Марта» рядовым колхозником, счетоводом.

С июля 1939 года по февраль 1942 года занимался партучетом Тимашевского райкома КПСС. 

В феврале 1942 года был призван в ряды Красной Армии, служил инструктором политотдела 328 стрелковой дивизии на Северо-Кавказском, Южном и 1-м Украинском фронтах. При защите города Радомышль, когда часть попала в окружение, сохранил и вынес все партийные и комсомольские документы, за что старшего лейтенанта Карнаух представили  к высокой награде - Ордену «Красной Звезды». 

6 января 1944 года был тяжело ранен, после длительного лечения в госпитале Уфы комиссован и вернулся на партийную работу в Тимашевскую – заведующим военным отделом Тимашевского РК КПСС, секретарем райкома партии по кадрам. 

С 1949 по 1951 год Василий Артемович учился в Геленджикской двухгодичной партшколе, после окончания которой молодой специалист распределился в наш район  на должность второго секретаря Тбилисского райкома КПСС. 

Затем недолгое время Карнаух работал секретарем райкома по зоне Ванновской МТС. 

11 апреля 1955 года решением 3 сессии Тбилисского районного Совета депутатов трудящихся был избран председателем райисполкома.

4 года Василий Артемович возглавлял местную исполнительную власть.

Из значимых событий того времени нельзя не отметить строительство маслосырзавода, сахарного завода, пекарни. 

«Визитной карточкой» 50-х являлись ежегодные сельскохозяйственные выставки. Они являлись тогда не только средством пропаганды передового опыта, но и настоящим праздником для тбилиссчан. Председатель райисполкома лично занимался организационными вопросами. В «Летописи района», хранящейся в муниципальном архиве,  одна из выставок описывается так: «Октябрь 1955 года. В станице Тбилисской открывается сельскохозяйственная выставка. Это большое событие в жизни района. Готовясь к ней, колхозы, совхозы и МТС, а также школы, организации и учреждения района проделали немалую работу. Выставка этого года во много отличается от прошлогодней. Ее территория расширена, сделана красивая ограда. Более нарядными стали павильоны, богаче и красочнее их внутренне оформление. На территории выставки отведено специальное место для показа животных. Здесь размещены высокопродуктивные коровы, свиньи, овцы, птица, племенные лошади. Широко представлена на выставке и сельскохозяйственная техника». 

Далее следует рассказ о событиях октября 1956 года: «В одно из воскресений, в 10 часов утра, у входа на районную сельхозвыставку собрались колхозники, работники МТС, совхозов и служащие. Председатель выставочного комитета т. Карнаух обратился к присутствующим с краткой речью. В первый день выставку посетили 10000 человек. На второй день здесь побывало много школьников».

Большое внимание уделялось развитию социальной инфраструктуры, особенно строящегося поселка сахарного завода. В 1958 году здесь открыли начальную школу, почтовое отделение связи, сберкассу, здравпункт. 

При конторе коммунальных предприятий организовалась прачечная.

Прирастали границы района – станица Алексее-Тенгинская с хуторами Верхним, Нижним, Причтовым и Средним Воздвиженского сельского Совета Курганинского района вошли в состав Геймановского сельского Совета Тбилисского района.

Но первоочередной задачей всех органов власти в районе, партийных и советских, с 1957 года оставался ввод в эксплуатацию сахарного завода. 

Планами партии и правительства сроком завершения строительства был определен 1959 год. А так как советскую работу Карнаух успешно совмещал с заочным обучением в Высшей партийной школе при ЦК КПСС, партия решила, что его знания и опыт более необходимы здесь. В марте 1959 года коммунисты сахарного комбината, так тогда называлось крупнейшее промышленное предприятие района, избрали Василия Артемовича освобожденным секретарем партбюро.

Конечно же, не без его мобилизующей роли 13 декабря 1959 года произошел пробный пуск, а 25 декабря этого же года подписан акт приемки завода. 

Сейчас уже трудно сказать, что заставило Василия Артемовича в конце 1962 года уехать из Тбилисской, ликвидация района с 1 февраля 1963 года или,  скорее всего, семейные обстоятельства, но пару лет  он отсутствовал, работал в селе Первомайском Анапского района.

В ноябре 1964 года Карнаух возвращается в Тбилисскую и избирается секретарем парткома колхоза «Кавказ».

В «Партийной характеристике на  члена КПСС тов. Карнаух В.А.», выданной Тбилисским райкомом КПСС 23 января 1967 года,  отмечается, что «… Работая секретарем парткома колхоза «Кавказ», тов. Карнаух умело организовал работу партийной организации. Благодаря действенной организаторской и массово-политической работы парторганизации, коллектив колхоза «Кавказ» в минувшем году успешно справился с годовыми планами производства и продажи государству зерновых культур, мяса, молока, яиц, перевыполнен план денежных доходов. 

Тов. Карнаух В.А. принимает активное участие в общественной жизни района, является членом бюро Тбилисского райкома КПСС; награжден правительственными наградами: орденами «Красной Звезды», «Знак Почета», пятью медалями».

Характеристика была выдана Краснодарскому крайкому КПСС для утверждения Василия Артемовича председателем Тбилисского районного комитета народного контроля, после восстановления района в 1967 году и возобновления работы его органов власти. 

Решение об образовании комитета народного контроля в составе 7 человек и назначении В.А.Карнаух его председателем было принято первой сессией Тбилисского районного Совета депутатов трудящихся от 14 марта 1967 года.

Для Василия Артемовича это был значительный карьерный рост. 

Органы контроля являлись тогда одним из важнейших инструментов в руках Коммунистической партии и Советского правительства, в их деятельности принимали участие рабочие, крестьяне, интеллигенция, представители профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций. Группы народного контроля существовали  на каждом предприятии, учреждении и организации. 

В комитете народного контроля Василий Артемович Карнаух трудился до марта 1976 года, сразу же по достижении пенсионного возраста ушел на заслуженный отдых. Умер в начале 90-х годов.

После избрания Василия Артемовича Карнаух секретарем парткома сахарного завода в 1959 году на должность председателя райисполкома в марте этого же года заступил Валентин Константинович Саваторов. 
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Валентин Константинович Саваторов
Он родился 13 января 1925 года в станице Ново-Корсунской Тимашевского района в семье крестьянина Константина Ивановича Саваторова. Как только началась Великая Отечественная война, Константина Ивановича забрали на фронт. Вскоре пришла похоронка. Семья жила в это время в Брюховецкой. Валентин учился в школе, а в августе 1942 года, когда советские войска отступали, ушел добровольцем в армию. Стал стрелком отряда особого назначения Туапсинского оборонительного района, а затем – командиром отделения инженерного батальона 236 стрелковой дивизии 18 Армии.
В августе 1943 года был направлен на курсы младших лейтенантов в город Миллерово Ростовской области, и с февраля 1944 года по март 1945 года он – командир взвода пешей разведки 28 стрелковой дивизии III Украинского фронта. Затем до самой демобилизации в августе 1945 года Валентин Саваторов служил в офицерском служебном полку в Харькове, его последняя армейская должность – командир полковой разведки. 
За участие в Великой Отечественной войне награжден Орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу» и «За Победу над Германией». Имел три ранения, из них два тяжелых.
Демобилизовался лейтенант Саваторов по инвалидности, и сразу же поступил в Брюховецкий сельскохозяйственный техникум механизации сельского хозяйства. По окончании его в 1948 году распределился в Ново-Кубанскую МТС, где работал сначала участковым механиком, заведующим МТМ, потом исполняющим обязанности главного инженера.
В декабре 1953 года крайком КПСС направил Валентина Константиновича в Воронежский сельскохозяйственный институт. Получив высшее образование, в 1955 году он вернулся в Ново-Кубанскую МТС на должность главного инженера. Оттуда же Валентин Константинович был командирован на целину. Этот этап его жизни отмечен медалью «За освоение целинных земель».
Спустя два года краевое управление сельского хозяйства назначает молодого перспективного главного инженера директором Ново-Владимировской машинно-тракторной станции, затем, когда в 1958 году МТС ликвидировали, Ванновской ремонтно-тракторной станции Тбилисского района.

5 марта 1959 года депутаты районного Совета избрали Валентина Константиновича Саваторова председателем райисполкома. 
Вторая половина 50-х – начало 60-х годов прошлого века характеризуется крупными административными реформами. За десятилетие в крае возникло много новых городов и рабочих поселков, осуществлены переименования, проведено массовое укрупнение районов.
Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 февраля 1962 года Тбилисский район в процессе укрупнения был упразднен и передан в состав Кавказского района, затем Усть-Лабинского. 
А Валентину Константиновичу было предложено возглавить одно из крупнейших сельскохозяйственных предприятий района – совхоз «Кропоткинский», которому он впоследствии отдал более двух десятков лет.

За 22 года руководства Саваторова хозяйство значительно окрепло, неоднократно награждалось краевым переходящим Красным Знаменем и заносилось на краевую Доску Почета, было непременным участником Всесоюзных выставок достижений народного хозяйства в Москве.
Трудовая деятельность В.К. Саваторова отмечена двумя орденами «Знак Почета», Орденом Трудового Красного Знамени, двумя медалями «За успехи в народном хозяйстве СССР» и другими.
Война, напряженный ритм работы в мирное время не могли не сказаться на здоровье. В 72 года, 13 декабря 1997 года В.К. Саваторов ушел из жизни.
После проведенных в крае преобразований в начале 60-х многие районы оказались непомерно большими, поэтому с 1965 года начался процесс возвращения к прежним формам. 
На тбилисской части Усть-Лабинского района этому способствовал ряд событий. 

Главный ветеринарный врач, затем начальник ветстанции Александр Ефимович Сыпченко, председатель колхоза имени Шевченко Алексей Тимофеевич Дмитриенко и председатель колхоза «Кавказ» Вячеслав Дмитриевич Далматов - неравнодушные люди, большие патриоты района, писали письма в Москву, в Верховный Совет о том, что наша территория не развивается и в связи с этим необходимо восстановить район.

Добивались решения этого вопроса в крайкоме КПСС, других краевых инстанциях и втроем довели дело до логического конца. 
30 декабря 1966 года вновь образовалась самостоятельная административная единица – Тбилисский район.

6 января 1967 года на организационной сессии районного Совета депутатов трудящихся был сформирован временный исполнительный комитет, главной задачей которого являлась подготовка и проведение 12 марта 1967 года выборов районного Совета депутатов трудящихся. 
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Иван Григорьевич Тарасенко

14 марта 1967 года состоялась первая сессия вновь избранных депутатов райсовета. На ней стояли вопросы о составе райисполкома, утверждении заведующих отделами, образовании комитета народного контроля, постоянных комиссий райсовета, комиссии по делам несовершеннолетних, административной комиссии и о мероприятиях по выполнению наказов избирателей. В районный исполнительный комитет вошли: председатель райисполкома Тарасенко Иван Григорьевич, заместитель председателя Говорунов Михаил Степанович, секретарь Лукашенко Матрена Васильевна и члены исполкома Григоренко Григорий Дмитриевич, Лысых Георгий Иванович, Саваторов Валентин Константинович, Носачев Василий Михайлович, Ягуза Вера Владимировна, Горбунов Александр Иванович. 
Председателем избрали Ивана Григорьевича Тарасенко. 

Иван Григорьевич Тарасенко родился 10 июня 1926 года в селе Ясиновка Ростовской области. Участник Великой Отечественной войны, с 1943 года служил мотористом отдельного Краснознаменного отряда бронекатеров Балтийского флота. Закончил войну в звании лейтенанта, был награжден медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией».
Демобилизовался в 1950-м, но не учился, а сразу пошел работать мотористом Ново-Титаровской машинно-тракторной станции. Политическая карьера Ивана Григорьевича началась с должности заведующего организационным отделом Ново-Титаровского райкома комсомола. Затем он был инструктором райкома партии, секретарем парткомов колхозов «Память Ильича» и имени 22 съезда КПСС, Марьянской машинно-тракторной станции в Ново-Титаровском (в 1963 году вошел в состав Динского) районе. 

В 1958-1962 годах учился в Ростовской высшей партийной школе, что впоследствии позволило ему занимать различные руководящие посты в Динском и Курганинском райкомах КПСС.

В январе 1967 года Иван Григорьевич Тарасенко возглавил Тбилисский временный исполнительный комитет, а с марта, после официальных выборов, начались его трудовые будни.

Одновременно в район пришел и новый партийный вожак. 
Первым секретарем Тбилисского районного комитета партии в январе 1967 года, сразу же после восстановления района, был избран Григорий Дмитриевич Григоренко.
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Григорий Дмитриевич Григоренко
Из архивных документов, предоставленных бывшим партийным архивом, удалось выяснить, что Григорий Дмитриевич родился 10 марта 1927 года в селе Первый Лиман Двуреченского района Харьковской области в крестьянской семье.

В 1942 году он закончил семилетнюю школу в городе Сватово Ворошиловоградской области, а в апреле 1943-го, когда ему едва исполнилось 16 лет, добровольцем отправился на фронт. В составе 52 отдельного восстановительного батальона 27 железнодорожной бригады прошел всю Румынию, Венгрию, Австрию, Чехословакию. Награжден медалями «За взятие Будапешта», «За победу над Германией». После войны служил в Уральском и Киевском военных округах.

Демобилизовавшись в 1950 году, старший лейтенант Григоренко продолжил обучение в вечерней школе рабочей молодежи города Сватово, в 1951 году поступил в Московскую сельскохозяйственную академию имени Тимирязева. По окончании ее в 1956 году молодой специалист, ученый агроном, получил направление на Кубань, в свеклосовхоз «Октябрьский» Курганинского района. Работал агрономом-экономистом, управляющим отделением этого совхоза, а с 1959 года перешел на партийную работу – сначала секретарем парткома колхоза «Маяк революции» Курганинского района, потом (1962 – 1967 годы) инструктором отдела партийных органов Краснодарского крайкома КПСС, откуда и получил новое назначение.
Возродившийся Тбилисский район уверенно набирал обороты.

К началу 70-х годов урожайность сельскохозяйственных культур увеличилась на 5,5 центнера с гектара, возросло производство зерна на 14, подсолнечника на 37, сахарной свеклы на 35, мяса на 33, молока на 22, яиц на 19 процентов. Промышленность района была представлена такими предприятиями как сахарный, семенной и маслосырзаводы, пищекомбинат, хлебоприемный пункт емкостью почти 130 тысяч тонн зерна, районное объединение «Сельхозтехника», 8 кирпичных заводов, производивших свыше 30 миллионов штук кирпича в год. 

К 50-летию образования СССР в Тбилисской ввели в эксплуатацию широкоформатный кинотеатр на 600 мест, универмаг, дом быта, два школьных здания на 1200 мест в хуторе Северин и селе Ванновском. В стадии строительства находились еще две школы - в поселке сахарного завода и в станице Алексее-Тенгинской, районная поликлиника и мост через реку Кубань.
Но так уж случилось, что на совместном торжественном заседании Тбилисского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, посвященном 50-летию образования СССР, состоявшемся 8 декабря 1972 года, с докладом, в котором были озвучены эти показатели, выступил новый первый секретарь райкома партии. 
В мае 1972 года Григоренко Григорий Дмитриевич был назначен главным государственным инспектром по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов по Краснодарскому краю Министерства заготовок РСФСР. Проживает в Краснодаре.
Иван Григорьевич Тарасенко продолжал работать в должности председателя райисполкома до конца 1973 года. Впоследствии он тоже выехал за пределы района.
На сессии Тбилисского районного Совета народных депутатов 27 декабря 1973 года председателем РИК избирается Андрей Александрович Поспелов.
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Андрей Александрович Поспелов

Андрей Александрович уроженец Тбилисского района, родился в 1930 году на хуторе Веселом. 
В 1957 году он окончил Кубанский сельскохозяйственный институт по специальности ученый агроном. До этого была трехгодичная агрономическая школа села Ванновское Тбилисского района.

В послужном списке Поспелова работа с 1951 года участковым агрономом Ванновской машинно-тракторной станции, агрономом-семеноводом Ейского зерносовхоза, главным агрономом этого совхоза и совхоза «Советский» Ейского района, главным агрономом Кавказского районного производственного управления сельского хозяйства, начальником Тбилисского районного производственного управления сельского хозяйства, заместителем председателя Тбилисского райисполкома. 
В течение 14 лет (1973-1987) Андрей Александрович Поспелов стоял у руля главного органа исполнительной власти района. Награжден орденами «Знак Почета» и Трудового Красного Знамени.
Является Почетным гражданином Тбилисского района 2016 года, живет в Тбилисской.
Районную организацию коммунистов практически в это же время, с мая 1972 года по ноябрь 1983 года, возглавлял Борис Григорьевич Крючков.
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Борис Григорьевич Крючков
Борис Григорьевич родился 2 февраля 1935 года в станице Отрадной.

К моменту избрания его первым секретарем Тбилисского райкома КПСС был уже профессиональным управленцем. Имел два высших образования. После получения первого – юридического, работал следователем прокуратуры Советского района Краснодарского края. В 1959 году избирался первым секретарем Советского райкома ВЛКСМ, затем перешел на партийную работу -  заведующим организационным отделом Советского райкома партии, инструктором Краснодарского крайкома КПСС при Армавирском территориальном производственном колхозно-совхозном управлении.
С 1962 по 1964 год Борис Григорьевич обучался в высшей партийной школе города Ростова-на-Дону, а полученные там знания впоследствии закрепил в первичном партийном звене – парткоме колхоза «Заветы Ленина» Новокубанского района.
В Тбилисский район Крючков попал сразу после его образования на должность второго секретаря райкома КПСС. К 1972 году он уже прекрасно знал район, поэтому и проработал здесь успешно еще долгих 11 лет. 
За трудовые заслуги награжден орденом Трудового Красного Знамени.
В 1983 году ушел на повышение в край. Работал в аппарате крайкома КПСС вначале заведующим отделом административных органов, затем, с декабря 1988 года – заведующим общим отделом. Несколько лет руководил центром документации новейшей истории Краснодарского края (бывший партийный архив). 
В настоящее время Борис Григорьевич Крючков пенсионер, живет в Краснодаре.
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Александр Алексеевич Маслаков
Александр Алексеевич Маслаков, председатель Тбилисского райисполкома конца 80-х, родился 15 марта 1941 года в станице Ловлинской. Образование высшее, в 1968 году он окончил Литовскую сельскохозяйственную академию.

В феврале 1974 года был избран председателем правления колхоза «Заря», освобожден от должности председателя правления колхоза решением собрания уполномоченных колхозников колхоза «Заря» 17 ноября 1983 года в связи с избранием его 2 секретарем Тбилисского райкома КПСС. 

Неоднократно являлся депутатом Тбилисского районного Совета народных депутатов.

Решением 1 сессии Тбилисского районного Совета народных депутатов 20 созыва от 4 июля 1987 года был утвержден председателем исполнительного комитета Тбилисского районного Совета народных депутатов и работал в этой должности до марта 1990 года.

С июня 1990 года  в соответствии с приказом  государственной налоговой инспекции по Краснодарскому краю А.А. Маслаков приступил к исполнению обязанностей начальника государственной налоговой инспекции по Тбилисскому району. 
Сейчас на пенсии, проживает в Тбилисской.
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Анатолий Михайлович Жданов
12 ноября 1983 года во дворце культуры колхоза «Кавказ» прошла XXV районная партийная конференция, после которой пленум райкома КПСС рассмотрел организационные вопросы. Участники пленума единогласно избрали первым секретарем и членом бюро районного комитета партии  Анатолия Михайловича Жданова.

Уроженец станицы Каневской, 1936 года рождения, Жданов  к 1983 году уже поработал в Тбилисском районе председателем колхоза «40 лет Октября», начальником управления сельского хозяйства.
На долю Анатолия Михайловича достались самые тяжелые в жизни партии годы - перестройка, ускорение, плюрализм мнений…
4 марта 1990 года состоялись последние, как оказалось позже,  выборы в Советы народных депутатов.

21 марта на первой, организационной сессии депутаты рассмотрели вопрос о новой выборной должности – председателя районного Совета народных депутатов, который должен был выполнять эти обязанности на общественных началах. 
С этого времени Анатолий Михайлович Жданов совмещал работу партийного секретаря и председателя райсовета.
23 августа 1991 года Указом Президента РСФСР деятельность органов и организаций Коммунистической партии была приостановлена, в связи с этим завершилась и партийная карьера Жданова.
На советской работе Анатолий Михайлович оставался до ноября 1990 года.

Сменил его на этой должности Владимир Дмитриевич Заикин, возглавивший райисполком с марта 1990-го, сразу после ухода Александра Алексеевича Маслакова в налоговую инспекцию.
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Владимир Дмитриевич Заикин

Последним руководителем исполнительной власти района советского периода 16 ноября 1990 года стал Павел Павлович Трухачев.
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Павел Павлович Трухачев

Спустя год в соответствии с постановлением съезда народных депутатов РСФСР от 1 ноября 1991 года «Об организации исполнительной власти в период радикальной экономической реформы» и Указом Президента РСФСР  от 25 ноября 1991 исполнительный комитет Тбилисского районного Совета народных депутатов был ликвидирован. 

Исполнительно-распорядительные функции, задачи по обеспечению прав и законных интересов органов местного самоуправления и граждан Тбилисского района перешли к администрации.

В последующие годы ее возглавляли Александр Васильевич Горюнов (1992-1996), Владимир Дмитриевич Заикин (1996-2004), Владимир Семенович Гладков (2004-2009), Виктор Игоревич Кадькало (2009-2013), Иван Иванович Балабаев (2013), Владислав Владимирович Серый (2013-2014), Виктор Борисович Красноруцкий (2014-2016). 
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Александр Васильевич Горюнов
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Владимир Семенович Гладков
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Виктор Игоревич Кадькало
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Иван Иванович Балабаев
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Владислав Владимирович Серый
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Виктор Борисович Красноруцкий
Но это уже новая страница в истории органов местного самоуправления Тбилисского района.











И. Шуваева

