ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к  проекту решения Совета муниципального образования Тбилисский район

«Об исполнении  бюджета муниципального образования Тбилисский район за 2012 год »

 Доходная часть бюджета Тбилисского района на 2012 год сформирована с учетом основных показателей социально-экономического развития района и мер по повышению собираемости налогов, сборов и платежей. В основу расчетов  поступлений доходов в 2012 году также заложены, фактически сложившиеся тенденции по собираемости налогов и платежей за ряд предшествующих лет, индексы роста цен и заработной платы.

Учитывая необходимость обеспечения, достаточной степени прочности исполнения  бюджета муниципального района в 2012 году, в  бюджете мобилизованы все возможные факторы развития экономики района в благоприятной макроэкономической ситуации.

            Бюджет муниципального района  на  2012 год (с учетом уточнений) утвержден  в  сумме  804571,1 тысяч рублей  - по  расходам,  и  778959,8 тысяч рублей  по доходам. Источники покрытия дефицита бюджета утверждены в сумме 25611,3 тысяч рублей. Средства, поступающие из  краевого и федерального  бюджета,   утверждены  в  сумме  526364,3 тысяч рублей.

              Исполнен  бюджет  района  за  2012 год по доходам в  сумме    778745,3 тысяч рублей, что  составило  99,9 %  к  утвержденному  плану,    783562,5 тысяч рублей по расходам, что составило  97,4 % к утвержденному плану и по источникам покрытия дефицита бюджета в сумме –  4817,2 тысяч рублей. 

     Собственные  доходы  бюджета района,  поступившие  в  2012  году,  составляют   260910,3 тысяч рублей   или  100,4 %  от утвержденного  плана.  Доля собственных доходов бюджета в общем объеме доходов бюджета в 2012 году составляет 33,5 %, тогда как в 2011 году она составляла 46,0 %. Снижение доли собственных доходов в 2012 году к соответствующему периоду 2011 года связано с перераспределением налогов в краевой и федеральный бюджеты: транспортного налога (19,0 млн. руб.), госпошлины (10,0 млн. руб.), штрафов ГИБДД (5,0 млн. руб.). 

           Самым крупным источником в структуре     доходной  части   бюджета района,  как  и  в  предыдущие  годы,  является  налог  на  доходы  с   физических  лиц  -  сумма  этого  дохода в  бюджете района  в  2012  году  составила  132248,9 тысяч  рублей,  или  50,7 %  от  общего  объема собственных доходов.  Следующим по величине является арендная плата за земельные участки, ее сумма – 37809,3 тысяч рублей, что в общем объеме составляет 14,5 %.  Единый сельскохозяйственный налог, поступил в сумме 36557,7 тысяч рублей или 14,0 % от общего объема.

             Остальные доходные источники в структуре собственных доходов составляют 20,8 %.

В разрезе налогов ситуация следующая:


Налог на прибыль: 

         В  бюджет муниципального района при уточненном бюджетном назначении 2580,0 тысяч рублей, поступило 2587,9 тысяч рублей или  100,3 % к плану, к соответствующему периоду прошлого года  73,0 %.

Снизили  платежи в 2012 году, следующие хозяйствующие субъекты:

- ЗАО «Тбилисский сахарный завод», если в 2011 году заводом получено 254,6 млн. рублей прибыли и уплачено налога 43,8 млн. рублей, то за  2012 год получено только 90,7 млн. рублей прибыли, уплачено 16,3 млн. рублей налога, отставание 27,5 млн. рублей снижение прибыли связано с падением цены на сахар – песок на 26 % и отсутствием в 2012 году поставок на переработку сырца собственником ООО СДИ (г. Москва).

- ЗАО «Техснаб»  в апреле 2012 года произведен возврат по решению суда 0,9 млн. рублей по результатам контрольной работы.

- ООО «Гречишкинская зерновая компания» по результатам   2012 года  получен убыток (3,591 млн. руб.), снижение  составляет 0,9 млн. рублей.

         Налог на доходы физических лиц (НДФЛ)

        В  бюджет  района при плане  131560 тыс. рублей поступило 132248,9 тыс. рублей или 100,5 %  плана.  К соответствующему периоду прошлого года  налог на доходы поступил с темпом роста  99,4 %. Снижение  к уровню 2011 года произошло  по следующим  причинам:

-производственное управление «Кавказ» (бывшее ЗАО АФ «Кавказ»)  реорганизовано присоединением к Агрохолдингу «Кубань», за счет сокращения численности снижение по НДФЛ за 2012 год к аналогичному периоду прошлого года составило 2,4 млн. рублей.

- увеличение возвратов по социальным и имущественным налоговым вычетам на 0,7 млн. рублей  (возвращено 6,7 млн. руб.)

- выпадающие доходы (2,8 млн. руб.) в связи со снятием с учета крупных плательщиков:  ЛТУ Северного УЭС ОАО «ЮТК», ООО «ПГС», ООО «Барс».

       Единый налог на вмененный доход

       При  бюджетном назначении 16620,0 тысяч рублей поступил в сумме 16634,1 тысяч рублей или  100,1% к плану, к соответствующему периоду прошлого года налог поступил с ростом  108,7 %. Прирост налога обеспечен увеличением в 2012 коэффициента К1 установленного Приказом Минэкономразвития РФ от 01.11.2011 года № 612 на  8,9 % .

           Единый сельскохозяйственный налог.

       При  бюджетном назначении 36555,0 тысяч рублей поступил в сумме 36557,7 тысяч рублей или  100 % к плану, к соответствующему периоду прошлого года поступление налога составило 182,7%. 

            Государственная пошлина.

     При  бюджетном назначении 1900,0 тысяч рублей госпошлина поступила в сумме 1905,0 тысяч рублей или  100,3 % к плану, к соответствующему периоду прошлого года, пошлина поступила со снижением в 6,3 раза. Снижение поступления госпошлины связано с изменением законодательства, устанавливающего новый порядок зачисления. Госпошлина за осуществление регистрационных действий  по транспортным средствам зачисляется с 2012 года в федеральный бюджет, за регистрационные действия по самоходным машинам в краевой бюджет.

Арендная плата за землю 

При  бюджетном назначении 37760,0 тысяч рублей аренда поступила в сумме 37809,3 тысяч рублей или  100,1% к плану. К уровню 2011 года темп роста составил  92,7  %. Сумма арендной платы снизилась в связи с выкупом земельных участков в собственность в объеме 391 га, что привело к снижению начисленной в 2012 году арендной платы на сумму 6456 тысяч рублей.
Плата за негативное воздействие на окружающую среду

При  бюджетном назначении 1940 тысяч рублей поступило в сумме 1941,3 тысяч рублей или  100,1 % к плану. К уровню 2011 года темп роста составил  98,3 %. Снижение связано с присоединением ААФ «Кавказ» к Агрохолдингу «Кубань», что снизило платежи в бюджет района на сумму 267 тысяч рублей.
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов, в том числе:
-доходы от реализации имущества находящегося в муниципальной собственности. При  бюджетном назначении 1300 тысяч рублей поступило в сумме 1309 тысяч рублей или  100,7 % к плану. К уровню 2011 года темп роста составил  74,4 %. 

               -доходы от продажи земельных участков. 

При  бюджетном назначении  22620 тысяч рублей поступило в сумме 22620,9 тысяч рублей или  100 % к плану. К уровню 2011 года темп роста составил  318,3 %. Резкий рост темпа доходов связан с выкупом ЗАО «Тбилисский сахарный завод» земельных участков под полями фильтрации в собственность.

Штрафы,  санкции, возмещение ущерба

При  бюджетном назначении 5360 тысяч рублей поступило в сумме 5378,5 тысяч рублей или  100,3 % к плану. К соответствующему периоду прошлого года штрафы поступили со снижением  55,1%. Снижение связано с изменением зачисления штрафов ГИДББ в краевой бюджет, вместо районного.
      В течение  2012  года администрацией района совместно с налоговыми и финансовыми органами постоянно проводилась  определенная  работа,  направленная  на  снижение  задолженности  по  платежам  перед  всеми  уровнями  бюджета и повышение уровня собираемости доходов.

            Проводились  заседания  комиссии  по  укреплению налоговой и бюджетной дисциплины,  на  которых  заслушивались руководители предприятий, индивидуальные предприниматели, физические лица, имеющие задолженность по налоговым и другим обязательным платежам в бюджет, снизившие платежи к уровню 2011 года. По итогам кварталов проводился финансовый мониторинг  по выявлению предприятий допустивших снижение налоговой нагрузки по сравнению предшествующим периодом. С крестьянскими, фермерскими хозяйствами и предпринимателями  также  ведется работа по увеличению налоговой отдачи. Заключены соглашения по КФХ на уплату налогов в зависимости от объема используемой земли. С предпринимателями заключены соглашения на повышение уровня заработной платы наемных работников. В целях снижения недоимки по имущественным налогам, которая в связи с переносом сроков оплаты на единую дату 1 ноября, возросла в несколько раз, работниками администрации района  проведены подворные обходы, что позволило снизить уровень недоимки за ноябрь декабрь 2012 года на 10,2 млн. рублей.
    Проводимые мероприятия обеспечили выполнение плана по доходам и выполнение запланированных расходных статей. 

          Расходы консолидированного бюджета Тбилисского района за 2012  год  исполнены в сумме  783562,5 тыс. рублей, что составило 97,4 процентов  к уточненному плану (804571,1 тыс. рублей). 


В ходе исполнения консолидированного  бюджета Тбилисского  района  за  2012 год особое внимание уделялось своевременному и полному финансированию таких расходов как – заработная плата и  обязательные платежи в фонды медицинского страхования, пенсионный фонд,  фонд социального страхования, а также питанию детей и учащихся в детских дошкольных и образовательных учреждениях,  больных в лечебных учреждениях. Не обойдены вниманием и такие расходы как приобретение медикаментов, горюче-смазочных материалов, полному своевременному финансированию  расходов по приобретению топлива, тепловой и электрической энергии, газа, приобретение основных средств, проведение капитального ремонта зданий, сооружений. 

              При анализе данных  годовых отчетов от главных распорядителей средств установлено, что дебиторской и кредиторская задолженность по бюджетным и внебюджетным средствам в 2012 году  в сравнении с 2011 годом  уменьшилась по муниципальному бюджету. Имеется кредиторская задолженность по главным распорядителям бюджетным учреждениям по состоянию на 1 января 2013 года.

Всего по состоянию на 1 января 2013 года по консолидированному бюджету Тбилисского района числиться:

· Дебиторская задолженность в сумме-    -11626,0 тыс. рублей, в том числе:

1. Расчеты по поступлениям от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – (- 17400,5) тыс. рублей;

2. Авансы на услуги связи (Краснодарский филиал ОАО «Ростелеком»- 81,1 тыс. рублей;

3. Услуги по вывозу ТБО за декабрь 2012г. (ОАО ЖКХ) – 2,7 тыс. рублей;

4. Подписка на печатные издания на 2012 год – 127,0 тыс. рублей;

5. Аванс за СМР по объекту строительство лечебного комплекса на 100 коек в ст.Тбилисской (ООО «Мехстройком») - 5152,4 тыс. рублей;

6.  За ГСМ (ООО «Кубаньсервис») - 28,5 тыс. рублей;

7. Расчеты с подотчетными лицами (оплата донорам) – 145,9 тыс. рублей;

8.  Обучение персонала работе в системе и сопровождение системы автоматизации электронного документооборота – 90,9 тыс. рублей;

9.  Проведение госэкспертизы документации по объекту лечебный комплекс на 100 коек – 146,0 тыс. рублей.

· Кредиторская задолженность в сумме  (- 8,9) тыс.рублей, в том числе:

1. Задолженность за услуги междугородной и международной связи и доступа в интернет (ОАО «Ростелеком») - 23тыс. рублей; 

2. Задолженность за электроэнергию (ОАО «Кубаньэнергосбыт») – 198,0 тыс.рублей;

3. Начисления на оплату труда –(- 212,1) тыс.руб

        Просроченной кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2013 года нет.

        Задолженности по заработной плате, компенсационным выплатам на возмещение расходов по оплате жилья, отопления и освещения отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельских населенных пунктах,  нет. 

       Численность населения района в 2012 году возросла  против 2011 года на 65 человека, и уменьшилась  против 2010 года на 11 человек;

        Бюджет района имеет социальную  направленность. В ходе исполнения расходов бюджета Тбилисского  района  особое внимание уделялось своевременному и полному финансированию таких расходов как – заработная плата и  обязательные платежи в фонды медицинского страхования, пенсионный фонд,  фонд социального страхования, а также питанию детей и учащихся в детских дошкольных и образовательных учреждениях,  больных в лечебных учреждениях. Не обойдены вниманием и такие расходы как приобретение медикаментов, горюче-смазочных материалов, полному своевременному финансированию  расходов по приобретению топлива, тепловой и электрической энергии, газа, приобретение основных средств, капитальный ремонт  имущества. 

            Основной объем расходов бюджета района приходится на финансирование учреждений социально-культурной сферы. Расходы на их содержание составляют 77,7 % от общего  объема расходов бюджета или  609201,8 тыс. рублей.

Образование:

            Расходы на содержание учреждений образования выглядят следующим образом: при плане 419735,9 тыс. рублей  исполнено 413904,4 тыс. рублей, что составляет 52,8 % от общего объема  расходов бюджета или 98,6%  к уточненному плану, по сравнению с фактом 2011 года расходы составили 127,0%. 

  Большую роль в развитии и укреплении материально-технической базы отрасли «Образование» оказало поступление средств из краевого бюджета:

-  на обеспечение реализации основных общеобразовательных программ – 164567,7 тыс. рублей;

-  на развитие школьного питания – 3204,9 тыс. рублей

-  средства на развитие детско-юношеского спорта – 1704,6 тыс. рублей

- на оснащение дополнительно – созданных  мест в детских дошкольных учреждениях – 385,0 тыс. рублей;

-  на проведение капитальных ремонтов спортивных залов – 3183,4 тыс. рублей;

- на капитальные ремонты детских дошкольных учреждений – 9392,1 тыс. рублей;

- на комплексные меры по модернизации общего образования  - 12593,9 тыс. рублей;  

- доплаты педагогическим работникам за классное руководство – 3600,2 тыс. рублей;

- доплаты педагогическим работникам в дошкольных учреждениях – 9790,3 тыс. рубле;

- доплаты стимулирования отдельных категорий работников образовательных учреждений – 24531,3 тыс. рублей.

            В Тбилисском районе за счет средств бюджета на  начало года финансировалось 15 детских дошкольных образовательных учреждений. Посещало детские дошкольные учреждения  1726 человек, из общего числа детей –  433 человека ясельного возраста, 

            За 2012 год посещено  326000 дето - дней. Функционирование одного места  составило 189 дней, при плане  191. Поступило средств от родителей 11237,8 тыс. рублей. Расходы на содержание детских дошкольных учреждений составили  в сумме 94822,4 тыс. рублей.

           В районе 14 общеобразовательных учреждений - средних  школ. На конец года в них обучались 4533 учащихся. За счет средств местного бюджета выделены трансферты всем учащимся из расчета 2,5 рубля в день. Фактическое расходование средств составили в сумме  1624,1 тыс. рублей, при плане в сумме 1650,0 тыс. рублей.


 В бюджете Тбилисского  района предусмотрены расходы на социальную защиту детей-сирот и детей, находящихся под опекой. На конец года количество детей составило 128 человека (против 2011 года  произошло  снижение  контингента на 6 человек). Расходы произведены в сумме 11677,0  тыс. рублей, что составило в среднем на 1 ребенка  91,2 тыс.  рублей  в год.


 В районе на конец года  действует 22 приемных семьи, в которых на конец года проживает 62 детей. На содержание  детей в приемных семьях в 2012 году  расходы составили  в сумме 6302,1 тыс. рублей. Расходы на выплаты ежемесячного вознаграждения, причитающиеся приемным родителям за оказанные услуг по воспитанию приемных детей, составили в сумме  7458,0 тыс. рублей.

            В районе  практикуется патронат. На конец года в патронатные семьи переданы 3 детей сирот, с которыми работают  3 патронатных воспитателя. Расходы  по предоставлению ежемесячных выплат на содержание детей-сирот, переданных на патронатное воспитание, составили в сумме 92,8 тыс. рублей. Расходы по выплате ежемесячного вознаграждения патронатным воспитателям за оказание услуг по осуществлению патронатного воспитания, составили в сумме 76,5 тыс. рублей.

           В районе  функционирует 5 учреждений по внешкольной работе с детьми, которые посещают 3368 детей:

· Детская школа искусств - 325 детей;

· Центр эстетического воспитания детей – 750 детей;
· Центр дополнительного образования детей – 873 учащихся;
· 2 детско - юношеские  спортивные  школы – 1420 учащихся.
           Расходы на их содержание в 2012 году  в целом  составили  24460,6 тыс. рублей.
Культура:

           Ассигнования на содержание учреждений и мероприятий  в  области  культуры  в  бюджете муниципального образования Тбилисский район на 2012 год утверждены в сумме  85569,0  тыс. руб., исполнение за 2012 год составило 83997,2 тыс. рублей, что составляет 6,9 % от общего объема  расходов бюджета или 96,7%  к уточненному плану, по сравнению с фактом 2011 года расходы составили 128,6%.  
В районе  на  конец  года из  бюджета  финансируются   районный дом культуры, 10 культурно-досуговых центра,  1 кино-досуговый центр,  межпоселенческая централизованная библиотечная система, в которой  2 центральных районных библиотеки и 15 библиотек - филиалов, музей, агиткультбригада и народные коллективы, которые занимаются культурно-просветительской работой  среди  населения, подготовкой и проведением праздников и знаменательных дат.

             Большую роль в развитии и укреплении материально-технической базы отрасли «Культура» оказало  поступление средств из краевого бюджета:

-  денежные выплаты отдельным категориям  работникам учреждений культуры – 4806,4 тыс. рублей;

- осуществление капитального ремонта МБУК «Тбилисский РДК» - 17813,1 тыс. рублей;

- на комплектование книжных фондов библиотек – 133,0 тыс. рублей.

Здравоохранение:


В бюджете района на 2012 год предусмотрено расходов на содержание учреждений здравоохранения   85569,4  тыс. рублей. Израсходовано на нужды здравоохранения  83997,2 тыс. рублей, что составляет 10,7 % от общего объема  расходов бюджета или 98,2%  к уточненному плану, по сравнению с фактом 2011 года расходы составили 118,3%.
   
Из бюджета района финансируется  учреждения  здравоохранения из них: 1 центральная районная больница и 4 участковых с общим количеством – 360 коек,   4 врачебных амбулаторий, 1 амбулатория врача общей практики, 1 стоматологическая поликлиника, 19  фельдшерско-акушерских пунктов. В 2012 году количество пролеченных больных  в стационарах составило 12815 человек,  в том числе в круглосуточных  стационарах пролечено 9623 человека, в  стационарах  дневного пребывания пролечено 3192 человека.         Функционирование койки в 2012 году составило при  плане 320  фактически 325 дней.
В 2012 году из краевого бюджета финансировались такие мероприятия как:

-  на организацию оказания медицинской помощи – 65291,6 тыс. рублей;

-  финансирование льготных медикаментов  отдельным категориям граждан – 7718,0 тыс. рублей (онкозаболевания, туберкулез, сахарный диабет, бронхиальная астма   и др.);
· на организацию бесплатного питания детей из малообеспеченных семей до 3-х  лет – 121,0 тыс. рублей;
· на доплаты врачам и среднему медицинскому персоналу скорой медицинской помощи, и фельдшерско-акушерских пунктов, дополнительной медицинской помощи  – 2948,2 тыс. рублей;
·  на реализацию мероприятий по модернизации здравоохранения – 967,7 тыс. рублей;
·  на строительство амбулаторий врачей общей практики – 6222,0 тыс. рублей.
  Социальная политика:
На социальную политику в бюджете муниципального образования Тбилисский район запланировано ассигнований в сумме 38797,1 тыс. рублей, фактически исполнено в сумме 34377,2 тыс. рублей, что составляет 4,4 % от общего объема  расходов бюджета или 88,6 %  к уточненному плану, по сравнению с фактом 2011 года расходы составили 104,5 %.     В общий объем расходов по данной отрасли вошли расходы по следующим мероприятиям: содержание детей, находящихся под опекой и попечительством – 25437,1 тыс. рублей, возмещение родительской платы за содержание в детских дошкольных учреждениях – 3765,1 тыс. рублей,  льготное зубопротезирование  отдельным категориям граждан  1123,0 тыс. рублей, предоставление мер социальной поддержки педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности – 1813,6 тыс. рублей, на обеспечение усиленного питания доноров – 366,0 тыс. рублей.

            Кроме того, большое внимание  уделяется развитию жилищно-коммунального хозяйства (развитие газоснабжения, теплоснабжения, систем  освещения). В бюджете предусмотрено на эти цели 31113,6 тыс. рублей (3,9 % от общего объема утвержденных расходов), фактически исполнено 31066,6 тыс. рублей, что составляет 99,8% от уточненного плана данных расходов.

           В бюджете муниципального образования запланированы и израсходованы в полном объеме средства  краевого бюджета на приобретение жилья детям сиротам в количестве   24  квартир на сумму 26136,0 тыс. рублей. Также запланированы и израсходованы средства краевого бюджета на проведение мероприятий по подготовке к осеннее зимнему периоду в сумме 2550,0 тыс. рублей.

           В бюджете  муниципального образования Тбилисский район предусмотрено расходов на содержание органов управления в сумме 49563,9 тыс. рублей, что составляет 6,2% от общего объема бюджета. Фактически израсходовано в сумме 49495,9 тыс. рублей, что составило 99,9% к уточненному плану данных расходов и 6,3% от общего объема бюджета. 

             Расходы  бюджета  на  содержание учреждений  и проведение  мероприятий производились  строго  по  назначению.   Нарушений  по  выплате  заработной  платы в  2012 году  в  районе нет.

  Источники:   

      На 01.01.2012 года у муниципального образования Тбилисский район имелись обязательства по кредиту, полученному муниципальным образованием от кредитного учреждения ОАО «Сбербанк России» ставшего победителем по результатам аукциона (протокол открытого аукциона № 304 от 28 июня 2011 года). С кредитором заключен договор № 1815/442/470547 от 12 июля 2011 года на сумму 22 615 000 рублей сроком на три года под 8 % годовых без предоставления обеспечения. В июле-сентябре 2011 года получены средства в сумме 22615 т.р. Таким образом, по состоянию на 1.01.2012 года задолженность по кредитам кредитным учреждений составляет 22615000 рублей.

           Кроме того, 18 ноября 2011 года Администрацией района заключен договор с ДФБиК Краснодарского края № 135 от 18 ноября 2011 года  на получение бюджетного кредита из средств краевого бюджета в сумме 10000000 рублей на кассовый разрыв.

          Всего состоянию на 1.01.2012 года общая сумма муниципального долга составляла 32615000 рублей.

           В связи со сложившимся кассовым разрывом, при исполнении бюджета района в 2012 году,  Решением Совета муниципального образования Тбилисский район № 452 «О бюджете муниципального образования Тбилисский район на 2012 год и плановый период 2013-2014 годы» принято решение о привлечении кредитных ресурсов, о чем в программу муниципальных заимствований внесены изменения, касающиеся привлечения заимствований в сумме 27000 т.р., а также увеличения предельных показателей по долговым обязательствам.

По результатам торгов (протокол открытого аукциона № 448 от 01 июня 2012 года) с победителем ОАО «Банк ВТБ» заключено  кредитное соглашение № КС

714000/2012/00086 от 15 июня 2012 года на сумму 27000,0 тысяч рублей сроком на три года под 10,5 % годовых без предоставления обеспечения. В июне получены средства в сумме 12000 т.р. и в декабре 15000 т.р. 

      В соответствии с графиком погашения кредитных ресурсов в сентябре – декабре перечислено кредитору ОАО «Сбербанк России» 7000,0 тысяч рублей

        Таким образом, по состоянию на 1.01.2013 года задолженность по кредитам кредитным учреждений составляет уменьшилась на 7000,0 тыс. рублей и составила  42615000 рублей.

          В течение 2012 года по всем изменениям долговых обязательств вносились изменения в  программу муниципальных заимствований, в источники финансирования дефицита бюджета, учитывающие привлечение и погашение кредитов, а также пересматривались показатели, характеризующие муниципальные долговые обязательства. Верхний предел муниципального долга муниципального образования Тбилисский район на 1.01.2013 года, установлен в размере 60 000,0 тыс. рублей, предельный объем муниципального долга также установлен в объеме  60 000,0 тысяч рублей, объем расходов на обслуживание муниципального долга муниципального образования Тбилисский район в сумме 2789,6 т.р.
          Нормативы по предельному объему муниципального долга в соответствии со статьей 107 БК РФ соблюдены, по объему расходов на обслуживание муниципального долга в соответствии со статьей 111 также соблюдены.

                В 2012 году из бюджета района кредиты бюджетам поселений  не предоставлялись. 

 Анализ показателей финансовой отчетности муниципального образования Тбилисский район, включающий:

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 22 мая 2004года № 249 «О мерах по повышению результативности бюджетных расходов», приказом Минфина РФ от 1 июля 2004 г №180 «Концепция реформирования бюджетного процесса в РФ в 2004-2006годах» и приказа Министерства финансов РФ от 13.11.2008г. № 128н (далее – Инструкция № 128н), с учетом требований письма Федерального казначейства от 25.12.2009г. № 42-7.47-05/2.1-759), финансовым управлением администрации муниципального образования Тбилисский район проведено ряд мероприятий по совершенствованию бухгалтерского (бюджетного учета) и отчетности в централизованных бухгалтериях ГРБС и в бухгалтериях сельских поселений  по подготовке составления и своевременного предоставления годовой отчетности в финансовое управление. 

                Финансовым управлением  были направлены письма главе муниципального образования Тбилисский район и начальникам управлений и отделов, где было предложено муниципальным образованиям района провести ряд мероприятий в управлениях и отделах и выполнить необходимые условия  предлагаемые финансовым управлением.
                 Отделом учета и отчетности видеться определенная работа по своевременности предоставления квартальных отчетов Администраторами доходов. В течении 2012года нами были направлены письма Администраторам доходов, однако не своевременно администраторами доходов предоставляются квартальные отчеты в финансовое управление. Не всеми Администраторами доходов предоставлены годовые отчеты за 2012 год в полном объеме. В отчетах администраторов доходов и в балансах нет отражения начисленных доходов за год, а пользуются проставлением данных кассовыми поступлениями. 

                  При анализе данных  годовых отчетов от главных распорядителей бюджетных средств, а также в  консолидированном отчете финансового управления, установлено, что дебиторская и кредиторская задолженности по бюджетным и внебюджетным средствам  по состоянию на 1 января 2013 года  в сравнении с 2011 годом  уменьшилась по всем ГРБС, кроме  дебиторской задолженности по бюджету администрации муниципального образования Тбилисский район, по строительству административного здания больницы МЦРБ. 
                    
В целях сокращения дебиторской и кредиторской задолженности по бюджетным учреждениям Тбилисского района, финансовым управлением  разработан план мероприятий по снижению задолженности перед бюджетом и своевременности получения материальных ценностей от поставщиков и своевременного выполнения услуг заказчиками. Мероприятием предусматривается  усиление контроля со стороны централизованных бухгалтерий и администраций сельских поселений  за своевременностью получения  от бюджетных учреждений  соответствующих документов. 

                Финансовым  управлением направлено письмо главе муниципального образования Тбилисский район, где было предложено, в целях  контроля за снижением дебиторской и кредиторской задолженности  в бюджетных учреждениях района,  установить квартальную отчетность  ГРБС  перед финансовым управлением, с докладной запиской главе муниципального образования Тбилисский район.

               В составе финансовых активов закреплены в муниципальной собственности по состоянию на 01.01.2013 года числятся в балансе Акции на сумму 24.122000 руб. в т.ч. (по ОАО «Пасажиравтотранс» в сумме 1.164000рб.;  по ОАО «Жилишно-коммунальное хозяйство» в сумме 22.958000 руб. «Уставной капитал по МУ предприятие «По благоустройству территории Ловлинского сельского поселения», по Тбилисскому поселению числится на балансе в сумме 702000 рублей Уставный капитал МУП «ЖКХ Тбилисского сельского поселения Тбилисского района» По счетам главных администраторов района  1 204 33 «Участие в государственных (муниципальных) учреждениях» числиться на 1.01.2013 года 332831692,44 рублей.

По состоянию на 01.01.2013года в форме №0503173 «Изменение остатков валюты баланса» имеются отклонения с вязи с изменением Инструкции от 25.03.2011г.№33н по счетам: 

 - по бюджетному счету 210.06 в сумме 511.979 701,72 рублей;

      В течении 2012года централизованными бухгалтериями установлены недостачи и хищения которые были внесены в доход бюджета, а также внесена недостача прошлых лет по администрации МО и учреждениями МЦРБ. 
По установленным ранее кражам, хищениям и недостачам прошлых лет бухгалтериями главных распорядителей средств проводится соответствующая работа по предотвращению недостач и возмещению государственных средств в бюджет района, подготавливается материал по недостачам и хищениям прошлых лет (более 5-ти лет) для передачи в прокуратуру о списании их с баланса учреждения. 

Начальник финансового управления
администрации муниципального

образования Тбилисский район                                                      Т.А.Скриган

Начальник бюджетного отдела                                                       И.А.Деркачева
Начальник отдела учета и отчетности                                            Е.М.Мосьпан
