Уведомление о проведении публичных консультаций
в отношении постановления администрации 
муниципального образования Тбилисский район


03.07.2023 г. 

Уведомление о проведении публичных консультаций в отношении  постановления администрации муниципального образования Тбилисский район от 14 февраля 2023 г. № 112 «О перечнях документов, представляемых принципалами для предоставления муниципальных гарантий муниципального образования Тбилисский район».
Во исполнение Порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности в муниципальном образования Тбилисский район, утвержденного постановлением администрации муниципального образования Тбилисский район                         от 26 декабря 2022 г. № 1444 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Тбилисский район                                   от 19 апреля 2019 г. № 317 «Об утверждении Порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности в муниципальном образовании Тбилисский район», администрация муниципального образования Тбилисский район в лице отдела экономики администрации муниципального образования Тбилисский район проводит публичные консультации в отношении постановления администрации муниципального образования Тбилисский район от 14 февраля 2023 г. № 112 «О перечнях документов, представляемых принципалами для предоставления муниципальных гарантий муниципального образования Тбилисский район» (далее - МНПА).

Прием замечаний, предложений и иной информации по МНПА, будет осуществляться с 03 июля 2023 года до 03 августа 2023 года по электронной почте: econom.tbl@mail.ru или по адресу: 352360, Краснодарский край, ст. Тбилисская, ул. Первомайская, 17, телефон для справок: 2-31-61.
