

В рамках реализации распоряжения Президента Российской Федерации от 6 июня 2023 г. № 174-рп в краевое законодательство внесены необходимые изменения. С 1 августа 2023 года в Законе Краснодарского края от 05.11.2002 № 532-КЗ «Об основах регулирования земельных отношений в Краснодарском крае» установлена возможность бесплатного получения в собственность земельных участков ветеранами боевых действий – участниками СВО, которые были удостоены звания Героев России или награждены орденами за заслуги проявленные в ходе участия в СВО, а в случае их гибели – членами их семей (пункты 7-8 части 1 и части 4 статьи 14 Закона).

	1. Право на получение земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в собственность бесплатно имеют:

	Субъект права
	Совокупность обязательных условий для получения земельного участка

	1.1.Участники специальной военной операции
	а) наличие удостоверения ветерана боевых действий;

б) наличие звания Героя Российской Федерации или ордена Российской Федерации за заслуги, проявленные в ходе участия в специальной военной операции;

в) наличие регистрации по месту жительства на территории одного из муниципальных образований Краснодарского края.

	1.2.Члены семей лиц, указанных в пункте 7 части 1 статьи 14 532-КЗ
	а) в случае гибели (смерти) вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных в ходе участия в специальной военной операции, лицами, указанными в пункте 1.1 настоящей таблицы, при условии, что такие лица не реализовали свое право на получение земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, в собственность бесплатно;

б) наличие удостоверения члена семьи ветерана боевых действий, выданного в соответствии с законодательством Российской Федерации «О ветеранах».

	2. Куда обращаться за получением земельного участка

	Субъект права
	Уполномоченный орган местного самоуправления

	Участники специальной военной операции, указанные в пункте 1.1 раздела 1 настоящей таблицы, а также члены семей указанных лиц, в случае, указанном в пункте 1.2 раздела 1 настоящей таблицы
	а) в случае, если участник специальной военной операции, указанный в пункте 1.1 раздела 1 настоящей таблицы, зарегистрирован по месту жительства на территории городского округа, он вправе по своему выбору обратиться:

- по месту жительства – в орган местного самоуправления городского округа или его структурное подразделение, уполномоченные на распоряжение земельными ресурсами;

- не по месту жительства – в орган местного самоуправления любого другого городского поселения или муниципального района, уполномоченные на распоряжение земельными ресурсами;

б) случае, если участник специальной военной операции, указанный в пункте 1.1 раздела 1 настоящей таблицы, зарегистрирован по месту жительства на территории городского поселения в составе муниципального района Краснодарского края:

- в орган местного самоуправления городского поселения (его структурное подразделение) уполномоченные на распоряжение земельными ресурсами, – для получения земельного участка в границах городского поселения;

- в орган местного самоуправления муниципального района (его структурное подразделение), уполномоченные на распоряжение земельными ресурсами, – для получения земельного участка в любом сельском поселении, входящем в состав этого муниципального района;

в) в случае, если участник специальной военной операции, указанный в пункте 1.1 раздела 1 настоящей таблицы, зарегистрирован по месту жительства на территории сельского поселения в составе муниципального района Краснодарского края – в орган местного самоуправления муниципального района (его структурное подразделение), уполномоченное на распоряжение земельными ресурсами, для получения земельного участка в границах любого сельского поселения, входящего в состав муниципального района.

	3. Документы, необходимые для получения земельного участка

	Субъект права
	Необходимые документы

	3.1.Участники специальной военной операции, указанные в пункте 1.1 раздела 1 настоящей таблицы, а также члены семей указанных лиц, в случае, указанном в пункте 1.2 раздела 1 настоящей таблицы
	а) заявление о предоставлении земельного участка (в случае, если участок образован) или заявление о предварительном согласовании предоставления земельного участка (в случае, если участок предстоит образовать);

б) копия документа, подтверждающего личность заявителя, а в случае подачи заявления представителем физического лица – копия документа, подтверждающего полномочия представителя в соответствии с законодательством Российской Федерации;

в) копия удостоверения ветерана боевых действий или соответственно копия удостоверения члена семьи ветерана боевых действий, выданного в соответствии с законодательством Российской Федерации «О ветеранах»;

г) копия удостоверения Героя Российской Федерации или копия удостоверения о награждении орденами Российской Федерации;

д) схема расположения земельного участка, в случае, если земельный участок предстоит образовать (предоставляется заявителем по желанию).

*Документы и информация, подтверждающие непосредственное участие лиц, указанных в пункте 1.1 раздела 1 настоящей таблицы, в специальной военной операции, а также о получении наград непосредственно за заслуги, проявленные в ходе участия в специальной военной операции, получаются уполномоченным органом в порядке межведомственного взаимодействия.




Получить консультацию по вопросу предоставления земельного участка, расположенного в границах сельских населенных пунктов муниципального образования Тбилисский район можно в отделе по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования Тбилисский район по адресу: ст. Тбилисская,                                           ул. Первомайская, д. 17, телефон: 8 (86158) 3-38-71




