[bookmark: _GoBack]Информация по результатам проведенного экспертно-аналитического мероприятия на  исполнение бюджета
муниципального образования Тбилисский район 
за  1 полугодие 2019 года

01.08.2019 – 16.08.2019                                       				          ст. Тбилисская

В соответствие со ст. 9  Федерального закона от 7 февраля 2011  № 6-ФЗ,  п.5 ст. 264.2 БК РФ,  п. 16  статьи 38  Положения «О бюджетном процессе в муниципальном образовании Тбилисский район», утвержденного решением Совета  от 30.09.2016 г. № 152, п. 2.2.  плана работы контрольно-счетной палаты  муниципального образования Тбилисский район  на 2019 год,  статьей 47 Устава муниципального образования Тбилисский район проведено экспертно-аналитическое  мероприятие: «Анализ отчетности об исполнении бюджета муниципального образования Тбилисский район за 1 полугодие  2019 года». В результате  проведенного мероприятия установлено следующее:
	1. Отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Тбилисский район  по состоянию на 01.07.2019 года»  представлен в контрольно-счетную палату 31.07.2019 г. по требуемой  форме  0503117. В ходе проведения экспертизы представлен проект   Постановления администрации муниципального образования Тбилисский район в составе следующих приложений:
	1) Отчет об исполнении бюджета  МО Тбилисский район   по доходам за  1 полугодие   2019 года;                                                                                                          
	2) Отчет об исполнении бюджета  МО Тбилисский район   по расходам  по ведомствам  за  1 полугодие   2019 года;                                                                                                                 	3) Отчет об исполнении бюджета  МО Тбилисский район по расходам по   разделам и подразделам  за  1 полугодие   2019 года;                                                                                        
	4) Отчет об исполнении бюджета  МО Тбилисский район   по источникам внутреннего финансирования  дефицита бюджета за  1 полугодие   2019 года;                                                                                                                                    
	К отчету приложены:
	-  пояснительная   записка;
	- информация по исполнению муниципальных программ МО Тбилисский район за 1 полугодие   2019 года;
	- информация по исполнению государственных  программ КК по МО Тбилисский район за 1 полугодие   2019 года;
	- информация по исполнению ведомственных целевых программ МО Тбилисский район за 1 полугодие   2019 года;
	- информация об остатках целевых  и нецелевых  средств бюджета, сложившихся на 01.01.2019 года;
	- отчет об использовании межбюджетных трансфертов из федерального бюджета по форме 0503324;
	- отчет об использовании межбюджетных трансфертов из краевого бюджета по форме 0503324К;
	- соглашения  о предоставлении в 2019 году из краевого бюджета субсидий и субвенций в рамках реализации государственных программ КК и на исполнение полномочий по решению вопросов местного значения;
	- информация  об  обязательствах по кредитам, полученным от кредитных организациях муниципального образования Тбилисский район, а так же поселениям, входящим в состав  МО.  
Отчет об исполнении бюджета содержит  данные об исполнении бюджета по доходам, расходам и источникам финансирования  дефицита бюджета.  
	Бюджет  муниципального образования Тбилисский  район на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов принят Решением совета МО Тбилисский район  от 28 декабря 2018 года № 454 «О бюджете МО Тбилисский  район на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, с последующими  изменениями: от  31.01.2019 года № 476, от 26.02.2019 года № 482, от 28.03.2019 года №497, от 30.04.2019 года №510, от 30.05.2019 года №514, с темпом роста  доходов – 123,0%,  роста расходов  - 119,5%, со снижением дефицита бюджета – 2,9%.
Основным источником доходов бюджета  муниципального образования Тбилисский район  являются безвозмездные поступления из других уровней бюджетов, составляющие 72,3%,  6,1% приходится на неналоговые доходы и   21,6 % составляют в бюджете налоговые доходы.   
Контрольно-счетная палата обращает внимание на снижение собственных доходов в общем объеме  поступлений – до 27,7%.
Основным доходным источником бюджета муниципального образования Тбилисский район является НДФЛ, составляющий в бюджете 66,3%  и ЕСХН, составляющий 17,7%. На остальные  4 источника налоговых доходов: налог на прибыль, государственную пошлину, налог по упрощенной системе налогообложения и ЕНВД    приходится 16,0% средств.
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Из представленных  данных видно, что в  2019 году, к уровню 2018 года  наблюдается снижение  поступлений собственных доходов за счет снижения поступлений от продажи земельных участков,  НДФЛ,  ЕСХН Потери бюджета частично сократились за счет роста поступлений от налога, взимаемого в связи с применением УСН, штрафов.
	
	Структура безвозмездных поступлений
Анализ исполнения бюджета показал, что 67,8%, доходной части бюджета составляют безвозмездные поступления из других уровней бюджетов в форме дотаций на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности, субвенций и субсидий на  осуществление отдельных государственных  полномочий и реализацию мероприятий государственных программ Краснодарского края,  по которым заключены Соглашения  администрации МО Тбилисский район с министерствами  и ведомствами Краснодарского края и в форме межбюджетных трансфертов. 
Расходы бюджета исполнены на 44,2%.   Из представленных данных видно, что бюджет района имеет социальную направленность. Расходы бюджета на социальные вопросы составили 82,7% от общих расходов. Расходы бюджета связаны с  выполнением бюджетными, казенными и автономными муниципальными учреждениями  своих  функций  по исполнению полномочий органов власти. 
Приведенные данные свидетельствуют, что основная доля расходов бюджета - 67,8% приходится на  безвозмездные перечисления муниципальным бюджетным и автономным учреждениям на выполнение муниципальных заданий и иные цели,  и оплату труда с начислениями  органам местного самоуправления и казенным учреждениям –12,6%.
Расходы бюджета муниципального района  к  уровню 2018 года увеличились на 108,0%.	  Рост расходов  связан с выплатами субсидий  физическим лицам производителям сельскохозяйственной продукции за 2018-2019  годы в 1 полугодии, в связи с ростом безвозмездных перечислений муниципальным учреждениям на выполнение муниципального задания и иные цели, с ростом социальных выплат, связанных с обеспечением жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ростом бюджетных инвестиций,  направленных на  строительство пристройки к зданию с обустройством ясельных групп ДОУ детский сад №14 «Ласточка» в ст. Тбилисской  пер. Бригадный 2Б, так же с обеспечением расходов на обслуживание муниципального долга.
Больше всего расходов направлено в отрасль образования  - 64,3% к общему объему расходов Большую роль  в развитии и укреплении материально-технической базы,   содержании  большого штата педагогических работников  отрасли образования, оказали выделенные Министерством образования и науки  Краснодарского края средства из краевого бюджета по государственной программе Краснодарского края «Развитие образования», которые составили 75,5% в общем объеме выделенных из краевого бюджета  средств на исполнение государственных программ Краснодарского края.  
За счет средств краевого бюджета в рамках ГП КК «Социально-экономическое и инновационное развитие Краснодарского края» осуществлялось строительство пристройки к зданию с обустройством ясельных групп ДОУ детский сад №14 "Ласточка" в ст. Тбилисской по пер. Бригадному 2 «Б».
Всего сферой образования охвачено  11417 детей:
- в 16 детских дошкольных учреждениях – 1966 детей, в том числе 419 детей ясельного возраста, функционирование одного места  составило 84 дня, при плане 88;
- в 14 общеобразовательных учреждениях – 5142 учащихся, которым за счет средств местного бюджета выделены трансферты из расчета 3,5 руб. в день;
- в 4 внешкольных учреждениях дополнительного образования – 4309 ребенка, в том числе
 детская школа искусств - 358 детей;
 центр эстетического воспитания детей - 1305 детей;
 центр дополнительного образования детей «Казачок» – 1939 учащихся;
детско-юношеская спортивная школа– 707 учащихся.
Муниципальным образованием Тбилисский район  на 2019 год запланированы расходы на 76,5% программным методом  за счет реализации 18 муниципальных программ  и 1 ведомственной программе. Остальные расходы бюджета произведены непрограммным методом.
Из представленных данных видно, что по  4 муниципальным программам финансирование составило  ниже 30%:
- МП «Социально-экономическое и территориальное развитие»- 26,3%;                                   	- МП «Дети Тбилисского района – 16,1%,
- МП «Обеспечение безопасности населения» - 23,9%,
- МП «Социальная поддержка граждан» - 11,0%.
По  3 муниципальным программам финансирование составило  в пределах 95%- 100%, в связи с выполнение всех мероприятий программ:
- МП «Формирование и продвижение экономически и инвестиционно- привлекательного образа Тбилисского района за его пределами» - 96,5%,
- МП «Развитие пассажирского транспорта в Тбилисском районе» - 100%,
- МП Обеспечение жильем молодых семей" – 96,5%.
По 9 муниципальным программам финансирование  осуществлено в пределах 40-65%.  
Ввиду сложного финансового положения сельских поселений,  принято решение о реструктуризации долгов по бюджетным кредитам, выданным в 2018 году, при невозможности их погашения по сроку в объеме 4485,0 тыс. руб.,, в том числе  Геймановскому сельскому поселению, Марьинскому сельскому поселению, Нововладимировскому сельскому поселению, Алексее-Тенгинскому сельскому поселению, Песчаному сельскому поселению. 
Выданы бюджетные кредиты в объеме 7620,0 тыс. руб., в том числе Нововладимировскому  сельскому поселению, Ловлинскому  сельскому поселению, Ванновскому сельскому поселению,  Песчаному сельскому поселению,  Марьинскому сельскому поселению,  Тбилисскому сельскому поселению. 
При рассмотрении анализа по исполнению бюджета МО Тбилисский район за 1 полугодие 2019 года, контрольно-счетная палата считает необходимым обратить внимание:
-  на рост дефицита бюджета, для покрытия которого привлечен бюджетный кредит, в целях выполнения статьи 33 Бюджетного кодекса Российской Федерации, регламентирующей, что при составлении, утверждении и исполнении бюджета уполномоченные органы должны исходить из необходимости минимизации размера дефицита бюджета, а не его роста;
- на низкое финансирование муниципальных программ - ниже 30%:
- МП «Социально-экономическое и территориальное развитие»- 26,3%;                                   	- МП «Дети Тбилисского района – 16,1%,
- МП «Обеспечение безопасности населения» - 23,9%,
- МП «Социальная поддержка граждан» - 11,0%.:

Председатель  контрольно-счетной палаты			Л.А. Орехова
Аудитор контрольно-счетной палаты				Е.М. Толубаева
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1     Информация по результатам проведенного экспертно - аналитического мероприятия на     исполнение бюджета   м униципального образования Тбилисский район    за    1 полугодие   201 9   год а     0 1 .0 8 .201 9   –   16 .0 8 .201 9                                                              ст. Тбилисская     В   соответствие со  ст. 9   Ф едерального закона от 7  февраля 2011  № 6 - ФЗ ,    п.5 ст. 264.2 БК РФ,     п. 16  статьи 38  Положения «О бюджетном  процессе в муниципальном образовании Тбилисский район», утвержденного  решением Совета  от 30.09.2016 г. № 152, п. 2.2.  плана работы контрольно - счетной палаты  муниципаль ного образования Тбилисский район  на 201 9   год,   статьей   47 Устава муниципального образования Тбилисский район  проведено экспертно - аналитическое  мероприятие:   «Анализ отчетности об  исполнении бюджета муниципального образования Тбилисский район за  1  полугод ие    201 9   года » .  В результате    проведенного  мероприятия   установлено  следующее:     1. Отчет «Об исполнении бюджета муниципального о бразования  Тбилисский район  по состоянию на 01.07. 201 9   года»    представлен в  контрольно - счетную палату   31 . 0 7 .201 9   г. по требуемой  форме  05031 17 . В  ходе проведения экспертизы представлен   проект      Постановлени я   администрации муниципального образования Тбилисский район  в составе  следующих приложений:     1)  Отчет об  исполнени и бюджета    МО Тбилисский район      по доходам  за   1 полугодие    201 9   года ;                                                                                                                    2 )  Отчет об исполнении бюджета  МО Тбилисский район   по расходам   по  ведомствам    за   1 полугодие    201 9   года ;                                                                                                                      3 )  Отчет об исполнении бюджета  МО Тбилисский район  по   расходам  по    разделам и подразделам    за   1 полугодие     201 9   года ;                                                                                             4 )  Отчет об исполнении бюджета  МО Тбилисский район    по  источника м внутреннего финансировани я    дефицита  бюджета   за  1 полугодие    201 9   года ;                                                                                                                                            К отчету приложен ы:     -     п ояснительн ая      зап и ск а ;     -   информация по исполнению  муниципальных   программ МО  Тбилисский район   за  1 полугодие    201 9   года;  

