Информация
о результатах контрольного мероприятия
[bookmark: _GoBack]«Проверка предоставления и использования субсидии на организацию предоставления общедоступного и бесплатного начального, общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях для создания новых мест в общеобразовательных организациях (приобретение движимого имущества для оснащения вновь созданных мест в муниципальных общеобразовательных организациях) в 2023 году».

[bookmark: _Hlk145948208]На основании статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пункта 1.1 и пункта 1.7 статьи 8 Положения о контрольно-счетной палате муниципального образования Тбилисский район (далее – КСП, контрольно-счетная палата), утверждённого решением Совета муниципального образования Тбилисский район от 31.03.2022 г. № 156 «О внесении изменения в решение Совета муниципального образования Тбилисский район от 29.03.2012 г. № 406 «Об утверждении Положения о контрольно-счетной палате муниципального образования Тбилисский район», пункта 1.3 раздела 1 плана работы контрольно-счетной палаты муниципального образования Тбилисский район на 2023 год, распоряжения председателя КСП от 08.11.2023 г. № 5-П, нами, главным инспектором Вишняковой В.М., ведущим инспектором Русиной Н.Я., ведущим инспектором Бакшалиевой А.В. проведено контрольное мероприятие «Проверка предоставления и использования субсидии на организацию предоставления общедоступного и бесплатного начального, общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях для создания новых мест в общеобразовательных организациях (приобретение движимого имущества для оснащения вновь созданных мест в муниципальных общеобразовательных организациях) в 2023 году» по утвержденной программе.

[bookmark: _Hlk118982073]Проверкой установлено следующее.
[bookmark: _Hlk152665739]В соответствии с пунктом 5.8., абзацем 9 пункта 5.11. раздела 5 Положения об управлении образованием администрации муниципального образования Тбилисский район, утвержденного решением Совета муниципального образования Тбилисский район от 28.05.2020 г. № 643 «О внесении изменений в решение Совета муниципального образования Тбилисский район от        28.03.2019 г. № 499 «Об утверждении Положения об управлении образованием администрации муниципального образования Тбилисский район» (далее – Положение от 28.03.2019 г. № 499), а также абзацем 17 пункта 3.2. раздела 3 должностной инструкции управление образованием возглавляет начальник, который несет персональную ответственность за выполнение возложенных на него задач, обязанностей и подписание сметы расходов и других финансовых документов. 
Также в соответствии с пунктом 1.3. раздела 1 Положения от 28.03.2019 г. № 499 управление образованием администрации муниципального образования Тбилисский район (далее – управление образованием, УО, казенное учреждение) является отраслевым (функциональным) органом администрации муниципального образования Тбилисский район.
Вместе с тем, в соответствии с пунктом 2 статьи 41 Федерального закона от 06.10.2006 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Закон № 131-ФЗ) органы местного самоуправления наделяются правами юридического лица, являются муниципальными казенными учреждениями, образуемыми для осуществления управленческих функций, и подлежат государственной регистрации в качестве юридических лиц. 
Также в соответствии с пунктом 1 раздела 1 учетной политики, утвержденной приказом УО от 30.12.2019 г. № 830 «Об утверждении учетной политики для целей бюджетного учета» управление образованием является администратором доходов, распорядителем бюджетных средств и получателем бюджетных средств.
Распоряжением главы администрации муниципального образования Тбилисский район от 16.07.2020 г. № 64-рл начальником управления образованием назначена Плавко Н.Е. (далее – должностное лицо управления образованием).
В связи с вышеизложенным управление образованием является казенным учреждением.
Государственная политика Российской Федерации (далее – РФ) в сфере образования регулируется:
Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;
Федеральным Законом РФ от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
национальным проектом «Образование», в который входят следующие федеральные проекты: «Цифровая образовательная среда», «Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)», «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», «Социальная активность», «Социальные лифты для каждого», «Современная школа», «Успех каждого ребенка».
Приоритеты государственной политики Краснодарского края в сфере образования закреплены:
законом Краснодарского края от 16.07.2013 г. № 2770-КЗ «Об образовании в Краснодарском крае»;
[bookmark: _Hlk150952768]государственной программой Краснодарского края «Развитие образования», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 05.10.2015 г. № 939 (далее – ГП КК «Развитие образования»), а также:
региональными проектами: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)», «Социальная активность», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Развитие системы поддержки молодежи («Молодежь России»)».
В муниципальном образовании Тбилисский район (далее – МО Тбилисский район) для эффективного развития образования постановлением администрации МО Тбилисский район от 06.11.2014 г. № 1050 утверждена муниципальная программа «Развитие образования» (далее – Программа, МП «Развитие образования»).
Основной целью Программы является обеспечение условий для эффективного развития образования в муниципальном образовании Тбилисский район, направленного на формирование конкурентоспособного человеческого потенциала (далее – цель).
[bookmark: _Hlk150873432]Координатором Программы является управление образованием администрации МО Тбилисский район.
В соответствии с приложением № 8 к решению Совета МО Тбилисский район от 21.12.2022 г. № 247 «О бюджете муниципального образования Тбилисский район на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» управление образованием является главным распорядителем расходов бюджета МО Тбилисский район (код администратора 925).
Участниками Программы являются образовательные учреждения МО Тбилисский район.
Для достижения цели Программой предусмотрены следующие задачи:
развитие сети образовательных организаций, обеспечивающих доступ населения муниципального образования Тбилисский район к качественным услугам дошкольного, общего образования и дополнительного образования детей;
обеспечение системы образования муниципального образования Тбилисский район высококвалифицированными кадрами;
формирование востребованной системы оценки качества образования и образовательных результатов;
развитие инфраструктуры образовательных организаций.
[bookmark: _Hlk152247200]В рамках реализации регионального проекта «Современная школа», государственной программы Краснодарского края «Развитие общественной инфраструктуры» муниципальному образованию Тбилисский район в 2021 году предусмотрены бюджетные ассигнования на строительство общеобразовательной школы на 1100 мест по ул. 8 Марта в ст. Тбилисской Краснодарского края.
В муниципальной программе МО Тбилисский район «Социально-экономическое и территориальное развитие», утвержденной постановлением администрации МО Тбилисский район от 05.11.2014 г. № 1035 (далее – МП  «Социально-экономическое и территориальное развитие») предусмотрено основное мероприятие № 4 «Строительство объекта: «Общеобразовательная школа на 1100 мест по ул. 8 Марта в ст. Тбилисской Краснодарского края». 
[bookmark: _Hlk152234621]На основании Соглашения, заключенного между Департаментом строительства Краснодарского края и администрацией МО Тбилисский район от 29.04.2021 г. № И-7 муниципальному образованию Тбилисский район предоставлена субсидия на строительство объекта: «Общеобразовательная школа на 1100 мест по ул. 8 Марта в ст. Тбилисской Краснодарского края» на общую сумму 1 043 565,6 тыс. руб., в том числе для приобретения движимого имущества для оснащения вновь созданных мест в муниципальных общеобразовательных организациях в сумме 47 441,0 тыс. руб. (далее – Соглашение от 29.04.2021 г. № И-7).
[bookmark: _Hlk151037722]Вместе с тем одним из основных мероприятий задачи «Формирование востребованной системы оценки качества образования и образовательных результатов, развития инфраструктуры образовательных организаций Тбилисского района», согласно пункту 2.26 приложения № 2 МП «Развитие образования», является «Мероприятия по организации предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях для создания новых мест в общеобразовательных организациях (приобретение движимого имущества для оснащения вновь созданных мест в муниципальных общеобразовательных организациях)» (далее – основное мероприятие).
В рамках реализации вышеназванного основного мероприятия Программы также предусмотрено приобретение движимого имущества для оснащения строящегося объекта «Общеобразовательная школа на 1100 мест по ул. 8 Марта в ст. Тбилисской Краснодарского края».
[bookmark: _Hlk150955775]В соответствии с законом Краснодарского края от 23.12.2022 г № 4825-КЗ «О бюджете Краснодарского края на 2023 год и плановый период 2024 и           2025 годов», Правилами предоставления и распределения субсидий из бюджета Краснодарского края местным бюджетам муниципальных образований Краснодарского края, утвержденными постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 04.10.2011 г. № 1129 (далее – постановление от 04.10.2011 г. № 1129), Правилами предоставления и распределения субсидий бюджетам муниципальных районов (городских округов) Краснодарского края на софинансирование расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения, в рамках реализации мероприятий ГП КК «Развитие образования» между министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края и администрацией МО Тбилисский район заключено соглашение от 16.03.2023 г. № 201-825-2023-03649000-149 (далее – Соглашение) на предоставление в 2023 году субсидии из бюджета Краснодарского края на организацию предоставления общедоступного и бесплатного начального, общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях для создания новых мест в общеобразовательных организациях (приобретение движимого имущества для оснащения вновь созданных мест в муниципальных общеобразовательных организациях).
	Согласно пункту 2.1. Соглашения общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в бюджете МО Тбилисский район на финансовое обеспечение расходного обязательства МО Тбилисский район составляет в     2023 году 217 800,0 тыс. руб.
	Согласно пункту 2.2. Соглашения общий размер Субсидии, предоставляемой из бюджета Краснодарского края бюджету МО Тбилисский район составляет не более 139 392,0 тыс. руб., размер бюджетных ассигнований на исполнение расходного обязательства МО Тбилисский район –                              78 408,0 тыс. руб.
[bookmark: _Hlk152149135]В соответствии с пунктом 3 статьи 219 БК РФ получатель бюджетных средств принимает бюджетные обязательства и вносит изменения в ранее принятые бюджетные обязательства в пределах доведенных до него лимитов бюджетных обязательств.
Согласно статьи 6 БК РФ бюджетные обязательства – обусловленные законом, иным нормативным правовым актом, договором или соглашением обязанности публично-правового образования (Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования) или действующего от его имени казенного учреждения предоставить физическому или юридическому лицу, иному публично-правовому образованию, субъекту международного права средства из соответствующего бюджета.
Приказом финансового управления администрации МО Тбилисский район (далее – финансовое управление) от 29.12.2022 г. № 141 утвержден Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи (далее – Порядок от 29.12.2022 № 141). 
Подпунктом 2 пункта 5.9. раздела 5 Порядка от 29.12.2022 № 141 определен порядок внесения изменений в сводную бюджетную роспись без внесения изменений в решение о бюджете. Внесение изменений принимается в форме приказа финансового управления на основании обращения главного распорядителя бюджетных средств, согласованного с главой МО Тбилисский район.
В соответствии с пунктом 2 статьи 161 БК РФ финансовое обеспечение деятельности казенного учреждения осуществляется за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации и на основании бюджетной сметы. В свою очередь, бюджетная смета представляет собой документ, устанавливающий в соответствии с классификацией расходов бюджетов лимиты бюджетных обязательств казенного учреждения (статья 6      БК РФ).
[bookmark: _Hlk152337841]В соответствии со статьей 221 БК РФ, приказом Министерства финансов РФ от 14.02.2018 г. № 26н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» постановлением администрации МО Тбилисский район от 29.12.2018 г. № 1237 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет муниципальных казенных учреждений муниципального образования Тбилисский район») (далее - Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет) утвержден Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет.
Разделом 4 Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет установлен порядок ведения смет казенных учреждений.
[bookmark: _Hlk150957235][bookmark: _Hlk152166652]В рамках проводимого контрольно-счетной палатой 30.10.2023 г. экспертно – аналитического мероприятия на проект постановления администрации МО Тбилисский район «О внесении изменений в постановление администрации МО Тбилисский район от 06.11.2014 г. № 1050 «Об утверждении муниципальной программы МО Тбилисский район «Развитие образования» в финансовое управление был направлен запрос (письмо от 26.10.2023 г. № 231) о предоставлении выписки из «Сводной бюджетной росписи МО Тбилисский район на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» по состоянию на 16.03.2023 г. (момент заключения Соглашения) по коду бюджетной классификации (далее – КБК) 925 07 02 01 1 02 S3370 600.
[bookmark: _Hlk152227262]Согласно предоставленной информации финансового управления от 27.10.2023 г. № 187 по состоянию на 16.03.2023 г. по вышеуказанному КБК в сводной бюджетной росписи МО Тбилисский район на 2023 год бюджетные ассигнования, обеспечивающие выполнение пункта 2.2. Соглашения за счет средств местного бюджета, не запланированы.
Также в ходе проведения контрольного мероприятия контрольной-счетной палатой дополнительно запрошены в управлении образованием нормативные правовые документы, регламентирующие деятельность управления образованием, муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений Тбилисского района» (далее - МКУ «ЦБ ОУ Тбилисского района») и утвержденную бюджетную смету управления образованием по состоянию на 16.03.2023 г.
Согласно предоставленной информации управления образованием от 22.11.2023 г. № 2364 в бюджетной смете на 2023 финансовый год и плановый период 2024 и 2025 годов формы 501012 по состоянию на 16.03.2023 г., то есть на момент заключения Соглашения, бюджетные ассигнования по                           КБК 925 07 02 01 1 02 S3370 600, для соблюдения условий софинансирования, отсутствуют.
Исходя из вышеизложенного установлены нарушения главным распорядителем расходов бюджета МО Тбилисский район (управлением образованием):
пункта 3 статьи 219 БК РФ в части невнесения изменений в ранее принятые бюджетные обязательства в пределах доведенных до него лимитов бюджетных обязательств;
подпункта 2 пункта 5.9. раздела 5 Порядка от 29.12.2022 № 141 в части непредставления обращения в финансовое управление для внесения изменений в сводную бюджетную роспись МО Тбилисский район в связи с заключением Соглашения;
[bookmark: _Hlk152599672][bookmark: _Hlk152598105]пункта 4.4. раздела 4 Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет в части невнесения изменений в бюджетную смету управлением образованием как получателем бюджетных средств.
В действиях должностного лица управления образованием усматриваются признаки состава административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена статьей 15.15.10. «Нарушение порядка принятия бюджетных обязательств» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Вышеуказанные нарушения будут отражены в отчете контрольно-счетной палаты за 2023 год в соответствии с Классификатором нарушений, утвержденным Президиумом Совета контрольно-счетных органов Краснодарского края от 12.12.2017 г., одобренный с внесенными изменениями и дополнениями Конференцией Совета контрольно-счетных органов Краснодарского края 26.05.2023 г. по пункту 1.2.59 «Принятие бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные бюджетные ассигнования и (или) лимиты бюджетных обязательств».
Также в результате проведенного экспертно-аналитического мероприятия от 30.10.2023 г. на проект постановления администрации МО Тбилисский район «О внесении изменений в постановление администрации МО Тбилисский район от 06.11.2014 г. № 1050 «Об утверждении муниципальной программы МО Тбилисский район «Развитие образования» было выявлено следующее:
[bookmark: _Hlk149639286]решением Совета МО Тбилисский район от 26.03.2023 г. № 266 «О внесении изменений в решение Совета муниципального образования Тбилисский район от 21.12.2022 г. № 247 «О бюджете муниципального образования Тбилисский район на 2023 год и плановый период 2024 и                2025 годов» (далее – решение Совета) было предусмотрено увеличение бюджетных ассигнований за счет средств краевого бюджета в сумме           139 392,0 тыс. руб., увеличение бюджетных ассигнований (софинансирование) за счет средств местного бюджета в сумме 30 967,0 тыс. руб., что не соответствует условиям подпункта 2.1. и подпункта 2.2. пункта 2 Соглашения, которыми предусмотрена сумма софинансирования за счет средств местного бюджета в размере 78 408,0 тыс. руб.
В ходе контрольного мероприятия по вышеуказанному факту нарушения условий Соглашения КСП были направлены запросы в управление образованием о предоставлении следующих документов:
информации о конкретных должностных лицах управления образованием, ответственных за подготовку соглашения на предоставление субсидий из краевого бюджета;
структуры управления образованием, штатную и фактическую численность сотрудников управления образованием в 2023 году;
положения об управлении образованием, положение муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений Тбилисского района (далее – МКУ «ЦБ ОУ Тбилисского района»);
должностных инструкций начальника управления образованием, заместителя начальника управления образованием, руководителя МКУ «ЦБ ОУ Тбилисского района», заместителя МКУ «ЦБ ОУ Тбилисского района», главного бухгалтера МКУ «ЦБ ОУ Тбилисского района»;
утвержденной бюджетной сметы управления образованием по состоянию на 16.03.2023 года.
Из полученного ответа от управления образованием от 16.11.2023 г.             № 2332 следует, что конкретное должностное лицо в управлении образованием и в МКУ «ЦБ УО Тбилисского района», отвечающего за подготовку Соглашения, отсутствует (справочно: штатная численность УО – 8 единиц, штатная численность МКУ «ЦБ УО Тбилисского района» - 38 единиц).
Вместе с тем, согласно Положения от 28.03.2019 г. № 499, основные задачи, функции и компетенция управления образованием в области                финансово-хозяйственной деятельности определены пунктами 2.12., 2.13., 2.15. раздела 2; пунктами 3.2., 3.6. раздела 3.
[bookmark: _Hlk152675935]Проанализировав предоставленные документы, а также Положения и должностные инструкции, контрольно-счетная палата полагает, что ответственность за соблюдение условий Соглашения несет управление образованием.
Исходя из вышеизложенного управлением образованием установлены нарушения:
части 3 статьи 139 БК РФ в части несоблюдения условия при заключении Соглашения о предоставлении из бюджета Краснодарского края субсидии бюджету МО Тбилисский район, предусматривающего обязательства муниципального образования по исполнению расходных обязательств, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия;
подпункта 2 пункта 6 постановления от 04.10.2011 г. № 1129 в части отсутствия в сводной бюджетной росписи местного бюджета бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств МО Тбилисский район, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, в объеме, необходимом для их исполнения;
подпункт 2.1.и подпункт 2.2. пункта 2 Соглашения в части невыполнения условий финансового обеспечения бюджетных ассигнований, в целях софинансирования за счет средств местного бюджета на сумму 78 408,0 тыс. руб.
[bookmark: _Hlk152332802][bookmark: _Hlk152332883]В действиях должностного лица управления образованием усматриваются признаки состава административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 3 статьи 15.15.3 «Нарушение порядка и (или) условий предоставления межбюджетных трансфертов» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Вышеуказанные нарушения будут отражены в отчете контрольно-счетной палаты за 2023 год в соответствии с Классификатором нарушений, утвержденным Президиумом Совета контрольно-счетных органов Краснодарского края от 12.12.2017 г., одобренный с внесенными изменениями и дополнениями Конференцией Совета контрольно-счетных органов Краснодарского края 26.05.2023 г. по пункту 1.2.61 «Нарушение порядка и условий предоставления межбюджетных субсидий».
Следует отметить, что на момент заключения Соглашения муниципальные контракты для строящегося объекта «Общеобразовательная школа на 1100 мест по ул. 8 Марта в ст. Тбилисской Краснодарского края» не заключались (письмо управления образованием от 25.10.2023 г. № 2221).
После заключения дополнительного Соглашения о предоставлении субсидии из бюджета Краснодарского края бюджету муниципального образования Тбилисский район от 23.06.2023 г. № 201-825-2023-03649000-149/1 с уточненным объемом субсидии в размере 170 359,0 тыс. руб. (далее – Допсоглашение от 23.06.2023 г.) заключены 16 контрактов (копии контрактов предоставлены).
Контрольно-счетной палатой проведен анализ спецификаций к заключенным муниципальным контрактам в рамках МП «Социально-экономическое и территориальное развитие» и спецификаций к заключенным муниципальным контрактам в рамках МП «Развитие образования».
Установлено, что в рамках Соглашения от 29.04.2021 г. № И-7 по МП «Социально-экономическое и территориальное развитие» заключены муниципальные контракты на приобретение мебели: для кабинетов, для актового зала, для столовой, для гардеробной, для библиотеки; оборудования для пищеблока; оборудование для кабинета врача; оборудование слесарного помещения и т.д.
В рамках Допсоглашения от 23.06.2023 г. по МП «Развитие образования» заключены муниципальные контракты на приобретение компьютерной техники, кухонной посуды и инвентаря, учебных демонстрационных устройств, кресел театральных, акустического оборудования для актового зала, наглядных пособий, инструментов для столярной мастерской, лабораторных принадлежностей для оснащения кабинетов химии, биологии, учебных пособий для кабинетов астрономии, географии, ОБЖ и т. д. 
В соответствии с вышеизложенным можно сделать вывод о том, что движимое имущество, приобретаемое для оснащения строящегося объекта «Общеобразовательная школа на 1100 мест по ул. 8 Марта в ст. Тбилисской Краснодарского края» в рамках Соглашения от 29.04.2021 г. № И-7 и Допсоглашения от 23.06.2023 г. не дублировалось.


По результатам проверки контрольно-счетная палата выявила следующие нарушения: 
1. Нарушен пункт 3 статьи 219 БК РФ в части невнесения изменений в ранее принятые бюджетные обязательства в пределах доведенных до него лимитов бюджетных обязательств.
2. Нарушен подпункт 2 пункта 5.9. раздела 5 Порядка от 29.12.2022 № 141 в части непредставления обращения в финансовое управления для внесения изменений в сводную бюджетную роспись МО Тбилисский район в связи с заключением Соглашения.
3. Нарушен пункт 4.4. раздела 4 Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет, в части невнесения изменений в бюджетную смету управлением образованием как получателем бюджетных средств.
4. В действиях должностного лица управления образованием усматриваются признаки состава административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена статьей 15.15.10. «Нарушение порядка принятия бюджетных обязательств» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
[bookmark: _Hlk152341628]5. Вышеуказанные нарушения будут отражены в отчете контрольно-счетной палаты за 2023 год в соответствии с Классификатором нарушений, утвержденным Президиумом Совета контрольно-счетных органов Краснодарского края от 12.12.2017 г., одобренный с внесенными изменениями и дополнениями Конференцией Совета контрольно-счетных органов Краснодарского края 26.05.2023 г. по пункту 1.2.59 «Принятие бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные бюджетные ассигнования и (или) лимиты бюджетных обязательств».
6. Нарушен подпункт 3 пункта 3 статьи 139 БК РФ в части несоблюдения условия при заключении Соглашения о предоставлении из бюджета Краснодарского края субсидии бюджету МО Тбилисский район, предусматривающего обязательства муниципального образования по исполнению расходных обязательств, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия.
7. Нарушен подпункт 2 пункта 6 постановления от 04.10.2011 г. № 1129 в части отсутствия в сводной бюджетной росписи местного бюджета бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств МО Тбилисский район, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, в объеме, необходимом для их исполнения.
8. Нарушен подпункт 2.1.и подпункт 2.2. пункта 2 Соглашения в части невыполнения условий финансового обеспечения бюджетных ассигнований, в целях софинансирования за счет средств местного бюджета на сумму             78 408,0 тыс. руб. 
9. В действиях должностного лица управления образованием усматриваются признаки состава административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 3 статьи 15.15.3 «Нарушение порядка и (или) условий предоставления межбюджетных трансфертов» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
[bookmark: _Hlk152341726]10. Вышеуказанные нарушения будут отражены в отчете контрольно-счетной палаты за 2023 год в соответствии с Классификатором нарушений, утвержденным Президиумом Совета контрольно-счетных органов Краснодарского края от 12.12.2017 г., одобренный с внесенными изменениями и дополнениями Конференцией Совета контрольно-счетных органов Краснодарского края 26.05.2023 г. по пункту 1.2.61 «Нарушение порядка и условий предоставления межбюджетных субсидий».
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И нформация   о   результат а х   контрольного мероприятия   «Проверка предоставления и использования субсидии на организацию  предоставления общедоступного и бесплатного начального, общего,  основного общего, среднего общего образования по основным  общеобразовательным программам в муниципальных образовательных  организациях для создания новых мест в общеобразовательных  организациях (приобретение движимого имущества для оснащения вновь  созданных мест в муниципальных общеобразовательных организациях) в   2023 году».     На основании ст атьи   9  Ф едерального закона от  0 7 .02. 2011   г .  № 6 - ФЗ   « Об  общих принципах организации и деятельности контрольно - счетных органов  субъектов Российской Федерации и муниципальных  образований» ,   пункта 1.1   и   пункта 1.7 статьи 8   Положени я   о  контрольно - счетной палате муниципального  образования Тбилисский район   (далее  –   КСП, контрольно - счетная палата),   утверждённ ого   решением   Совета муниципального образования Тбилисский  район   от   31.03.2022 г.   №  156  «О внесении изменения в решение Совета  муниципального образования Тбилисский район от 29.03.2012 г. № 406   «Об  утверждении Положения о контрольно - счетной палате муниципального  образования Тбилисский район» ,   пункт а   1.3 раздела 1 плана ра боты контрольно - счетной палаты муниципального образования Тбилисский район на 2023 год ,  распоряжения председателя  КСП от 0 8.1 1 .202 3   г.   №   5 - П,   нами,   главным  инспектором Вишняковой   В.М., ведущим инспектором Русиной Н.Я.,   ведущим  инспектором  Бакшалиевой А.В.  проведен о  контрольно е мероприятие  « Проверка  предоставления и использования субсиди и   на   организацию предоставления  общедоступного и бесплатного начального, общего, основного общего, среднего  общего образования по основным общеобразовательным программам в  му ниципальных образовательных организациях для создания новых мест в  общеобразовательных организациях (приобретение движимого имущества для  оснащения вновь созданных мест в муниципальных общеобразовательных  организациях) в 2023 году»  по утвержденно й   п рограмм е.     П роверкой  установлено следующее.   В соответствии с пунктом 5.8. , абзацем 9 пункта 5.11.   раздела 5  Положения  об управлении образованием администрации  муниципального образования  Тбилисский район , утвержденного решением Совета муниципального  образования Тбилисский район от 28.05.2020 г. № 643 «О внесении изменений в  решени е   Совета муниципального образования Тбилисский район от          28.0 3 .20 19   г. №  499   «Об утверждении   Положения об управлении обра зованием  администрации муниципального образования Тбилисский район »   (далее  –   Положение от 28.03.2019 г. № 499) , а также абзацем 17 пункта 3.2. раздела 3  должностной инструкции  управление образованием   возглавляет начальник,  который несет персональную ответс твенность за выполнение возложенных на 

