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Отдел муниципальной службы и кадров организационно-правового управления администрации муниципального образования Тбилисский район образован с 1 марта 2019 года.
За истекший период 2019 года проведена следующая работа:
подготовлено 653  распоряжения администрации муниципального образования  Тбилисский район по кадрам (отпуска, прием, перевод, командировки и пр.);  
подготовлено 7 постановлений о внесении изменений в Положение о  квалификационных требованиях для замещения должностей муниципальной службы»; 
утверждено штатное расписание, в которое 4 раза вносились изменения;
 подготовлены проекты решений Совета «О структуре администрации муниципального образования Тбилисский район», «Об утверждении Положения о порядке сдачи квалификационного экзамена муниципальными служащими и оценке их знаний, навыков и умений (профессионального уровня) в администрации муниципального образования Тбилисский район»; внесены изменения в решение Совета «Об утверждении Положения о муниципальной службе в муниципальном образовании Тбилисский район», подготовлено 4 проекта решений Совета муниципального образования Тбилисский район по оплате труда муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности, и лиц, не отнесенных к должностям муниципальной службы администрации муниципального образования Тбилисский район.
оформлено на работу  13 человек, уволено 14 сотрудников.
Проведена работа на Федеральном Портале госслужбы. За истекший период 2019 года размещена информация по 22 должностям муниципальной службы, обработано 30 откликов на заявленные вакансии.
Проведено четыре заседания аттестационной комиссии администрации муниципального образования Тбилисский район. Аттестация проведена в отношении 26 муниципальных служащих. Все сотрудники подтвердили свое соответствие замещаемым должностям. Квалификационный экзамен сдали 23 человека. Все сотрудники классные чины, соответствующие их должности.
В 2019 году проведено 6 заседаний комиссии по установлению стажа муниципальной службы. Стаж установлен 28 муниципальным служащим. 
В 2019 году организовано обучение муниципальных служащих по противодействию коррупции. Обучение прошли более 30 сотрудников администрации района и сельских поселений.
Организована практика и стажировка студентов в администрации муниципального образования Тбилисский район (13 студентов).
Организована работа с сельскими поселениями Тбилисского района. Методическая помощь в виде выездных мероприятий, семинаров, индивидуальных бесед оказана всем ответственным за кадровую работу в администрациях сельских поселений.
 	В срок сданы все ежемесячные, ежеквартальные и полугодовые  отчеты, даны ответы на запросы по кадрам и обращения граждан. 
Информация в СМИ о работе кадровой службы размещалась более 43 раз.
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