Заседание Консультативного совета по оценке регулирующего воздействия и экспертизе муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Тбилисский  район.
27 мая  2020 г.  посредством информационным системам общего пользования  (интернет) состоялось заседание Консультативного совета по оценке регулирующего воздействия и экспертизе муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Тбилисский район.
В Консультативный совет входят представители общественных организаций и бизнеса:
-Березина Ирина Михайловна, председатель местного Тбилисского отделения Краснодарского регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства « Опора России»;
-Горохова Людмила Викторовна, руководитель общественной организации «Общество поддержки и защиты прав предпринимателей Тбилисского района»;
-Центр поддержки предпринимательства Тбилисского района, Орлов Артем Владимирович;
- Асатуров Сергей Ливаевич, представитель ИП Корнева Т.И;
- Тыртышная Жанна Александровна индивидуальный предприниматель.
В ходе мероприятия обсудили проект плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образова-ния Тимашевский район, затрагивающих вопросы осуществления пред-принимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления в них положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2 полугодие 2020 года.

