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Оценка регулирующего воздействия – актуальная тема для бизнеса. Сегодня большое количество муниципальных нормативных правовых актов содержат требования к предпринимательскому сообществу. 
ОРВ - процедура, в ходе которой анализируются проекты муниципальных нормативных правовых актов с целью выявления в них положений, приводящих к избыточным административным и другим обязанностям (ограничениям) в деятельности предпринимателей, а также к необоснованным расходам, как для бизнеса, так и для местного бюджета.
В настоящее время представители бизнеса имеют реальную возможность, как на этапе разработки муниципальных нормативных правовых актов, так и на стадии экспертизы принять участие в оценке его содержания, внося свои предложения для более точного определения возможных рисков и негативных эффектов от нового регулирования, подготовки сбалансированного и взвешенного муниципального нормативного правового акта.
В муниципальном образовании Тбилисский район процедура оценки регулирующего воздействия проектов и экспертиза действующих муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Тбилисский район, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, проводится с 2016 года. Информационные ресурсы размещены на официальном сайте муниципального образования Тбилисский район https://www.adm-tbilisskaya.ru/ , разделы «Оценка регулирующего воздействия», «Экспертиза».
Уполномоченным органом по проведению ОРВ проектов муниципальных нормативных правовых актов и проведению экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Тбилисский район определен отдел экономики администрации муниципального образования Тбилисский район.
В целях учета мнений субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности уполномоченным органом проводятся публичные консультации с участием представителей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
В муниципалитете создан и работает консультативный совет по ОРВ и экспертизе МНПА, в состав которого входят 9 представителей бизнеса. С представителями бизнеса заключено 9 соглашений о взаимодействии при проведении ОРВ проектов МНПА и 9 соглашений о взаимодействии при проведении экспертизы МНПА.
В 2023 году уполномоченным органом по проведению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов,  устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязательные требования для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, обязанности для субъектов инвестиционной деятельности, проведено 19 процедур оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Тбилисский район.
[bookmark: _GoBack]По результатам оценки регулирующего воздействия сделаны выводы об отсутствии в 18 представленных проектах положений, вводящих избыточные административные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательства, и о наличии в 1 проекте положений, вводящих избыточные административные обязанности для субъектов предпринимательства. В данный проект разработчиком МНПА внесены изменения. В рамках ОРВ рассмотрены 2 замечания (предложения) по 1 проекту МНПА, которые полностью учтены. В оба проекта разработчиками МНПА внесены изменения.
В целях выявления в муниципальных нормативных правовых актах, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности в 2023 году уполномоченным органом по проведению экспертизы проведены 6 экспертиз действующих муниципальных нормативных правовых актов. В рамках проведения экспертизы в 2023 году замечаний (предложений) от участников публичных консультаций не поступало.
В краевом рейтинге качества осуществления ОРВ и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Тбилисский район по итогам работы за 2023 год занял 15 место и  отнесен к муниципалитетам «хорошего уровня».
Администрация муниципального образования Тбилисский район продолжает работу по проведению процедуры ОРВ проектов МНПА и экспертизы действующих МНПА, в том числе по расширению круга участников публичных консультаций за счет привлечения представителей бизнес-сообщества (путем заключения новых соглашений о взаимодействии, публикации информации об ОРВ и экспертизе в новостных лентах официального сайта, а также проведении совещаний с представителями бизнеса).
