Уведомление 
о проведении публичных консультаций по проекту постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении Перечня профилактических мероприятий по профилактике рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий муниципального образования Тбилисский район на 2022 год»
Администрация муниципального образования Тбилисский район в лице отдела экономики администрации муниципального образования Тбилисский район, в целях оценки регулирующего воздействия, извещает о начале обсуждения проекта постановления администрации муниципального образования Тбилисский район «Об утверждении формы проверочного листа (списков контрольных вопросов) в сфере муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий муниципального образования Тбилисский район» и сборе замечаний и предложений заинтересованных лиц.
Замечания и предложения принимаются по адресу: 352360, Краснодарский край, ст-ца Тбилисская, ул. Первомайская, 17, каб. 408,               тел: 2-31-61, а также по адресу электронной почты: econom.tbl@mail.ru.
Срок приема замечаний и предложений: с 18 апреля 2022 года по               27 апреля 2022 года.  Место  размещения  уведомления  о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта   в   информационно-телекоммуникационной  сети  "Интернет": www.adm-tbilisskaya.ru
Все  поступившие замечания и предложения будут рассмотрены.
