   Информация 
о результатах проведённого 
контрольно-счетной палатой муниципального образования Тбилисский район контрольного мероприятия «Проверка соблюдения порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет: МКУ «Комплексный молодежный центр «Виктория» и отдела по делам молодежи за 2021 год»


[bookmark: _Hlk79133998]Контрольное мероприятие проведено на основании статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пункта 1.3 плана работы контрольно-счетной палаты на 2022 год, распоряжения председателя контрольно-счетной палаты от 03.02.2021 года. № 2-П.
Объекты контрольного мероприятия: 
 Муниципальное казенное учреждение «Комплексный молодежный центр «Виктория» (далее - казенное учреждение, МКУ «Виктория»). 
 Отдел по делам молодежи администрации муниципального образования Тбилисский район (далее - отдел молодежи).
	  Цели контрольного мероприятия: Соблюдение, установленного Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет, установленного главным распорядителем средств бюджета, в ведении которого находится МКУ «Виктория» и отдела по делам молодежи за 2021 год.
Отдел молодежи является отраслевым органом администрации муниципального образования Тбилисский район, подконтрольным главе муниципального образования Тбилисский район, заместителю главы муниципального образования Тбилисский район, курирующему вопросы социальной сферы (пункт 1.1 Положения об отделе по делам молодежи администрации муниципального образования Тбилисский район утвержденное решением Совета муниципального образования Тбилисский район от 25 марта 2021 года № 56 «Об утверждении Положения об отделе по делам молодежи администрации муниципального образования Тбилисский район») 
Отдел молодежи зарегистрирован в налоговом органе, о чем выдано Свидетельство (серия 23 №004628452) от 01.02.2006 года, с присвоением ОГРН 1062351000381. Присвоен ИНН 2351011407, КПП 235101001. Выписка из ЕГРН от 12.04.2021 года № 7519857А/2021.
Отдел молодежи наделяется правами юридического лица, входит в структуру администрации муниципального образования Тбилисский район, имеет самостоятельный баланс, расчетный счет и иные счета в учреждениях банков, печать. 
Согласно решения Совета муниципального образования Тбилисский район от 25.03.2021 года № 56 «Об утверждении Положения об отделе по делам молодежи администрации муниципального образования Тбилисский район», отдел молодежи наделяется следующими функциями:
	- участвует в разработке проектов программ, планов, нормативных правовых актов по вопросам молодежной политики в муниципальном образовании Тбилисский район;
	- разрабатывает (формирует) проекты и реализует целевые программы в области молодежной политики на территории муниципального образования Тбилисский район;
	- в соответствии с программой (планами) деятельности организует, проводит районные мероприятия по реализации молодежной политики в области патриотического, духовно-нравственного воспитания.
МКУ «Виктория», созданное решением Совета муниципального образования Тбилисский район от 23.12.2005 года № 163 «О создании муниципального учреждения «Комплексный молодежный центр «Виктория». Казенное учреждение является некоммерческой организацией, созданной для исполнения муниципальных функций и оказания муниципальных услуг, в целях обеспечения реализации предусмотренных Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» вопросов местного значения муниципального образования Тбилисский район.
МКУ «Виктория» зарегистрировано в налоговом органе, о чем выдано Свидетельство (серия 23 №009425542) от 06.03.2006 года, с присвоением ОГРН 1062351001283. Присвоен ИНН 2351011446, КПП 235101001. Выписка из ЕГРН от 01.04.2021 года № 7517089А/2021.  
Учредителем казенного учреждения является муниципальное образование Тбилисский район в лице администрации муниципального образования Тбилисский район. (пункт 1.2 Устава МКУ «Виктория) Функционально подчиняется отделу по делам молодежи администрации муниципального образования Тбилисский район, осуществляющего бюджетные полномочия главного распорядителя бюджетных средств (пункт 1.3 Устава МКУ «Виктория). 
Учреждение является юридическим лицом, имеет свой самостоятельный баланс, обособленное имущество, лицевые счета, штампы, круглую печать со своим наименованием и наименованием учредителя на русском языке.
В соответствии со статьей 52 Гражданского Кодекса Российской Федерации «Учредительные документы юридических лиц» «все юридические лица действуют на основании уставов, которые утверждаются их учредителями». МКУ «Виктория» имеет свой Устав, утвержденный постановлением администрации муниципального образования Тбилисский район от 12.01.2016 года № 7 «Об изменении типа муниципального бюджетного учреждения «Комплексный молодежный центр «Виктория».
  Согласно постановления администрации муниципального образования Тбилисский район от 12.01.2016 года № 7 «Об изменении типа муниципального бюджетного учреждения «Комплексный молодежный центр «Виктория» и утверждения Устава муниципального казенного учреждения МКУ «Виктория» наделены функциями:
- организация культурного досуга и отдыха молодежи в муниципальном образовании Тбилисский район;
- создание условий для реализации молодежью общественно значимых инициатив;
- содействие социальному, культурному, духовному и физическому развитию молодежи.
 По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
[bookmark: _Hlk95744549][bookmark: _Hlk95743865][bookmark: _Hlk95316537]В соответствии со статьей 161 «Особенности правового положения казенных учреждений» Бюджетного Кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 года № 145-ФЗ (далее - БК РФ) казенное учреждение находится в ведении органа государственной власти (государственного органа), органа местного самоуправления, осуществляющего бюджетные полномочия главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств, если иное не установлено законодательством Российской Федерации.
[bookmark: _Hlk95746191]В ходе проверки установлено, что МКУ «Виктория» является подведомственным учреждением отдела молодежи, который осуществляет бюджетные полномочия главного распорядителя бюджетных средств. 
Финансовое обеспечение деятельности МКУ «Виктория» осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования Тбилисский район.
[bookmark: _Hlk80784161]Согласно статьи 6 БК РФ бюджетная смета - документ, устанавливающий в соответствии с классификацией расходов бюджетов лимиты бюджетных обязательств казенного учреждения (далее – смета). 
[bookmark: _Hlk95375117]Министерство финансов России Приказом от 14.02.2018 года № 26н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» утвердило общие требования к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений (далее – Приказ от 14.02.2018 года № 26н). 
[bookmark: _Hlk95375756]На основании Приказа от 14.02.2018 года № 26н принято постановление администрации муниципального образования Тбилисский район                            от 29.12.2018 года № 1237 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений муниципального образования Тбилисский район» (далее - Порядок от 29.12.2018 года № 1237).
В соответствии с пунктом 2 статьи 221 БК РФ утвержденные показатели бюджетной сметы казенного учреждения должны соответствовать доведенным до него лимитам бюджетных обязательств на принятие и (или) исполнение бюджетных обязательств по обеспечению выполнения функций казенного учреждения. 
[bookmark: _Hlk97732054]В целях подтверждения данных сметы специалистами МКУ ЦБ не представлены к проверке уведомления о лимитах бюджетных обязательств (бюджетных ассигнований) по форме ОКУД 0504822, утвержденной приказом Минфина России от 30.03.2015 года № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее- приказ Минфина России от 30.03.2015 года № 52н). 
Лимиты бюджетных обязательств финансовым управлением администрации муниципального образования Тбилисский район доводились письмами. На 2021 год финансовым управлением направлено письмо МКУ ЦБ от 30.12.2020 года № 391 об утверждении бюджетных ассигнований на содержание подведомственных учреждений решением Совета муниципального образования Тбилисский район от 29.12.2020 года № 31 «О бюджете муниципального образования на 2021 год и плановый период 2022 - 2023 годов». Письма также направлялись в случае внесения изменений в решение о бюджете в 2021 году, что является нарушением приказа Минфина России от 30.03.2015 года № 52н. 
[bookmark: _Hlk95834884]Бюджетная смета расходов МКУ «Виктория» на 2021 год составлена по форме (0501012), утвержденная Порядком от 29.12.2018 года № 1237, подписана руководителем казенного учреждения и утверждена начальником отдела молодежи 11.01.2021 года в сумме расходов 4 889,306 тыс. руб. Бюджетная смета (с учетом изменений) утверждена начальником отдела молодежи 29.12.2021 года в сумме расходов 5 109,170 тыс. руб.         
Следует отметить, что утвержденная Порядком от 29.12.2018 года            № 1237 форма изменения показателей бюджетной сметы (0501012), не соответствует форме, рекомендуемой Приказом от 14.02.2018 года № 26н (0501013), что является нарушением абзаца 2 пункта 14 вышеуказанного Приказа.
[bookmark: _Hlk96608724]Контрольно-счетная палата считает, необходимым довести до сведения администрации муниципального образования Тбилисский район информацию о необходимости внесения изменений в Порядок от 29.12.2018 года № 1237, в части приведения в соответствие с приказом Минфина России                                 от 14.02.2018 года № 26н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений», а именно утвердить рекомендуемую форму изменений показателей бюджетной сметы.
Пунктом 2.3 Порядка от 29.12.2018 года № 1237 предусмотрено, что «смета составляется на основании обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, являющихся неотъемлемой частью сметы». К проверке предоставлены расчеты обоснования показателей к смете расходов                       на 2021 год, в том числе расчеты обоснования в рамках муниципальной программы муниципального образования Тбилисский район «Молодежь Тбилисского района».
Анализ исполнения сметы за 2021 год показал, что первоначально смета расходов была утверждена в сумме 4 889,306 тыс. руб., по состоянию на 29.12.2021 года расходы учреждения увеличились на 219,864 тыс. руб. или на 4,5% и составили 5 109,170 тыс. руб.
Фактические расходы по отчету об исполнении бюджета МКУ                    за 2021 год составили в сумме 5 109,168 тыс. руб., что составляет 100% к уточненной смете расходов. 
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13.10.2014 года № 1047 «Об общих правилах определения нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами и муниципальных органов, определенных в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации наиболее значимых учреждений науки, образования, культуры и здравоохранения, включая соответственно территориальные органы и подведомственные казенные учреждения, а также Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом», Государственной корпорации по космической деятельности «Роскосмос» и подведомственных им организаций» администрацией муниципального образования Тбилисский район утверждены Правила определения нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления муниципального образования Тбилисский район, отраслевых (функциональных) органов администрации муниципального образования Тбилисский район с правами юридического лица и находящихся в их ведении казенных учреждений (постановление администрации муниципального образования Тбилисский район                            от 16.09.2019 года № 925, далее – Постановление от 16.09.2019 года  № 925).
Следует отметить, что в нарушение пункта 2 Постановления от 16.09.2019 года № 925 отделом молодежи  на 2021 год (к проекту бюджета МО Тбилисский район на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов) не разработаны и не утверждены нормативные затраты на обеспечение функций отдела молодежи и подведомственного ему казенного учреждения. 
Таким образом, бюджетные сметы отдела молодежи и МКУ «Виктория» к проекту бюджета на 2021 год составлены на основании обоснований (расчетов) плановых сметных показателей без учета нормативных затрат на обеспечение функций отдела молодежи администрации муниципального образования Тбилисский район и подведомственного ему МКУ «Виктория».
В ноябре 2021 года приказом руководителя отдела молодежи от 18.11.2021 года № 114 утверждены нормативные затраты на обеспечение функций отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Тбилисский район и подведомственного ему муниципального казенного учреждения.
Для расчета планового фонда оплаты труда МКУ «Виктория» предоставлены: положение об оплате труда работников МКУ, приказы о штатном расписании работников муниципального казенного учреждения, распоряжения о ежемесячной надбавке к должностному окладу. 
По смете фонд заработной платы (с учетом внесенных изменений по состоянию на 29.12.2021 года) составил 2 693,300 тыс. руб., начисления на выплаты по оплате труда составили 809,400 тыс. руб. 
В соответствии с договором безвозмездного пользования нежилым муниципальным помещением от 02.03.2020 года между МБУК «Тбилисский районный Дом культуры» (далее - МБУК РДК) и МКУ «Виктория» МБУК РДК было передано нежилое муниципальное помещение, общей площадью 78,0 кв. м. (кабинет № 4) в безвозмездное пользование МКУ «Виктория» для использования в целях, указанных в Уставе казенного учреждения. В связи с чем в смете расходов МКУ «Виктория» не предусмотрены расходы на уплату коммунальных услуг.
В смете расходов МКУ «Виктория» предусмотрены средства на уплату транспортного налога в сумме 2,7 тыс. руб., так как казенное учреждение является собственником транспортного средства марки ГАЗ-32213 2013 года выпуска, государственный регистрационный знак К750МВ 123. МКУ «Виктория» вышеуказанный автомобиль был передан в безвозмездное пользование муниципальному казенному учреждению «По обеспечению деятельности органов местного самоуправления» (далее – МКУ «По обеспечению ОМС»). Договор безвозмездного пользования автомобилем от 29.12.2020 года между МКУ «Виктория» и МКУ «По обеспечению ОМС» предоставлен для проверки.
В смете расходов МКУ «Виктория» на 2021 год предусмотрены средства на увеличение стоимости материальных запасов однократного применения (КОСГУ 349). Данные расходы производятся в рамках муниципальной программы муниципального образования Тбилисский район «Молодежь Тбилисского района» (утверждена постановлением администрации муниципального образования Тбилисский район от 06.11.2014 года № 1049, далее - МП «Молодежь Тбилисского района») для выполнения основных мероприятий, предусмотренных данной программой.
Одними из основных мероприятий МП «Молодежь Тбилисского района» являются основное мероприятие № 1 «Организация и проведение акций, семинаров, фестивалей, конкурсов и других мероприятий» и основное мероприятие № 2 «Мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни молодежи». Основанием для проведения акций, семинаров, фестивалей, конкурсов и других мероприятий является постановление администрации МО Тбилисский район, которым утверждается Положение о проведении того или иного мероприятия и смета расходов. В 2021 году специалистами МКУ «Виктория» проведено 14 различных конкурсов и мероприятий, направленных на патриотическое, творческое и интеллектуальное развитие молодежи Тбилисского района.
Таким образом фактическое исполнение по вышесказанной статье расходов составило в сумме 506,500 тыс. руб.
Всего расходы по статье «Увеличение стоимости основных средств» в 2021 году составили 475,500 тыс. руб. или 100% к плановым назначениям, в том числе МКУ «Виктории» были предусмотрены расходы на изготовление объемной уличной конструкции в сумме 298,000 тыс. руб. (КОСГУ 310) и на услуги по доставке, монтажу и засветке уличной конструкции к празднику           9 мая в сумме 143,000 тыс. руб. (КОСГУ 228). Контракты с ООО «ОК ПРЕСС» по изготовлению и монтажу уличной конструкции исполнены в полном объеме.
По статье расходов «Прочие работы, услуги» (КОСГУ 226) МКУ «Виктория» на 2021 год (с учетом изменений) предусмотрено 76,500 тыс. руб., исполнение составило 100%.

 Проверка обеспечения выполнения функций МКУ «Виктория»
 Оплата труда специалистов казенного учреждения

Проверка правильности выплаты заработной платы работникам МКУ «Виктория» в соответствии с установленными окладами, дополнительными выплатами, правильностью исчисления среднего заработка при оплате отпусков, оплатой договоров гражданско-правового характера проведена выборочно.
Основанием для начисления заработной платы сотрудникам МКУ «Виктория» служат: штатное расписание, приказы руководителя учреждения о приеме на работу, увольнении и перемещении сотрудников, приказы об установлении дополнительных выплат, табель учета использования рабочего времени. Документами, устанавливающими порядок оплаты труда в МКУ «Виктория» являются:
- коллективный договор на 2019-2022 годы МКУ «Виктория» (принят на собрании коллектива от 22.11.2019 года) (далее - Коллективный договор);
- постановление администрации муниципального образования Тбилисский район от 09.04.2019 года № 255 «Об оплате труда работников муниципальных учреждений муниципального образования Тбилисский район» (далее - Постановление об оплате труда);
- приказ муниципального казенного учреждения «Комплексный молодежный центр «Виктория» от 15.08.2019 года № 118 «Об утверждении Положения о порядке выплаты ежемесячной надбавки за сложность и напряженность труда и премии по результатам работы муниципального казенного учреждения «Комплексный молодежный центр «Виктория» (далее-Положение от 15.08.2019 года № 118);
- приказ муниципального казенного учреждения «Комплексный молодежный центр «Виктория» от 15.08.2019 года № 119 «Об утверждении Положения о единовременной выплате при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска и материальной помощи работникам муниципального 
казенного учреждения «Комплексный молодежный центр «Виктория» (далее-Положение от 15.08.2019 года № 119).
В ходе проверки контрольно-счетной палатой в разделе 4 «Оплата, нормирование труда» Коллективного договора, установлена некорректная ссылка на решение Совета муниципального образования Тбилисский район «Об оплате труда работников муниципальных учреждений», тогда как в муниципальном образовании Тбилисский район принято постановление администрации муниципального образования Тбилисский район от 09.04.2019 года № 255 «Об оплате труда работников муниципальных учреждений муниципального образования Тбилисский район».
В проверяемом периоде действовали следующие штатные расписания:
- приказ МКУ «Виктория» от 13.01.2020 года № 1/1-к «О штатном расписании муниципального казенного учреждения «Комплексный молодежный центр «Виктория» в количестве 8,6 ставок с месячным фондом оплаты труда в сумме 44,191 тыс. руб.;
- приказ МКУ «Виктория» от 15.03.2021 года № 13-к «О внесении изменений в штатное расписании муниципального казенного учреждения «Комплексный молодежный центр «Виктория» в количестве 9,6 ставок с месячным фондом оплаты труда в сумме 48,628 тыс. руб.
Фактически в январе 2021 года в штате МКУ «Виктория» согласно табелям учета рабочего времени числилось 7,5 штатных единиц, по состоянию на 31.12.2021 года 8 штатных единиц.
Начисление заработной платы производилось в расчетно-платежной ведомости (форма 00504402), аналитический учет расчетов ведется в Журнале операций расчетов по оплате труда, денежному довольствию и стипендиям  по форме № 6, что соответствует приказу Минфина России от 30.03.2015 года       № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями». 
Заработная плата начисляется за фактически отработанное время на основании табеля учета рабочего времени. Выплата заработной платы работникам учреждения производится путем перечисления на счета банковских карт.
Контрольно-счетной палатой выборочно проведена проверка соблюдения МКУ «Виктория» порядка премирования.
В соответствии с  пунктом 2 статьи 135 Трудового кодекса Российской Федерации «Системы оплаты труда, включая размеры тарифных ставок, окладов (должностных окладов), доплат и надбавок компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, системы доплат и надбавок стимулирующего характера и системы премирования, устанавливаются коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права». Начисление премий работникам МКУ «Виктория» за 2021 год осуществлялось на основании пункта 2.4 Постановления об оплате труда, Положения от 15.08.2019 года № 118, Положения от 15.08.2019 года      № 119 и Коллективного договора.
Контрольно-счетная палата обращает внимание, что по процедуре премирования по результатам работы, нет четкого определения, как планируется выплата премий по итогу работы - за месяц (квартал) и год. 
Контрольно-счетная палата считает, необходимым довести до сведения администрации муниципального образования Тбилисский район информацию о внесении изменений в Положение по оплате труда, в части уточнения конкретного периода выплаты премий по итогу работы.
В нарушение пункта 2 и пункта 3 Положения от 15.08.2019 года № 118 и раздела 4 Коллективного договора в представленных приказах на выплату премии за 2021 год отсутствует мотивация выплаты премий. Установлено, что премия по итогам отчетного периода предполагает выполнение планов, заданий и достижения результатов, что не находит отражения в приказах. Отсутствие аналитической части, не дает возможности оценить итог работы. Повышенные размеры премий, также выплачиваются без аналитической части, и премия теряет свою главную задачу – стимулирование высоких результатов работы.
	 Контрольно-счетной палатой в ходе проверки соблюдения порядка премирования, установлено нарушение подпункта 2 пункта 2.1 «Ежемесячная надбавка за сложность и напряженность труда» Положения от 15.08.2019 года № 118, в части выплаты ежемесячной надбавки сотрудникам, находящимся на испытательном сроке, на общую сумму 32,390 тыс. руб., так:
В соответствии со статьей 136 Трудового Кодекса Российской Федерации конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором, не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена. Пунктом 4.11 раздела 4 Коллективного договора от 22.11.2019 года МКУ «Виктория» определены сроки выплаты заработной платы. Выплаты стимулирующего характера, начисляемые по результатам выполнения показателей эффективности (оценка которых осуществляется по итогам работы за месяц), а также выплат компенсационного характера, расчет которых зависит от выполнения месячной нормы рабочего времени, возможны только по окончании месяца.
 В ходе проверки установлено, что имеют место случаи, когда приказы на премирование по МКУ «Виктория» издаются не по итогу периода, а изданы до окончания периода, за который выплачена премия.

Закупки товаров работ, услуг для обеспечения
муниципальных нужд МКУ «Виктория»

На основании статьи 98 Федерального закона от 05.04. 2013 года               № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее по тексту – Федеральный закон № 44-ФЗ), проведен аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд казенного учреждения. Проверкой было установлено:
согласно пункта 7 статьи 3, в соответствии с частью 1 статьи 15 Федерального закона № 44-ФЗ казенное учреждение является Заказчиком.
Предметом аудита закупок является процесс использования бюджетных средств, направленных на осуществление муниципальных закупок в соответствии с требованиями законодательства о контрактной системе в сфере закупок.
Целью аудита закупок является проверка, анализ и оценка информации о законности, целесообразности, об обоснованности, о своевременности, об эффективности и о результативности расходов на закупки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам, а также выявление отклонений и нарушений в сфере закупок, подготовка предложений, направленных на их устранение.
В ходе проведения аудита в сфере закупок, проверки соблюдения норм и требований Федерального закона № 44-ФЗ по рассматриваемым вопросам получены результаты: 
являясь муниципальным заказчиком (пункт 6 статьи 3 Федерального закона № 44-ФЗ), и руководствуясь Уставом, казенное учреждение осуществляет в установленном заключения контрактов (договоров) на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения муниципальных нужд. 
Положения статьи 38 Федерального закона № 44-ФЗ предусматривают, что если у заказчика совокупный годовой объем закупок в соответствии с планом-графиком не превышает сто миллионов рублей и отсутствует контрактная служба, тогда заказчик назначает должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (далее - контрактный управляющий).
На основании части 2 статьи 38 Федерального закона № 44-ФЗ функциональные обязанности и полномочия контрактного управляющего по осуществлению закупок, включая исполнение каждого муниципального контракта и (или) договора возложены на руководителя МКУ «Виктория» Жданову Валерию Николаевну, согласно приказа от 24.03.2021 года № 29.
Планирование закупочной деятельности в рамках контрактной системы производилось исходя из потребностей МКУ «Виктория» в товарах, работах и услугах, а также предполагаемых сроках осуществления закупок. 
За проверяемый период планирование закупок казенного учреждения осуществлялось посредством формирования, утверждения и ведения плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.
План – график на 2021 год и плановый 2022 и 2023 годы сформирован казенным учреждением и утвержден в течение десяти рабочих дней после утверждения бюджета.
Закупки, не предусмотренные планом-графиком на 2021 год и плановый 2022 и 2023 годы, не осуществлялись.
Все закупки должны проводиться в соответствии с нормативными затратами и ведомственным перечнем отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительских свойств (в том числе качества) и иных характеристик (в том числе предельных цен).
 Нормативные затраты на обеспечение функций отдела молодежи администрации муниципального образования Тбилисский район и подведомственных ему муниципальных казенных учреждений утверждены приказом отдела молодежи от 18.11.2021 года № 114. В нарушение статьи 19 Федерального закона № 44-ФЗ нормативные затраты не размещены в единой информационной системе. 
Расчет и обоснование начально-максимальной цены контракта (далее – НМЦК) производился  МКУ «Виктория» в соответствии со статьей 22 Федерального закона № 44-ФЗ, а так же  в соответствии с рекомендациями утвержденными Приказом Минэкономразвития РФ от 02.10.2013 года № 567 «Об утверждении методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта и цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)». 
За проверяемый период расчет и обоснование НМЦК производились методом сопоставимых рыночных цен (анализ рынка), так и с использованием общедоступной информации о рыночных ценах, отвечающих требованиям к объекту закупки.
В результате проведённого анализа ценовой информации, закупка осуществлялась по наименьшей предложенной поставщиками (подрядчиками, исполнителями) цене, а также наименьшей цене, полученной из общедоступных источников.
За проверяемый период, в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ, казенным учреждением заключено 57 муниципальных контрактов (договоров) на общую сумму 1 286,05 тыс. рублей.
Выводы:
В ходе контрольного мероприятия установлены нарушения:
1. В нарушение пункта 2 постановления администрации МО Тбилисский район от 16.09.2019 года № 925 отделом молодежи на 2021 год (к проекту бюджета МО Тбилисский район на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов) не были разработаны и не утверждены нормативные затраты на обеспечение функций отдела молодежи и подведомственного ему казенного учреждения (устранено в ноябре 2021 года).
2. В нарушение абзаца 2 пункта 14 Приказа от 14.02.2018 года № 26н изменения показателей бюджетной сметы за 2021 год МКУ «Виктория» составлены и утверждены не по рекомендуемой форме.
Контрольно-счетная палата считает, необходимым довести до сведения администрации муниципального образования Тбилисский район информацию о необходимости внесения изменений в Порядок от 29.12.2018 года № 1237, в части приведения в соответствие с приказом Минфина России от 14.02.2018 года № 26н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений», а именно утвердить рекомендуемую форму изменений показателей бюджетной сметы.
3. В нарушение приказа Минфина России от 30.03.2015 года № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» финансовым управлением администрации муниципального образования Тбилисский район уведомления о лимитах бюджетных обязательств (бюджетных ассигнований) по форме ОКУД 0504822 МКУ ЦБ не доводились.
4. В нарушение пункта 2 и пункта 3 Положения от 15.08.2019 года № 118 и раздела 4 Коллективного договора в представленных приказах на выплату премии за 2021 год отсутствует мотивация выплаты премий, что не дает возможности контрольно-счетной палате оценить итог работы.
	5. В нарушение подпункта 2 пункта 2.1 «Ежемесячная надбавка за сложность и напряженность труда» Положения от 15.08.2019 года № 118 установлены выплаты ежемесячной надбавки сотрудникам, находящимся на испытательном сроке, на общую сумму 32,390 тыс. руб.
[bookmark: _Hlk97903581]	6. В нарушение части 6 статьи 19 Федерального закона № 44-ФЗ нормативные затраты на 2021 год на обеспечение функций отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Тбилисский район и подведомственного ему муниципального казенного учреждения, не размещены в единой информационной системе. 
В ходе контрольного мероприятия установлены замечания:
1. В разделе 4 «Оплата, нормирование труда» Коллективного договора, указана некорректная ссылка на решение Совета муниципального образования Тбилисский район «Об оплате труда работников муниципальных учреждений», тогда как в муниципальном образовании Тбилисский район принято постановление администрации муниципального образования Тбилисский район от 09.04.2019 года № 255 «Об оплате труда работников муниципальных учреждений муниципального образования Тбилисский район».
2. В Положении по оплате труда, в Положении от 15.08.2019 года № 118 и в Коллективном договоре нет четкого определения, как планируется выплата премий по итогу работы - за месяц (квартал) и год.
Контрольно-счетная палата считает, необходимым довести до сведения администрации муниципального образования Тбилисский район информацию о внесении изменений в Положение по оплате труда, в части уточнения конкретного периода выплаты премий по итогу работы.
3. Установлены случаи, когда приказы на выплату премий по МКУ «Виктория» издаются в нарушение сроков, определенных в нормативно-правовых актах.
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