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№ __


ст. Нововладимировская
О признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов администрации Нововладимировского сельского поселения Тбилисского района
На основании протеста прокурора Тбилисского района от 23.05.2019 г. № 7-02-2019, в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», руководствуясь статьями 31, 60, 66 Устава Нововладимировского сельского поселения Тбилисского района, постановляю:
1. Признать утратившими силу постановления администрации Нововладимировского сельского поселения Тбилисского района:
от 02.11.2015 года № 112 «Об утверждении порядка формирования, утверждения и ведения планов закупок товара, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд администрации Нововладимировского сельского поселения Тбилисского района»;
от 08.12.2016 года № 152 «О внесении изменений в постановление администрации Нововладимировского сельского поселения Тбилисского района от 02.11.2015года № 112 «Об утверждении порядка формирования, утверждения и ведения планов закупок товара, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд администрации Нововладимировского сельского поселения Тбилисского района».
2. Эксперту администрации Нововладимировского сельского поселения Тбилисского района Ивановой Анастасии Николаевне обеспечить опубликование настоящего постановления в сетевом издании «Информационный портал Тбилисского района», а также разместить на официальном сайте администрации Нововладимировского сельского поселения Тбилисского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
4. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.
5. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
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