


ОТЧЕТ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности администрации муниципального образования Тбилисский район за  2018 год».
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
ст. 9  федерального закона от 7 февраля 2011  № 6-ФЗ, п.1.1 плана работы контрольно-счетной палаты на 2019 год
2. Предмет контрольного мероприятия: 
Годовая бюджетная отчетность  администрации муниципального образования Тбилисский район за  2018 год
3. Объект  контрольного мероприятия:                                                                      
Администрация муниципального образования Тбилисский район
  4.  Срок проведения проверки:                                                                                           11.03.2019 г. – 30.03.2019 г.   
5.  Цели контрольного мероприятия:   
4.1.  Соблюдение,  установленного  ст. 264  Бюджетного кодекса РФ,  порядка   составления, рассмотрения и утверждения годовой  бюджетной отчетности,    инструкции  «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности  об исполнении бюджетной системы Российской Федерации»  (утв. приказом Минфина РФ от 28.12.2010 г. № 191н,  в редакции последних изменений - Приказ Минфина РФ от 30 ноября 2018 г. N 244н "О внесении изменений в Инструкцию о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» за 2018 год   главными  администраторами бюджетных средств муниципального образования Тбилисский район                                                                                                         
4.1.1 Вопросы:  
1) полнота объема  и достоверность данных  годовой бюджетной отчетности  со всеми необходимыми приложениями и формами;                                                                                                                       2)  соблюдение контрольных соотношений форм годовой бюджетной отчетности;                                                                                                                                  3) соблюдение сроков сдачи  годовой бюджетной отчетности;                                           4) соблюдение требований по заполнению  форм  годовой бюджетной отчетности.
6. Проверяемый период деятельности:                                                                                           01.01.2018 г. – 31.12.2018 г.
[bookmark: _GoBack]7. Краткая характеристика:
Администрация муниципального образования Тбилисский район, (далее – администрация) является юридическим лицом, образованным для осуществления управленческих функций. Администрацией руководит глава муниципального образования Тбилисский район.
Администрация прошла регистрацию в налоговом органе Межрайонной ИФНС России № 5 по Краснодарскому краю (территориальный участок 2351 по Тбилисскому району), с присвоением  ИНН 2351007922 КПП 235101001 ОГРН 1022304721526, ОКПО 04019539.
Администрация МО Тбилисский район наделена полномочиями главного распорядителя бюджетных средств (код главы 902) (главного администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора доходов бюджета) на основании решения Совета муниципального образования Тбилисский район «О наделениями полномочиями главного администратора доходов бюджета в отношении закрепленных доходов бюджета муниципального образования Тбилисский район от 22.12.2017 года №117-р. 
Администрация  является Учредителем для учреждений Тбилисского района.
Бухгалтерский учет ведет МКУ «Централизованная бухгалтерия МО Тбилисский район» на основании соглашений о передаче полномочий по ведению бухгалтерского учета от 8.12.2011 года №002, №006, №008, №010 (администрации МО Тбилисский район, МКУ ОМС, МКУ УКС, МКУ ГО и ЧС, от 09.01.2014 года б/н (МКУ ОМЗ), от 09.01.2014 года б/н (Совета МО Тбилисский район).
Годовой отчет администрации муниципального образования Тбилисский район за 2018 год сформирован в соответствии с Приказом Минфина России от 28.12.2010 г. №191н на основании данных о хозяйственной деятельности казенных учреждений. Администрация  представила  сводную бюджетную отчетность в полном объеме в  срок, установленный	 для	сдачи отчетности на проверку в КСП - 05.03.2019 года.
На основании распоряжения главы  от 23.11.2018 года №117-р «О назначении комиссии по инвентаризации товарно-материальных ценностей администрации МО Тбилисский район», службами администрации изданы приказы «О проведении инвентаризации»:
	- Приказ от 30.11.2018 г. №147-Д, от 30.11.2018 г. №136-Д по МКУ «Учреждение по хозяйственному обеспечению деятельности органов местного самоуправления Администрации МО Тбилисский район»;
	- Приказ от 31.10.2018 г. №37 по  МКУ «Служба по делам ГО и ЧС Администрации МО Тбилисский район». 
	- Приказ от 30.10.2018 г. №57 по МКУ «Управление капитального строительства Администрации МО Тбилисский район»;
	- Приказ от 30.10.2018 г. №11-Д по МКУ «Управление муниципальными закупками»; 
	- Приказ от 13.10.2018 г. №5 по МКУ «Централизованная бухгалтерия МО Тбилисский район»;

8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:	
Администрация МО Тбилисский район  осуществляет деятельность на основании утвержденной сметы расходов. Смета расходов на содержание администрации  осуществляется за счет средств  бюджета МО Тбилисский район.
	В соответствии с показателями формы 0503162 в бюджетную роспись  администрации МО Тбилисский район,  в течение года, внесены изменения, касающиеся увеличения и уменьшения  бюджетных назначений по видам расходов, утвержденные решениями Совета МО Тбилисский район в течение года, в редакции последних изменений от  28.12.2018 г. №455. 
В составе годовой бюджетной отчетности представлена пояснительная записка по форме 0503160,  таблица №5 которой отражает результаты внутреннего финансового контроля. Согласно представленным данным внутренний финансовый контроль в администрации МО Тбилисский район, во всех его структурных подразделениях и казенных учреждениях осуществляет отдел финансового бюджетного контроля только по соблюдению требований Федерального закона 44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Внутренний финансовый контроль в отношении соблюдения других внутренних бюджетных процедур не отражен в представленной бюджетной отчетности.
Следует отметить, что в целях выполнения требований Бюджетного кодекса РФ по  п.5  ст. 160.2-1,  администрации МО Тбилисский район требуется принять нормативный правовой акт по утверждению Порядка осуществления внутреннего финансового контроля разработанного в соответствии с требованиями:
- Приказа Минфина России от 7 сентября 2016 г. N 356 "Об утверждении Методических рекомендаций по осуществлению внутреннего финансового контроля"
- Приказа Минфина России от 29 декабря 2017 года  N 1394 «О внесении изменений в методические рекомендации по осуществлению внутреннего финансового контроля, утвержденные Приказом Минфина России от 7 сентября 2016 г. N 356 "Об утверждении Методических рекомендаций по осуществлению внутреннего финансового контроля"
- Приказа Минфина России от 30 ноября 2018 г. N 3179 «О внесении изменений в методические рекомендации по осуществлению внутреннего финансового контроля, утвержденные Приказом Минфина России от 7 сентября 2016 года. N 356 "Об утверждении Методических рекомендаций по осуществлению внутреннего финансового контроля".
Контрольно-счетная палата обращает внимание, что в соответствии с п. 19 приказа  Минфина  России от 30.11.2018 г. №3179 за организацию и осуществление внутреннего финансового контроля несет ответственность руководитель или заместитель руководителя главного администратора (администратора) бюджетных средств, в соответствии с распределением обязанностей, а также руководители структурных подразделений, выполняющих внутренние бюджетные процедуры".
На основании выше изложенного, контрольно-счетная палата считает, что
годовая бюджетная отчетность составлена по администрации МО Тбилисский район с учетом требований  инструкции «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности  об исполнении бюджетной системы Российской Федерации»  (утв. приказом Минфина РФ от 28.12.2010г № 191Н).  
Замечания, сделанные контрольно-счетной палатой  по составлению годовой бюджетной отчетности,  должны быть устранены и учтены при составлении бюджетной отчетности в очередном финансовом году.
	Контрольно-счетная палата считает необходимым предложить администрации МО Тбилисский район в 2019 году в полном объеме обеспечить:
	1)  выполнение бюджетных полномочий главного распорядителя бюджетных средств,  по  организации и  осуществлению внутреннего финансового контроля в целях выполнения  требований статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса РФ, руководствуясь Методическими рекомендациями по осуществлению внутреннего финансового контроля, утвержденными приказом Минфина РФ от 7 сентября 2016 г. N 356 (в ред. изм. утвержденных приказами Минфина РФ от 29.12.2017 №1394, от 30.11.2018 №3179);
	2) выполнение требований статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации по эффективному расходованию средств бюджета.
	

Председатель						                       Л.А.Орехова
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