	
	
	


карта-СХЕМА 

образования многомандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Совета муниципального образования 

Тбилисский район шестого созыва

Количество избирателей, зарегистрированных на территории муниципального образования Тбилисский район – 37256 человека.


Количество, замещаемых депутатских мандатов – 16.


Адрес территориальной избирательной комиссии Тбилисская: станица Тбилисская, улица Первомайская, дом 17. 

Двухмандатный избирательный округ № 1

В состав округа входят: административные территории  Нововладимировского сельского поселения (станица Нововладимировская, станица Новобекешевская, хутор Еремин, хутор Ивановка, хутор Чернобабов, хутор Соколов, хутор Ромашевка, хутор Ударник) и части Тбилисского сельского поселения (поселок Мирный, поселок Терновый, поселок Октябрьский, северная часть станицы Тбилисской).

В границах: от западной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район вдоль северной  административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район до восточной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район, от северной  административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район вдоль восточной административно – территориальной границы муниципального образования Тбилисский район до южной административно-территориальной границы Нововладимировского сельского поселения, от восточной административно – территориальной границы муниципального образования Тбилисский район вдоль южной административно-территориальной границы Нововладимировского сельского поселения до автодороги Тбилисская – Нововладимировская, от южной административно-территориальной границы Нововладимировского сельского поселения вдоль автодороги Тбилисская – Нововладимировская до северной административно-территориальной границы станицы Тбилисской, от автодороги Тбилисская – Нововладимировская вдоль северной административно-территориальной границы станицы Тбилисской до восточной административно-территориальной границы станицы Тбилисской, от северной административно-территориальной границы станицы Тбилисской вдоль восточной административно-территориальной границы станицы Тбилисской до железной дороги, от восточной административно-территориальной границы станицы Тбилисской вдоль железной дороги до улицы Железнодорожной, улица Железнодорожная (исключая дома (нечетная сторона) с № 1 по № 7 (четная сторона) с № 2 по № 34 «Б», включая Железнодорожные дома) от железной дороги до улицы Переездной, улица Переездная от улицы Железнодорожной до улицы Элеваторной, улица Элеваторная от улицы Переездной до автодороги Кропоткин-Краснодар, от улицы Элеваторная вдоль автодороги Кропоткин-Краснодар (исключая поселок Горский) до западной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район, от автодороги Кропоткин-Краснодар вдоль западной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район до северной  административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район.

Число избирателей в округе – 4772 человек.

Центр избирательного округа: поселок Октябрьский, улица Псурцева, дом 20.
Трехмандатный избирательный округ № 2

В состав округа входят: административные территории  Ловлинского сельского поселения (станица Ловлинская) и части Тбилисского сельского поселения (поселок Первомайский, поселок Восточный, восточная часть станицы Тбилисской).

В границах: от автодороги Тбилисская-Нововладимировская вдоль северной административно-территориальной границы Ловлинского сельского поселения до восточной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район, от северной  административно-территориальной границы Ловлинского сельского поселения вдоль восточной административно – территориальной границы муниципального образования Тбилисский район до склона реки Кубань, от восточной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район вдоль склона реки Кубань до переулка Среднего, переулок Средний от склона реки Кубань до улицы Октябрьской, улица Октябрьская (нечетная сторона) от переулка Среднего до улицы Кубанской, улица Кубанская (четная сторона) от улицы Октябрьской до улицы Широкой, улица Широкая (нечетная сторона) от улицы Кубанской до улицы Новой, улица Новая (четная сторона) от улицы Широкой до железной дороги, от улицы Новой вдоль железной дороги до восточной  административно-территориальной границы станицы Тбилисской, от железной дороги вдоль восточной административно-территориальной границы станицы Тбилисской до автодороги Кропоткин-Краснодар, от восточной административно-территориальной границы станицы Тбилисской вдоль автодороги Кропоткин-Краснодар до автодороги Тбилисская-Нововладимировская, от автодороги Кропоткин-Краснодар вдоль автодороги Тбилисская-Нововладимировская до северной административно-территориальной границы Ловлинского сельского поселения.
Число избирателей в округе – 7045 человек.

Центр избирательного округа: станица Тбилисская, улица Базарная, дом 145.
Трехмандатный избирательный округ № 3

В состав округа входят: административные территории части Тбилисского сельского поселения (поселок Горский, западная часть станицы Тбилисской).

В границах: от западной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район  вдоль автодороги Кропоткин-Краснодар (включая поселок Горский) до северной административно-территориальной границы станицы Тбилисской, улица Элеваторная от северной административно-территориальной границы станицы Тбилисской до улицы Переездной, улица Переездная от улицы Элеваторной до улицы Железнодорожной, улица Железнодорожная (исключая её и Железнодорожные дома, кроме (нечетная сторона) с № 1 по № 7 (четная сторона) от улицы Переездной до улицы Новой, улица Новая (нечетная сторона) от улицы Железнодорожной до улицы Октябрьской, улица Октябрьская (нечетная сторона) от улицы Новой до улицы Пионерской, улица Пионерская (нечетная сторона) от улицы Октябрьской до Солохина яра, Солохин яр от улицы Пионерской до склона реки Кубань, вдоль склона реки Кубань от Солохина яра до западной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район, от склона реки Кубань вдоль западной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район до автодороги Кропоткин-Краснодар.  

Число избирателей в округе – 7079 человек.

Центр избирательного округа: станица Тбилисская, улица Водопроводная, дом 22.
Двухмандатный избирательный округ № 4

В состав округа входят: административные территории части Тбилисского сельского поселения (центральная часть станицы Тбилисской).

В границах: улица Октябрьская (четная сторона) от улицы Пионерской до улицы Новой, улица Новая (четная сторона) от улицы Октябрьской до улицы Широкой, улица Широкая (четная сторона) от улицы Новой до улицы Кубанской, улица Кубанская (нечетная сторона) от улицы Широкой до улицы Октябрьской, улица Октябрьская (четная сторона) от улицы Кубанской до улицы Шпилевой, улица Шпилевая (нечетная сторона) от улицы Октябрьской до улицы Красной, улица Красная (нечетная сторона) от улицы Шпилевой до улицы Пролетарской, улица Пролетарская (нечетная сторона) от улицы Красной до улицы Садовой, улица Садовая (четная сторона) от улицы Пролетарской до склона реки Кубань, вдоль склона реки Кубань от улицы Садовой до Солохина Яра, Солохин Яр от склона реки Кубань до улицы Заярской, улица Заярская от Солохина Яра до улицы Пионерской, улица Пионерская от улицы Заярской до улицы Октябрьской.
Число избирателей в округе – 4509 человек.

Центр избирательного округа: станица Тбилисская, улица Новая, дом 33.
Двухмандатный избирательный округ № 5

В состав округа входят: административные территории части Марьинского сельского поселения (хутор Екатеринославский), части Ванновского сельского поселения (село Шереметьевское) и части Тбилисского сельского поселения (хутор Северин, юго-восточная часть станицы Тбилисской).

В границах: улица Красная (четная сторона) от улицы Пролетарской до улицы Шпилевой, улица Шпилевая (четная сторона) от улицы Красной до улицы Октябрьской, улица Октябрьская (четная сторона) от улицы Шпилевой до переулка Среднего, переулок Средний (исключая его) от улицы Октябрьской до левого берега реки Кубань, вдоль левого берега реки Кубань (включая хутор Северин, село Шереметьевское, хутор Екатеринославский) до западной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район, от левого берега реки Кубань вдоль западной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район до склона реки Кубань, от западной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район вдоль склона реки Кубань до улицы Садовой, улица Садовая (четная сторона) от склона реки Кубань до улицы Пролетарской, улица Пролетарская (четная сторона) от улицы Садовой до улицы Красной.
Число избирателей в округе – 4347 человек.

Центр избирательного округа: хутор Северин, улица Ленина, дом 5.
Двухмандатный избирательный округ № 6

В состав округа входят: административные территории части Марьинского сельского поселения (хутор Марьинский, хутор Зиссермановский, хутор Терско-Каламбетский, хутор Зубов, хутор Зайчанский), Геймановского сельского поселения (станица Геймановская, хутор Дальний, хутор Советский, хутор Дубовиков) и Алексее-Тенгинского сельского поселения (станица Алексее-Тенгинская, хутор Средний, хутор Причтовый).


В границах: от западной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район  вдоль левого берега реки Кубань (исключая хутор Екатеринославский) до восточной  административно-территориальной границы Марьинского сельского поселения, от левого берега реки Кубань вдоль восточных  административно-территориальной границ Марьинского, Геймановского, Алексее-Тенгинского сельских поселений до южной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район, от восточной административно-территориальной границы Алексее-Тенгинского сельского поселения вдоль южной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район до западной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район, от южной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район вдоль западной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район до левого берега реки Кубань.  
Число избирателей в округе – 4531 человек.
Центр избирательного округа: станица Геймановская, улица Октябрьская, дом 72.
Двухмандатный избирательный округ № 7

В состав округа входят: административные территории части Ванновского сельского поселения (село Ванновское, хутор Красный Зеленчук, хутор Веселый, хутор Новопеховский Первый, хутор Северокубанский, хутор Шевченко), Песчаного сельского поселения (хутор Песчаный, хутор Староармянский, хутор Веревкин).

В границах: от западной административно-территориальной границы Ванновского сельского поселения  вдоль северной административно-территориальной границы Ванновского сельского поселения (исключая село Шереметьевское) до восточной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район, от северной административно-территориальной границы Ванновского сельского поселения вдоль восточной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район до южной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район, от восточной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район вдоль южной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район до западной административно-территориальной границы Песчаного сельского поселения, от южной административно-территориальной границы муниципального образования Тбилисский район вдоль западных административно-территориальных границ Песчаного, Ванновского сельских поселений до северной административно-территориальной границы Ванновского сельского поселения.
Число избирателей в округе – 4973 человек.

Центр избирательного округа: село Ванновское, улица Ленина, дом 69.
